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Az osztrákok és a magyar 
liszt.

Az osztrák kereskedelmi minisztériumnak 
egy hivatalnoka, a ki azonban minisztere 
nevében nyilatkozott, a becsi birodalmi ta 
nácsban oly szavakat ejtett ki, melyek nem 
csekély mértékben fogják a magyar közvé­
leményt felháborítani.

A cseh érdekeltek már évek óta merész 
hajszát indítottak meg a magyar termények 
ellen. A mozgalom eleinte szükebb és épen 
nem illetékes körben maradt, s bár figye­
lemmel kísértük, nem féltettük tőle anyagi 
érdekeinket és kivitelünk komolyabb veszé­
lyeztetésétől nem tartottunk. Nem is volt ok 
az aggodalomra, mert az osztrák kormány 
szabad folyást engedett ugyan a keserű ki- 
fakadásoknak, de maga nem foglalt ál­
lá-!. még kevésbbc pedig tette a kérdést 
magáévá.

Most azonban az ügy egész más fordu­
latot vett. Egyfelől az osztrák kormány 
egyik képviselője oly módon és oly mérv­
ben vette pártfogása alá a Dunagőzhajózási- 
társulatot szemben a magyar kormánynyal 
es a magyar tarifapolitikával, a mi messze 
fölülhaladja azt, a mihez joga és hivatott- 
sága lehet.

A közlekedési politika hála istennek nem 
közös ügy s ezen a téren a magyar állam 
kizáróan a saját érdekei szempontjából jár­
hat el. A Dunagőzhajózási-társaság tarifa­
politikája már évek óla sok okot adott pa­
naszra. A magyar állam tekintélyét továbbá 
folyton sértette a nevezett társaság exkluzív 
osztrák és nemzetközi iránya. Történtek 
egyezkedési kísérletek, de egyelőre eied- 
menytclenül. A társaság nem akarja a ma- 
gv.T közlekedési érdekeket kellően méltá­
nyolni és vonakodik attól, hogy megfeleljen 
követelményeinek. Mi természetesebb tehát 
annál, hogy a magyar közlekedési politika 
segít magán, a hogy tud, fenyegetett terme­
lése érdekében pedig felhasználja azokat a 
közlekedési eszközöket, mikkel rendelkezik.

Politikánkról nincs joga Ítélni az osztrák 
kormánynak, nincs joga törvényhozása előtt 
rossza ló nyilatkozatokat tenni egy idegen 
államról. Még kevésbbé szabad neki repress- 
szálúikkal fenyegetőzni, midőn magyar rész- 
rő. a támadásnak még látszatára sem hi- 
vatkozhatik.

Az osztrák kereskedelmi minisztérium 
megfeledkezett teljesen arról, hogy mi az 
alapja az osztrák-magyar vámszövetségnek.
Mi sohasem tartottuk a vámközösséget el­
fogadhatónak. Számtalanszor ismételtük, hogy 
mi e viszonyban tönkre megyünk. Sőt azt 
is hangsúlyoztuk, hogy a vámközösség az

HIRDETÉSEKET ÉS NYÍLTTÉRIJE 
* ALÓ KÖZI FZIF N Y!:K KT FEI.V KBZ A KIADÓIM TAT 

PÁKISIIAN fSüfynőkttgünkntl:
John, F. Jonc, <fc Cl., 31 bis, Faub. Monton 
Frankfurtban a/M. : Daube G. L. éi Társa. 
Báciim: Mono Rudolf, Soilenlgtte Nr. 1. 

Haaiemtein és Vogler, I., Waliüscbgaiie 10, 
Oppellk A., Slubenbastoi Nr. í.
Sohalek Henrik, I., Wollzeile Nr. lé.
Hsrndl Alajos, I.. Wollxoile Nr. 36.
Daube G. L. es Társa, I., Wolzeills Nr. 11 
Dobéi Miksa, I., Riemergasse Nr. 11.
Dannsbsrg J., Riemergasse 11.
Stirn Mórits, I., WolIzHIe Nr. 31.

is valamennyi hirdetési iroda.

osztrák lakosság és a magyar nép közt a 
gazdasági súrlódásnak, veszekedésnek örök 
forrása leend. De ma ez a szövetség fenn 
áll és még nyolcz évig érvényes. E szövet­
ségnek pedig úgy osztrák, mint magyar 
részről nyíltan bevallott alapeszméje van 
Ez alapeszme az, hogy Magyarország nyitva 
tartja piaczát az osztrák iparnak, Ausztria 
pedig piaczát a magyar terményeknek. Ha 
még ez a feltétel is megszegetnék Ausztria 
által, akkor nem fog Magyarországon kor­
mány található lenni, mely elég vakmerő 
volna a magyar törvényhozásnak vámkö- 
zöskéget Ausztriával javasolni.

Az osztrák, érdekellek, főleg a mezőgaz­
dasági érdekeltek e feltételt minduntalan el­
felejtik s azon nem is csodálkozunk. De az 
már nem tűrhető, hogy a kormány is mel­
léjük álljon. Valóban bámulatos továbbá az, 
hogy a prágai és a brünni kereskedelmi 
kamarák, tehát nem agrárius érdekcsopor­
tok képviselői szintén a magyar termények 
elleni harezban részt vesznek. Ugyan miből 
él még a prágai és brünni kamarai kerü­
letek iparosainak tekintélyes része, ha Ma­
gyarország fogyasztási piaczait elvesztik ? 
Vagy azt hiszik, hogy ez ország hajlandó 
lesz bebocsátani a brünni posztói, a cseh 
gyártmányokat és fényűzés! csikkeket, ha 
hajszát indítanak gabona, hús és lisztbevite- 
ünk ellen ? #

Nincs oly kormány, mely huszonnégy 
óráig megállhatna a magyar törvényhozás 
színe előtt, mihelyt eltűrné az olyan eljá­
rást, mely ép oly káros, mint megalázó és 
gyalázatos volna.

Magyarország nem fog tűrni beavatko­
zást független közlekedési politikájába. Ba­
junkat valamely társulattal majd csak saját 
érdekünk szerint fogjuk elintézni. Ila pedig 
az osztrák kereskedelmi kormány megtá­
madja kivitelünket Ausztriába, mi sem fo­
gunk adósak maradni a visszatolással. Saj­
nos, oly tetemes fogyasztók vagyunk mi 
osztrák iparczikkekben, hogy szinte válogat­
hatunk benne, hol sebezhetjük legérzéke­
nyebben. Reméljük, hogy végre majd csak 
okul a magyar közönség is, s belátja a kö­
zös vámterület tarthatatlanságát. Ha erre az 
igazságra nem tudta megtanítani saját böl- 
csesége, majd megtanítja rá az osztrákok 
kapzsi oktalansága.

pitották a a reformokban leglényegesebb az, hogy az 
erdészeti közegek kivonattak a gazdászati főtisztségek 
felügyelete alól s közvetlenül a minisztérium erdészeti 
szakosztályának főhatósága alá osztatlak be. A gazdászati 
lötisztségeket a miniszter egészen meg akarja szüntetni.

Az országgyűlési függetlenségi és 48-as párt 
ma esti ülésében tárgyalta s elfogadta a kópviselőház 
szerdai ülésére kitűzött javaslatokat. A Rohonozy- 
Szain orzsil ügyet a párt nyílt kérdésnek hagyta.

A magyar állam bevételei — mint a bécsi Pol, 
Corr. budapesti levelezője jelenti — a múlt év utolsó 
három hónapjában oly kedvező arányban folytak be, 
hogy a mérleg a megelőző év hasonló szakaszához ké­
pest három millióval javult. Különösen a fogyasztási 
adók eredménye rendkívül kielégítő.

A horvát regnikoláris bizottság, mint Zágráb­
ból távirják, ma délelőtt és délután ülésezett. Az ülése - 
ken a bán is jelen volt. A tárgyalások eredményét ti­
tokban tartják. Brlics a részletes vita után különvéle­
mény kép ellennitnoziumot fog beterjeszteni.

Budapest, április 8.
rfí vallás-és tanulmányi alap birtokainak ke- 

Zelését gr. Csáky Albin vallás- és közoktatásügyi miniszter 
a H— k értesülése szerint uj alapokra[szandékozik|fektetni. 
A változások első sorban az erdőkezelés ügyét érintik- 
Az ujjászervuzési szabályzatot a minisztériumban az e 
napokban tartott szaktanácskozásokon már meg is álla­

ORSZÁGGYŰLÉS.
A képviselőház ülése április 8-án.

l.
Rövid ülésben több apróbb törvényjavaslatot fo­

gadott el ma a képviselőim. Az országház kör­
nyéke ma oly erős ostromállapotban volt, mint a 
véderő-vita legizgalmasabb napjaiban. Splényi Ödön 
báró delektivfönök, Gyalokay Lajos rendőrkapitány 
s még több rendőrtiszt voltak kirendelve az ország­
ház elé. E rendőri intézkedések aligha nem ama 
nagy érdeklődés következtében történtek, a melyek 
a közönség körében a Lichtenstein lierczegséggel 
kötött szerződésnek ma történt törvénybe czikkelye- 
zése iránt nyilvánult, valószínűbb, hogy Rohonczy 
Gedeon képviselő megérkeztével áll összefüggésben 
a rendőrség mai kivonulása. A Rohonczy-ügvet 
különben a holnaputáni ülésben lógják tárgyalni. — 
Az ülés végén Tisza pénzügyminiszter válaszolt a 
regalc-ügybcn Szentkirályi Albert által hozzá inté­
zett inteipellúczióra.

I.
Elnök: Péehy Tamás; jegyzők: Tibád Antal, Beöthy 

Algernon, Nagy István.
Elnök bemutatja Zólyomvármegye közönségének fel­

iratát, melyben 1883. évi XV. t.-cz. intézkedéseit ha- 
alykivül helyezni és a vármegyék évi javadalmazását 

újból megállapítani kéri.
Ki,adatik a ház kérvényi bizottságának.
Baross Gábor közmunka és közlekedésügyi minisz­

ter; Van szerencsém a következő törvényjavaslatokat 
benyújtani: Törvényjavaslata a bitilap est-pécsi vasat 
részvénytársaság vasútvonalainak megváltásáról.

Van szerencsém továbbá benyújtani törvényjavaslatot 
z ISSö. IX. t.-cz. kiegészítéséről,. .

Tisza Kálmán miniszterelnök a terembe lép és he­
lyét elfoglalja.

Kaas Ivor br.: Már rekonstruálta magát ? (Nagy 
zaj és felkiáltások a jobboldalon: Rendre ! Rendre!)

Elnök: Ilyen közbeszólásokat nem tűrhetek Magyar- 
ország képviselöházában. (Zajos helyeslés a jobbol­
dalon.)

Boros Halint: Nem szégyenli magát Budapest fő­
város belvárosának képviselője! (Helyeslés jobbfelöl. 
Éljen Kaas Ivor kiáltások balról.)

Baross Gábor közmunka és közlekedésügyi minisz­
ter: Ismétlem, van szerencsém benyújtani az 1885. 
IX. t.-cz. kiegészitéáéről, illetőleg a check és clearing 
forgalomról szóló törvényjavaslatot. (Helyeslés a jobb­
oldalon.)

Elnök: A budapest-pécsi-vasut részvénytársaság vas­
útvonalainak megváltásáról szóló törvényjavaslat a pénz­
ügyi és közlekedésügyi bizottsághoz utasittalni.

Az 1885. IX. t.-cz. kiegészítéséről, illetve a check és 
clearing forgalomról szóló törvényjavaslat a pénzügyi 
bizottsághoz ulasiltafik.

A szombaton elfogadott törvényjavaslat harmadik ol­
vasásban elfogadtatik.

Következik «az első magyar-gáonorszagl és a 
magyar nyugotl vasutak magyar vonalainak meg­
váltásáról szóló törvényjavaslat.

Orbán Balázs: (Halljuk!) Felszólalásom czélja kél 
irányú figyelmeztetés. Az illő vonatkozik az állami elő­
legekre, melyeket a magyar állam hossz, bb időn át az 
úgynevezett Ínséges vasúinknak adott, melyek úgy tu­
dom talán 40 milliót felül haladó összeget tesznek és 
a melyeket mi fájdalom, mind nagy kamatokra felvett 
kölcsönpénzből űzetünk. Es ina azt látjuk, hogy ezen 
előlegek törlése van indítványba hozva, azon az állam 
állal megváltandó vasutakkal szemben, a melyek — 
mondják — úgy sem tudták volna ezen előlegeket meg­
téríteni és talán az állam által átvéve jobb keze-* 
lés mellett mégis előbb meg fognak azok térülni: ez, 
kényszerhelyzei, melybe az állam belesodortatolt. — 
Felszólalásom másik czélja az, hogy nem értem, ha 
már ezen vonalakat megváltjuk, miért nem államosít­
juk és váltjuk meg első sorban az északkeleti vasutat, 
mely leginkább van indikálva arra, hogy az állam ke­
zelésébe menjen át, miután ez beékelve megszakítja két 
igen fontos állami vonal folytonosságát.

Boros Bálint: Magyarországnak jóformán egyéb ipara 
sincsen, mint lisztipara ós midőn más országok még 
politikai agitácziúk utján is vélik saját liszt-iparunkat és 
igyekeznek a mi lisztünket teljesen kiszorítani, akkor 
bennünket senki cliauvinizmussal nem vádolhat, ha mi 
Í3 védjük ez iparunkat, a mely minden mesterséges 
eszköz nélkül egészen természetes alapon kezd gyöke­
ret verni a külföldön. (Elénk helyeslés.) E javaslattal 
kapcsolatban mondottam el e dolgokat, minthogy a kor­
mány újra fontos vasúti vonalokat kap kezei közé, me­
lyeket módjában lesz iparunk védelmére felhasználni. 
En bátorítani akarom kormányunkat ez alkalommal, 
midőn megtámadtatunk ép azon irányban, melyben ed­
dig haladt, hogy t. i. kezei között levő eszközökkel 
iparunkat, úgy mint eddig sem tette, ezentúl se táma­
dólag, hanem jogos védelem terén minden irányban 
iparkodjék megVvUeni. Azért már e czélból is melegen 
ajánlom a törvényjavaslatot. (Általános élénk helyeslés.)

Fenyveasy Ferenci: Bizonynyal nem kell a mi­
niszter ur figyelmét felhívnom a nyugati vasút legfon­
tosabb vonalára, a győr-gráczi vonalra. Nem kételke­
dem, hogy e vonalnak nagy fontosságát a miniszter ur 
ismeri s igy bizalommal nézhetünk e kérdés megoldása 
elé. Kérésem Veszprémmegyének a kormányhoz felter­
jesztett kérelmére vonatkozik, mely oda irányul, hogy 
a Veszprémmegyót érdeklő vonalon a most érvényben 
levő menetrendet megjavítsák. E menetrend most oly 
kellemetlen a köznépre és általában minden ügyes-ba­
jos emberre nézve, hogy ha pl. egy Pápa-vidéki ember 
saját megyéjének székhelyére akar utazni akár megyei, 
akár törvényszéki, akár másféle ügyes-bajos dolgában, 
ha hétfőn délelőtt kell Veszprémben lennie, kénytelen 
már vasárnap délben Pápáról elindulni, és Veszprém­
ben kell töltenie az egész délutánt ós éjszakát és ha 
hétfőn délelőtt elvégezte a dolgát, csak másnap reggel 
utazhatik vissza Pápára, a hová kedden délután érke­
zik meg.

Elnök: A törvényjavaslat elfogadtatik.
Következik a közlekedésügyi bizottság jelentése a 

közmunka és közlekedésügyi miniszter urnák, a Vág- 
Jobbpartl érdekeltségnek az 1885. XXIII. t. ez. 82. 
§-a értelmében ármentesitő társulattá történt alakításá­
ról szóló előterjesztése tárgyában.

Keményt Ambrus a közlekedésügyi bizottság {elő­
adója felszólalása után elfogadtatik.

Következik a közgazdasági bizottság jelentése, ea 
liohtenstelni fejedelemséggel 1876-ik évi deezem- 
ber hó 3-án kötött adó- és vámegyesülési szerződés 
(1876. évi XLVI11. t.-ciikk.) módosítása iránt létrejött 
pótegyezmény beczikkelyezéséröl» szóló törvényjavas­
lat tárgyában.

Emloh Gusztáv előadó felszólalása után elfogad­
tatott.

Következik a közgazdasági bizottság jelentése, a 
Fiume és Trieszt szabadkikötők területének az 
osztrák-magyar általános vámterületbe való beolvasztá­
sára nézve az 1887. évi XXIV. t.-cz. 2. g-ában kitűzött 
határidőnek elhalasztásáról» czimü törvényjavaslat tár­
gyában.

Emloh Gusztáv a közgazdasági bizottság előadójá­
nak felszólalása után elfogadtatott.

Következik a számvizsgáló bizottság jelentése, az 
1888. évi Julius 1—töl, ugyanaz évi deczember 31-igJve- 
Ztitett pénztári számadás megvizsgálása tárgyában. Tu­
domásul vétetik.

Tisza Kálmán miniszterelnök: Van szerencsém be­
nyújtani egy törvényjavaslatot indokolásával együtt a 
nyereménykölcsön-kötvények és az igérvónyjegyek 
forgalmáról.

Kérem a t. házat, méltóztassék ennek kinyomatását és 
szétosztását elrendelni és elhatározni, hogy mielőbb tár­
gyalás végett a pénzügyi bizottsághoz utasittassék. 
miután azt hiszem, nem is szükséges fejtegetném, hogy 
a dolog természeténél fogva a törvény iétrejövetele igen 
sürgős. (Helyeslés.)

Elnök: A törvényjavaslat indokolásával együtt ki fog 
nyomatni.

A pénzügyi bizottsághoz utasittatik.
Tinta Kálmán miniszterelnök: (Halljuk!) Nem tu­

dom, uiéltózlatik-e.megengedni, miután szabály szerint 
be nem jelenthettem, hogy Szentkirályi Albert t. 
képviselő urnák a regále-ügyben hvzzám intézett inter- 
pellácziójára válaszoljak. (Halljuk!)

Egyúttal kijelentem azt is, hogy a két másik inler- 
pellácziúra, melyeket ugyanebben az ügyben hozzám 
intéztek, ha a t. ház megengedi, hajlandó vagyok szin­
tén válaszolni, de úgy látom, hogy az interpelláló urak 
nincsenek jelen.

Szentkirályi t. képviselő ur az italmérési jog megvál­
tásáról szóló törvényre vonatkozó pénzügyminiszteri uta­
sítások és rendeletek tárgyában intézett hozzám inter- 
pellácziót, mely igy szól: (olvassa)

«Miután az utasítások oly rendelkezéseket tartalmaz­
nak, melyek a törvény szellemével és betűjével ellentét­
ben állanak, kérdem a t. pénzügyminiszter urat, van-e 
ezen körülményről tudomása, 2-szor ha van, mit szán­
dékozik tenni a viszásság megszüntetésére ?

Magára az interpellation, igen röviden felelhetnék ós 
felelek is annyiban, mert mondhatom, hogy bizonyára 
nincs tudomásom. Es biztosítom a t. képviselő urat, hogy 
sem a pénzügyminisztérium sem általában a pénzügyminisz­
térium oly utasítást, a törvénynyel ellenkeznék, kiadni nem 
szándékozott és azt hiszem, nem is adott, (ügy van! 
jobbfclől.) De ha kiderülne bármikor és bármely pont­
jára nézve, hogy az utasítás a törvénynyel tévedésből 
nem egyezik, bizonyosan a pénzügyminiszter és a pénz­
ügyminisztérium is a törvényt fogja irányadónak tekin­
teni, nem pedig az utasítást. (Helyeslés.)

Ismétlem, nem gondolom, hogy megesett volna, de ha 
tévedésből egy vagy más esetre vonatkozólag mégis 
megtörtént volna: irányadóul, döntőül, a dolog termé­
szeténél fogva és kötelességszerüleg is, bizonyosan min­
dig a törvény fog szolgálni. (Helyeslés jobbfelöl).

Nem tudom, felsorolhatok-e mindent itt röviden, de 
miután a képviselő ur egy pár kérdést felvetett indoko­
lásában, ezekre nézve is óhajtok néhány szót szólani.

A t. képviselő urnák, beszédje után ítélve, nagy ag­
godalma volt a miatt, mi fog történni a regálo-jogga! 
ott, a hol épületek, ingatlanok is voltak együtt bérbe 
adva. Sőt a képviselő ur még abbeli aggodalmát is ki­
fejezte, hogy miután ezek — meglehet — néha igen 
sokba kerültek, pedig ma nem érnek annyit, igy a pin-

Boulanger tenyere.
A párisi Figaro nem tudván hová lenni tépelő- 

désehen, higyjen-e tovább is a «tábornok» szerencse- 
csillagában, vagy pedig átcsapjon a köztársaság 
prózai embereihez, azt tette, a mil a latin irú adott 
Utasításul: si superos nequeo. Acheronta movebo. 
Ha nem győzőin belátássá!, varázslással segítek ma­
samon.

Francziaország hiába all élén a felvilágosodásnak, 
soha sincs faiján a varázslóknak. Granczia volt Le- 
normand is, ki valamikor a mi Eötvösünknek akasz­
tott jósolt. Mondják, hogy e jóslat lidéreznvomása 
alól nem is tudott menekülni soha a mi "lilozóf- 
al amférfink. A nagy katasztrófa alkalmakor tán e 
Jódat is esze be jutóét, hogy kivándorlását elősegítse.

A Irancziák mostani varázslóját Zfc«r-nek hívják. 
Nevének hire, mint annyi más álomlátó, hipnoti­
záló és szf renesc jósló társáé, még eddig nem ju­
tóit ugyan el hozzánk. Ez azonban egy cseppet 
.-(in akadályozza abban, hogy otthon hire ne le­
gyen, akkora hire, hogy a párisi honiévárdok leg­
keresettebb lapja föl ne használja, mikor politikai 
tapintata cserben hagyja : Tiravd-e ? vagy Bolt­
ív.-ger ?

Hogy ki legyen ez a Búé ? arról az alantunkban 
eleg hóven értesül az olvasó s értesül egyúttal a 
szerencse-jóslás egy oly mesterségéről, melyei nálunk 
m nden czigányasszony üz ugyan, tudományos hir- 
n- vre azonban csak miveltebb szomszédainknál, 
k*'!lö alapossággal a németeknél, idegrengetö mulat- 
v ?gal a szellemes francziáknál jutott. Neve khiro- 
’ '‘‘m. a tenyér- és kézjóslás mestersége.

Ennek a mesterségnek mestere a fönt nevezett 
Mr. Buc, kihez a Figaro politikai szorultságában 
f 1 lul, hogy megtudja, melyik párthoz lesz jó csat- 
1 U-znia. Maga az egyszerű tény, hogy a tábornok 
fa'' tenyerét ma érkezeit szamában, a tenyérjóslás 
r' :ndrn szahvanva szerint lerajzoltatta s magyará- 
" • lidt hasábos kulumnan közli Ibié íavonat- 
i '■> magyarázatait, elég bizonyít ék, hogy a boule-

■'I lap választása megtörtént. Buc jóslata neki
1 való. hogy mától fogva erősebb hittel folytassa 

!J|HI, a hiedelmek, jóslatok szerencse-csillagát.
Arról biztosit hát először is bennünket, hogy Bité 

'Igalt huszár kapitány, ki egy negyedszázad óta 
tn.'liiikozik a tenyér-jóslás titkaival. L8H8-han a esá-

"!|oz. tudniillik III. Napóleonhoz is hivatalos volt s 
Ti ',r akkor neki, fiának oly rémülctes dolgokat jósolt, 
im vek nemsokára hetüszerint heteljesedtek. Mikor 
a Figaro erről értesült, elküldött Bűéhez egy tenyér 
l'iáigraHát s fölkérte a tenyér jóst, hogy mondja el 
r"ia a mit tud. A válasz meglepő volt. Búé a néi- 
k 1. hogy tudta volna, hogy a tenyér kié, oly bá­
mulatos életrajzot vázolt Fiamnwionról, a kié a 
•' ‘''gratia volt, hogy rajta maga a nagyhírű csilla- 
g -sz is megdöbbent.

Nem rósz, gondolta a Figaro. De tegyünk még 
°-Y próbát, mielőtt árra határoznák magunkat, hogy 
politikai bölcsességünk rengő csónakját Búé kezére 
F . Készíttetett tehát egy csomó tenyér fotogra- 
f . melyeket azzal az izenettcl küldött el Bűének, 
no y köztök van Boulanger tenyerének mása is,

találja ki, melyik az igazi s mondjon neki jóslatot 
felőle.

A válasz nemsokára megérkezett s körülbelül igy 
hangzott: Engem ugyan fel nem ültetnek. A kül­
dött tenyér fotográfiák közt nincs Boulangeré. F.z 
döntött. Ekkor két más tábornok tenyér-fotográfiájá­
hoz mellékelte a nagy tábornokét s a három fotog­
ráfiát elküldte.

Pár nap múlva válasz érkezett: Most csakugyan 
itt van Boulanger tenyere. Köszönöm. Munkához 
latok s egy hónap alatt készen leszek vele.

Ezt a munkát közli most a Figaró, mellékelve 
egyúttal a tábornok hatalmas tenyér-fotográfiáját.

Ali a fotográfiát mellőzhetjük. A dolog megértésére 
azonban kénytelenek vagyunk nemi magyarázatokba 
bocsátkozni, melyekben nekünk s olvasóinknak se­
gítségére lesz, ha figyelemmel kisérik saját tenyér- 
— illetőleg kéz-alkotásukat.

Sőt talán az sem válik e közlemény kárára, ha 
rövid visszatekintést vetünk a tenyérjóslás tör­
ténetére. Eredete a történelem előtti idők ho­
mályában vész cl. Annyit bizton tudunk, hogy a 
görögök erősen foglalkoztak a khiromantiával, a 
név is töltik származik. Maga a jéjzaneszü 
Aristoteles is hitt benne s azt mondta, hogy 
az emberi élet liosszasága megfelel azoknak az 
élclvonaiaknak, melyek a tenyerén annyi változa­
tossággal előfordulnak. Igazi jóslássá, vagyis rend­
szeres tanná a khiromuntia később fejlődött. A 
1 (i-dik és 17-dik században Németországban az 
asztrológia s alkhémia mellett oly tekintélyes polezra 
emelkedett, hogy egyetemein felolvasásokat tartot­
tak róla. Jénában Heiner, Halléban Nietzky tár­
gyalta német alapossággal a tenyérjóslás tudo­
mányát.

E tudomány főbb adatai a következők. Legfon­
tosabbak a feiiyérvonalak s ezek közt első sorban 
az élet vonala, mely a lény éren, a hüvelyk tövé­
ben, a hüvelyk és mutatóujj közt indul ki s halad 
a csukló felé. E vonal fölött, szintén a hüvelyk és 
mutatóujj közül kiindulva, rendesen a te­
nyer közepén vonul át a fej vonal; végül 
e fölött, a négy ujj halmai alatt vo­
nul át a szív tonal. E három vonal együtt 
egy jól kiképezett M alakját nyújtja, mely­
nek szárai ha jól, tisztán, törések s keresztezések 
nélkül fejlődnek ki, a következőket jelentenek. Az 
első vonal hosszú életet, a második vonal jó gyom­
rot, a harmadik vonal boldogságot jelent. Úgy lát­
szik, hogy a khiromantia tudósai ismerték már a 
gyomor összefüggését a fővel, azért adták a fej­
vonal nevét a gyomor jó- vagy balszerencséjét jel­
képező középvonalnak.

Nem csekélyebb jelentőségük van azonban a há­
rom fő vonal mellett a mellék vonaloknak, melyek 
részint a fővonalakkal, részint egymással találkozva 
kereszteket, csillagokat, koronákat képeznek, melyek 
külöu-külön mély jelentőséggel bírnak a jó vagy 
balszerencse megjúsolására. E mellék vonalak közi 
első a rasceta, vagyis az a vonal, mely a csukló­
nál. közvetlenül n hüvelyk alatt húzódik el, melynek 
egyenessége és simasága azt mutatja, hogy szeren­
csés birtokosa könnyen boldogul minden vállalatában.

Nem csekélyebb jelentősége van a Saturnus vonalnak, 
vagy mint köznyelven nevezték a szerencse vonal­
nak. Ez az élesvonal s a fejvonal között húzódik 
végig, néha párosával. A tisztesség és megbecsülés 
vonala, vagy tudományos néven a Mars vonal a 
kis ujj oldalán, a fejvonal s a szivvonal közt hú­
zódik el s rendesen vagy egyikkel, vagy másikkal 
összeér. Mindegyik esetben más a jelentősége. Van 
ezeken kívül még öt más kisebb, jelentőség tekin­
tetében nem megvetendő vonal, tudniillik a napvo­
nal, a Venus öve, a házasság vonala, a tejut, s a 
megkülönböztető vonal, melyek összevágása külön­
böző alakú három és négyszögeket formálhatnak s 
melyek formájukhoz képest más-más javát vagy 
baját hirdetik tudatlan felebarátainknak.

Ha ezekhez veszszük még azokat a halmokat, 
melyek az ujjak tövében s a tenyér kis ujj felőli 
oldalán képződnek s melyeket a khiromantia tudo­
mánya a következő nevekkel jelölt meg: Jupiter 
halma, a hüvelyk tövében; Saturnus halma a kö- 
zépujj tövében; a nap halma a gyűrűs ujj tövé­
ben; a Merkur-halom a kis uj tövében s ez alatt, 
a tenyér oldalán a Mars-halom, s még lejebb a 
hold-halom s végül a Vénus-halom a mutató-ujj tö­
vében : előttünk állnak azok a főbb adatok, melyekre 
a khirománia jóslatait építi.

Most pedig, uraim és hölgyeim, tekintsük meg, 
hogy ez adatok alapján mi jóslatot csinált Búé 
Boulanger tenyeréről; s ha úgy tetszik, az össze­
vetést saját tenyerükön megcsinálva, mi jóslatot ké­
szítenek saját sorsukról.

Boulanger keze aránylag kicsiny; az ujjak és a 
tenyér arányosan fejlődtek, vagyis az ujjak nem 
túlságos hosszúak, sem túlságos rövidek. Feltűnő, 
hogy gyűrűs ujja majd oly hosszú, mint kö­
zép ujja, jelentékenyen hosszabb matató ujjá- 
nál. Arányosan fejlődtek a fős mellékvonalok, az utób­
biak közt kivált a AÍars és a napvonal; hasonló arányos 
fejlődést mutatnak az elősorolt halmok. Különösen 
a nap halma s a mellette elvonuló napvonal hívják 
magukra a figyelmet, jeleül annak, hogy Boulanger 
sorsán a nap uralkodik. A mellékvonalak közül 
aztán a Saturnus, vagy a szerencse vonal képző­
dése hívják föl a figyelmet. E vonal erősen össze 
nőtt az élesvonallal, mi annak a jele. hogy Bou- 
langer-t sorsa űzi. Nem a magáé ; de azt kell neki 
tennie, a mit a sors parancsol. Mert vonalának 
képződése, mely a Saturnus vonallal találkozik, 
arra utal, hogy a tábornokban több a cselekvő, 
mint. a szenvedő elem. Élete tele van véletlennel, 
küzdelmekkel, melyeknek mozgatója az ambiczió s 
a predestináczió.

Még csak egy párt emelünk ki Búé részletes 
előadásából azt a vonalai, mely a hold halma alól 
ered, átvágja a Mars halma alatti síkot s a 
Saturnus vonalon át, mielőtt ez a fejvonalt 
vágná. E vonal szerencsés alakulása valamennyi 
kézjós szerint azt jelenti, hogy birtokosa fölött 
titkos erők örködnek. É vonalrekeszeket viselő 
szerencsés halandó el lehet arra készülve, hogy a 
legalantibb sorsból a legmagasabbra emelkedhetik. 
Övé a nép kegye, övé a társadalmakat mozgásba 
hozó erők titka. A kinek tenyerén c vonalalakulás

van, az a holnapi nappal mit sem törődve, a sors 
vezérlése alatt bátran nézhet elébe a jövőnek.

Másik a mit kiemelni akarunk, a mi szintén a 
legritkább a tenyér vonalai és halmai alakulásában, 
az a nagy csillag Boulanger tenyerén, melyet a 
Mars-vonal és alapvonal találkozása idéz elő, mely­
nek sugarai egyformán elágaznak a Jupiter, a Mer­
kur, a hold s a nap felé. E csillagot arany csillag­
nak hívják a tudósok s igazi talizmánnak tekintik.

Ez adatok elősorolása után a következő jóslás­
ban összegezi Boulanger sorsát. Az idei esztendő 
kivételes esztendő, mely minden vállalatra alkalma­
tos s mely a tábornok szerencséjét öregbíteni fogja. 
Bármi történjék is, a tábornok önbizalma növe­
kedni fog. Növekedni fog azontúl befolyása, népsze­
rűsége. Az 1890-dik esztendő, melynek uralkodó 
planétája a Mars, a küzdelmek éve lesz. Hatalmas 
ellenfelek szövetkeznek a tábornok ellen, hogy el­
veszítsék. Helyzete végtelenül válságosán alakul. Az 
1891. esztendő a hold befolyása alatt szintén a küz­
delmek éve leend. Körülötte sok lesz az áruló. Ba­
rátai elhagyják, miből sok zavar támad. Az 1892. 
évvel uj^ korszak kezdődik ; ez a megújulás kor­
szaka. Ekkor a tábornok magas polezra emelkedik, 
mindamellett még mindig nehéz küzdelmei lesznek. 
A végzetes 1893. év még egyszer nagy kalamitáso 
kát idéz elő a tábornok fejére. Az általános vész 
közepette azonban a tábornok fölemeli fejét, hisz 
úgy is a nap sorsának uralkodója, intézi 
a dolgokat ebben az esztendőben. Végre eljön 
az 1894-ik esztendő, mikor szabad lesz mindenki­
nek «Éljen Boulanger !»-t kiáltani. Ebben az esz­
tendőben Saturnus uralkodik s a tábornok diada­
lát tetőpontra juttatja. Minden vágya beteljesül. E 
ponton marad 1899-ig. Mi történik ekkor, midőn a 
tábornok betölti hatvanharmadik esztendejét? Ez a 
végzet titka. Minden jel arra mutat azonban, hogy 
ama válság, melyért a gondviselés Boulangert elő- 
szólitotta, ekkor teljesül be. Búé hite szerint a 
tábornok ezt az esztendőt is dicsőségesen megállja. 
Francziaországban minden párt egygyé forr s a 
győztes Francziaország megalapítja a világ békéjét.

Búé hivatkozik végül Cornelius Agrippa jóslatára, 
mely következőleg hangzik: «Az ur 1899-ik eszten­
dejében, november hónap tizennegyedik napján ne­
gyedfél százados küzdelmek s negyedfél százados 
remények után Mihály őrszellem védelme alatt uj 
korszak áll elő, mely hosszú évekig tartó békét és 
boldogságot hoz a világra.»

A nő olvasók érdekében ide Fűzzük még Búé 
jóslatából azt, a mit Boulangernek a nőkhöz való 
viszonyáról mond. A nőkre nézve a tábornok te­
nyere nem valami ragyogó kitartást nyújt. Megfor­
dítva, ugyancsak vigyáznia kell magára. Uralkodó 
csillaga, a nap, az igaz, sok nőt vonz körébe; de 
fájdalom, a női barátságok nagyon ingatagok. La 
Fontaine mondta, hogy nem lehet az embernek 
kielégíteni mindenkit s azonfelül apját is. A nők 
pedig a legkielógithetetlenebbek. A nap különben 
sem szerencsés szerelmi viszonyaiban. Apollo hiába 
volt az Olimpus legbájosabb istene, az asszonyokkal 
szerencsétlen volt. Szeretői elhaltak, megszöktek, 
vagy kezei közt átváltoztak. Ne bízzék az asszo­

nyokban, tábornok! A nők veszedelmes sereget al­
kothatnak az ellenség kezében.

KAIN ÖRÖKSÉGE.
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REGENY.
Irta; WILKIE COLLINS.

MÁSODIK KÖTET.

Harmadik időszak: 1876.
Mi történt a családban — elbeszéli Mise 

JillgalL
LV11I. FEJEZET.

Veszedelem.
«Ha valami fontos történik, számitok önre, hogy 

feljegyzi s elküldi nekem a följegyzését. Rögtön oda 
utazom önökhöz, mihelyt okot Iátok annak a fölte­
vésére, hogy jelenlétemre szükség van.»

Legutóbbi szives válaszának e sorai fölélesztik 
bátorságomat, kedves igazgató ur, és élesítik éber­
ségemet, a mely mindig egyike volt jellemem erős 
oldalainak. Minden gyanús körülményt, mely ebben 
a házban előfordul, toliam (hogy úgy mondjam) 
üstökön fog ragadni és elbírálás végett elibe húr- 
czolja (hogy ismét úgy mondjam) az ön tévedhetet­
len ítéletének.

Reszkessenek a gonoszok ! Neveket említek.
Ott folytatva elbeszélésemet, a hol legutóbbi le­

velemben félbehagytam, először is egy-két szót kell 
mondanom a Fülöp mozdulataira vonatkozólag tett 
fölfedezéseim tárgyában.

Egy magán-tudakozó intézetnek a hirdetése — 
melyet az újságban olvastam — adta meg az esz­
mét. A költségek fedezésére azzal teremtettem pénzt, 
hogy (pirulva Írom le) zálogba teltem az órámat. 
Szegénységemnek e megalázkodását siker jutalmazta. 
Ügyes nyomozás kiderítette, hogy fiatal emberünk, 
a mint gyanítottam, ismét észre tért. Mindannyiszor, 
a hányszor gyanúsan távol maradt a háztól, a ta­
nyára követték nyomát. Alagam is künn voltam 
két-három napig, abban a reményben, hogy enge­
dékenységre bírhatom Eunicct. Reményem még nem 
valósult. De a Fülöp odaadása, az én befolyásom 
közreműködésével, mégis győzni fog. Ne csüg­
gedjünk.

Bizonyosan tudja-e Heléna, hogy elvesztette go­
nosz hatalmát Fülöp felett, nem tudnám megmon­
dani. Alig látszik lehetségesnek, hogy ezt a felfede­
zést már megtette volna. Csak abban az egyben 
vagyok bizonyos, hogy olyan nczcse van, mint a 
sátánnak.

hülöp bölcsen követte a tanácsomat, és jámbor 
csaláshoz folyamodott. Azzal az ürügygyei fog el­
szabadulni a nyomorulttól, a ki egyszer már kisér- 
tetbe ejtette és újra kísérteibe ejtheti, hogy föl 
akarja használni londoni barátjainak a befolyását, 
hogy valami kormányhivatalt kapjon.

Az utóbbi egy-két nap alatt nem jól érezte ma­
gát, s tervünk ennélfogva halasztást szenvedett
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azék, állások, kulak stb. utoljára az az eset állhat elő, 
hogy a regále-jogosult, a helyett, hogy kapna valamit, 
ha a bérbe adott ingatlanok értéke levonatik, esetleg 
meg ő tartoznék valamit űzetni. Ez volt, gondolom, 
okoskodásának menete.

Mindenekelőtt megjegyzem, hogy a képviselő ur — 
•s kérem, legyen szives majd utána nézni — az idé- 
:ésben is téved, mert az utasításnak egy oly szakaszát, 
mely az adóalapon való rendszeres eljárásra vonatko­
zik, hozta kapcsolatba azon eljárással, mely beáll, ha 
az adó alapján történő rendszeres eljárástól eltérő utat 
gyll követni.

De Lármint álljon is a dolog, ha a joggal együtt in­
gatlanok is voltak bérbe adva — és itt az, hogy «bár­
mely» ingatlanok vagy csak ingatlanok mondatnak, kü­
lönbséget nem tesz — a megállapításnál két eset for­
dulhat eiő: vagy elkülöníthető az egyik és a másik 
után űzetett adó, és akkor természetesen az lesz alapja 
a további eljárásnak — vagy nem különíthető el, ak­
kor előáll annak a szüksége, hogy az ingatlanok meg- 
becsüHessenck. De úgy a törvény, mint az utasítás 
egyenesen megmondja, hogy a becslésnél nem az irány­
adó, hogy mibe kerültek vagy mennyit jövedelmeztek 
valaha azon épületek, hanem az, hogy ha egyáltalá­
ban szóba jön — mi azon épületnek, állás­
nak, kútnak vagy akárminek az adott viszo­
nyok között hasznosítható értéke. Ha tehát annak 
értéke leszállóit, természetesen nem az eredeti, 
hanem a mai érték vétetik számításba és igy nem kö- 
vetkezik be az a veszély, melyet a képviselő ur kilá­
tásba helyezett

A képvis lö ur másik kérdése, ha jól abstrahálom be­
szédé iöl — azon esetre vonatkozik, a midőn valamely 
ingatlan a regáléval együtt adatván haszonbérbe — fő­
leg épületekről lehet iti szó de lehet esetleg főidről is, 
laradékadóval megrovatott, de a mellett házosztály, — 
hazier- vagy pedig földadóval is megterbeltetett. A 
képviselő ur azt kérdezi, hogy mi fog történni, ha ezt 
^seihen illetéktelenül kétszeresen tizettetett az adó, mert, 
mint mondotta, sem a törvényben, sem az utasításban 
nincs szó arról, hogy az igy illetéktelenül kivetett és 
megfizetett adó visszatériltessék-e vagy nem 'i Abban igaza 
van a t. képviselő urnák, hogy sem a szóban forgó törvény­
ben, sem az utasításban nincs arról szó, de az azokba nem 
is tartozik, mert ezen törvény a regale kártalanításról szól, 
a/ a körüli eljárást állapítja meg, mig az illetéktelenül 
kivetett és megfizetett adó visszatérítéséről az adó ke­
zeléséről szóló törvény rendelkezik s azt ide vonni már 
vsak azért sem lehetett, mert az ezen esetekben eljáró 
torumok is tökéletesen mások, mint a melyek a regale- 
kártalanitásra nézve megallapitva vannak. Ha tehát va­
laki illetéktelenül fizetett adót, ez esetben nem követ- 
kezhetik Le inás, mint hogy ez a regale-megvállási 
eljárásban konstalállatik, de teljesen érintetlenül marad 
azoi. joga, hogy a törvényekben megállapított rendszeres 
eljárás alapján a még el nem évült adótételek visszaté­
rítését követelhesse. Azt hiszem tehát, hogy ezen eset­
ben sem fog ezen törvény miatt senkin méltatlanság 
történni.

Azon is megütközik a t. képviselő ur, — és az egy 
mas.k ínlerpelláczióban is felhozalik — hogy az utasí­
tás azon hely meghatározását kívánja, a hol a jog gya­
koroltatott, utcza, házszám és más hasonló adattal, ho­
lott — mint mondja és a másik interpelláczió is 
felhozza — erre a törvény az illetőket nem kötelezi. T. 
képviselőház, az utasítás sem mondja sehol, hogy ha 
valaki ezt nem teszi, azért az ő bejentése érvénytelen;
;e az utasítás azt hiszem, igen helyesen részletez egyes 

oly dolgokat és ezekhez tartozik a házszám és az utcza 
megnevezése is, a melyek, ha bejelentetnek, az eljárás 
gyorsítására és a kártalanító fél érdekének biztosabb 
megóvására szolgálnak. Ha nem jelentette be valaki, az 
természetesen visszautasításra okul nem szolgálhat; de 
akkor természetes az is, hogy ba ezt nem akarja meg­
tenni, igenis önmaga lesz oka, ba az eljárás az ő 
ügyében hosszasabban tart és esetleg zavarok félreér­
tések és abból károsodások támadnak. Az utasítás té­
kát nem megy túl a törvényen, hanem csakis megne­
vezi azon eszközöket, a melyeknek segítségével, ha az 
illetők azokat megjelölik, az eljárás gyorsabbá, az ille­
tőkre nézve jobbá, helyesebbé és könnyebbé tehető.

Azt hiszem, a t. képviselő ur beazédébenjemlitett fő­
pontokra is feleltem ezekkel és ép azért ismételve azt, 
hogy nekem arról, hogy az utasitásban a törvénynyel 
ellenkezők lennének tudomásom nincs; ismételvén to­
vábbá azt, hogyha bármely egyes esetre nézve mégis 
kitűnnék, hogy tévedett a pénzügyminiszter és pénz- 
miniszterium és az utasítás ellenkeznék a törvénynyel 
vagy követelőleg tulmenne a törvényen: bizonyára irány­
adó s döntő csakis a törvény lehet és igy semmi ag­
gályra ez iránt ok nincs: -—kérem válaszomat tudomá­
sul vermi nióitóztassók. (Elénk helyeslés jobbfelől.)

Szentkirályt Albert: Szükséges, hogy a kétes kérdé- 
désekben, a melyek még számosabban is fordulnak elő

az utasításokban, de melyeket előszámlálni nem lehet, 
törvényhozási nyilatkozatok történjenek és magya 
rázatok adathassanak. Ez a főoka annak, hogy ón 
a t. pénzügyminiszter ur válaszát tudomásul nem ve­
szem és az interpellácziónak tárgyát napirendre tüzűi 
kérem. (Helyeslés szélsőbal felöl.)

Tleza Kálmán miniszterelnök: Hivatkozva nyilat­
kozatomra, hogy a törvény az, mely itt dönteni fog és 
hivatkozva még arra, hogyha valaki az utasítás egyes 
szakaszait kombinálva azokat a törvény oda vonatkozó 
szakaszaival elolvassa, akkor meg fogja lelni azt a 
megnyugvást, a melyet természetesen ily egyes pontokra 
adott válaszokkal azokra nézve is, a melyek szóba 
sem jöttek, nyújtani nem lehet. Kérem válaszomat 
tuzomásu! venni, (Helyeslés jobbfelől.)

A ház többsége a választ tudomásul vette.
Elnök: Móltóztatott a t. ház elhatározni, hogy a leg­

közelebbi ülésben tárgyalás alá vétessenek: először is a 
közgazdasági bizottság jelentése a kereskedelmi utazók 
árumustráinak ideiglenes vámmentessége iránt Német­
alfölddel 1888. decz. hó 12-ón kötött egyezmény be- 
czikkelyezéséről, továbbá: az Ínséges tengerészek köl­
csönös segélyezése iránt Spanyolországgal 1889. márcz. 
10-ón kötött egyezmény beczikjtelyezésóről, és végre: 
az Ínséges tengerészek kölcsönös segélyezése iránt 
Olaszországgal, 1889. február 18-án kötött egyez­
mény beczikkelyezéséről szóló törvényjavaslatok tár­
gyában ; harmadszor a mentelmi bizottság jelen­
tése Svastits Gyula országgyűlési képviselő men­
telmi jogának megsértése és a képviselői mentelmi jog­
nak tanuzási kényszer esetén történendő alkalmazása 
tárgyában. Azután a mentelmi bizottság jelentése az 
1889. év márcziua 19-én tartott ülés végén a képviselő- 
ház folyosóján és előcsarnokában lefolyt eseményekről 
és ugyanezen bizottság jelentése Rohonczy Gedeon kép­
viselő mentelmi ügyében, és végre a mai napon rész­
leteiben elfogadott törvényjavaslatok harmadszori meg­
szavazása. Ez ülésre nézve azt voltam bátor javasolni, 
hogy az holnap tartassák. Időközben arról értesültem, 
hogy holnap ugyanazon időben a főrendiház is tart 
ülést. Azt hiszem tehát czólszerübb volna, ha a t. ház 
legközelebbi ülését szerdán d. e. 10 órakor tartaná. 
(Helyeslés.)

Az ülés végződik d. u. 12 óra 10 perczkor.

A képviselőkéi közoktatásügyi bizottsága
April 6-án esti 6 órakor Firczák Gyula elnöklete alatt 
ülést tartott, melyben a kormány részéről jelen voltak: 
gróf Csáky miniszter, Berzeviczy és Gönozy állam­
titkárok és Szalui/ osztálytanácsos.

Csáky gróf miniszter reflektálva Vadnai Károly 
múltkori szavaira, előadja, hogy teljesen jogosultnak 
tartja azt a felfogást, mely szerint a nemzeti színház és 
opera czélszerübben és megfelelőbben volna vezethető a 
közoktatásügyi kormány által. A két intézet kulturális 
jelentősége ezt indikálná s jóllehet a kultuszminiszté­
rium sok és igen heterogen teendővel van elfoglalva, ha 
az ország érdekében levőnek találtatnék, hogy a mon­
dott két intézet vezetését a kultuszminisztérium vegye 
át, szóló erre készséggel ráállana, de ez irányban a 
kezdeményező lépést maga nem lehetné.

A bizottság elhatározza, hogy a nemzeti színház és 
operának a kultuszminisztérium alá helyezése iránti 
óhaját a házhoz intézendő jelentésben fogja kifejezni.

Fenyvessy Ferencz hosszabb beszédben terjeszke­
dik ki összes közművelődési intézetünk felett. Minde­
nekelőtt szükségesnek tartja, hogy a nemzeti színház és 
operaház ügyel a belügyminisztériumtól a kultuszmi­
nisztérium hatáskörébe utasitassanak, mert a legnagyobb 
anomália, bogy a színész iskolák a kultuszkormány 
alatt vannak, mig a színház nem. Nem érti, miért nem 
tehetné maga a kultuszkormány a kezdeményező lé­
péseket, De azt hiszi, a miniszter is meg fog nyu­
godni szóló azon indítványában, hogy a bizottság 
maga tegye meg erre nézve a kezdeményezést a 
képviselőbázhoz teendő jelentésében. Hosszasabban 
szól a múzeumról, ellene nyilatkozva azon tervnek, 
hogy a múzeumi épület hozzáépítések, toldások által 
elesulitassék és a park kevesbittessék. Az akadémiának 
a képtár helyiségéért fizetendő évi 18,000 frt tőkéjével 
kis segítség mellett önálló képtárépület emelhető, de ha 
ezt jelenleg nem lehetne kivinni, szóló ajánlja, hogy a 
muzeum udvarának árkádok által való beépítése által 
segítsenek a helyszűkén. Ajánlja a kormánynak, hogy 
a könyvtárt illetőleg gondoskodjék a törvény végrehaj­
tásáról, mely szerint minden nyomtatvány a mú­
zeumnak megküldessék, mert e részben nagy a 
közöny. Élesen kel ki a rógisógtár állapota ellen, 
hol semmi rendszer sincs s azt csak régi fegyverraktár­
nak lehet nevezni. Szükségesnek tartja, hogy más mú­
zeumokhoz hasonlóan a drágább köveket lefényképez­
zék és megmérjék. Utal más országbeli múzeumok ve­
zetésének szellemére; nálunk pár év óta a vezetés min­
den ambiczió nélkül történik, ideje volna ott egy kis

friss levegőre, a jelenlegi igazgató kiváló érdemei miatt 
meghagyassók állásában, de tényleges igazgatóul uj 
erőt kellene kiszemelni. Majd az Eszterházy képtár 
és történelmi képcsarnok ügyeit fejtegette, mely 
utóbbit egészen máskép hitte, mikor érdekében elő­
ször a házban szót emelt. Több indítványt tesz 
erre vonatkozólag s egyenesen a kormányt teszi 
felelőssé, ha a történeti képcsarnok értékes képei a 
rósz helyiség miatt elromlanák. Dicsórőleg emlékszik 
meg a galvanoplasztikái intézet szép munkáiról. Végül 
éttér az ország képzőművészeti viszonyaira. Szóló kon­
statálni kénytelen, hogy hazánkban sem az országgyű­
lésnek, sem a kormánynak nincs semmi képzőművészeti 
politikája. A kultuszkormány a szakbeli jelentése nem 
egyéb, mint a képzőművészeti társulat működésének is- 
Ciertetóse. Megboszulja magát az a politika, mely csak 
kizárólag a hadi budgetet emeli, és elfeledkezik a nem­
zet ideális hivatásáról. A német birodalom ie milliókat 
költ az ország védelmi képességének fejlesztésére, de 
milliókat költ egyúttal a nemzeti múzeumokra, képtá­
rakra, képkiállitásokra stb. Képzőművészeti politikát 
mielőbb inaugurálni kell a nemzet individualitásának 
fentarlása érdekében.

Csáky gr. miniszter elismeri, hogy a muzeum kér­
désének legtermészetesebb megoldása volna egy nagy 
képtár felállítása, de egyelőre a jelen pénzügyi viszo­
nyok között erre nem gondolhatunk, magában a közok­
tatási lárcza keretében vannak sürgősebb feladatok. A 
muzeum épületének kibővítése iránt még nem határo­
zott s belátja, hogy az ily hozzátoldásnak nagy hátrá­
nyai volnának, meg fogja fontolni a belső árkádok ál­
tali bővítés eszméjét is. Ha a nyomtatványok beszállí­
tása iránti törvény csakugyan nem hajtatik végre pon­
tosan, a kormány e részben meg fogja tenni kötelessé­
gét. Hogy a múzeumi képtár gyarapítására szánt ösz- 
szeg rendesen külföldi képek vásárlására fordittatik, 
annak czélja az, hogy a hazai művészeink müizlése 
fejlesztessók és hogy e vételek által a külföld műter­
mékeit kiállításainkra vonzzuk. Van a kormánynak más 
dotácziója, melyet a hazai művészet közvetlen támoga­
tására fordít. Igaz, hogy a képzőművészetek összes ja­
vadalma nem nagy, de azért nem lehet kicsinyelni a 
haladást, melyet e téren az utóbbi időben tettünk és 
nem lehet tagadni, hogy a fejlődés örvendetesen meg­
indult.

Szalay Imre osztálytanácsos felelve Fenyvessy ész­
revételeire, a sajtótermékek hiányos beküldésének okát 
abban találja, hogy az 1848-iki idevonatkozó törvény­
nek nincsen szankeziója. Utal továbbá a muzeum szá­
mára történt képvásárlásokra. A hadtörténeti muzeum 
felállításával Fenyvessy kívánságának elég lesz téve.

Fenyvessy újabb észrevételeire megjegyzi gróf Csáky 
miniszter, hogy a képzőművészeti tanács hatásköre ki­
terjesztésének eszméjét helyesnek tartja és fontolóra 
veendi.

Vadnai Károly szerint a muzeum térszükén és a 
történelmi képtár állapotán segíteni csakis egy képiári 
palota felállítása által lehet. A könyvtárt kárpótlásul az 
akadémia palotájába lehetne vinni «Széchenyi könyvtár» 
czimmel, s az a tudományos búvárkodásnak is előnyére 
válnék, ha két nagy könyvtár lenne egy fedél alatt. 
Szóló a képtár-palota építésének olcsóbbá tételére a vas­
szerkezetet ajánlja, mint Angliában és Éjszak-Ameriká- 
ban több helyütt van. A legjobb képzőművészeti politi­
kának müiskolák felállítását tartja. A szobrok, képek 
vétele a társadalom és nem a kormány hivatása. Ellene 
van annak is, hogy a muzeum nagyérdemű igazgatóját 
fiatalabb erő váltsa fel.

Fenyvessy Ferencz megjegyzi, hogy Pulszky Fe- 
renczet nem kívánta igazgatói állásából elmozdítani, ha­
nem azt, hogy mostani javadalmának fentavtás&val, 
mellé felelős uj erőt adjon a kormány.

Pulszky Károly előadja, hogy az országos képtár 
külső biztonsági viszonyai csakugyan aggályosak, de a 
veszély újabb időben az által is csökkent, hogy az aka­
démia második emeletét teljesen az országos képtár 
foglalja cl s magánlakás ott többé nincs. A művészet­
történeti metszetgyüjtemény rendezése 12.000 frtot igé­
nyelne, ebhez tehát jelenleg fogni sem lehet.

Schwartz Gyula óhajtaná, hogy a miniszteri jelen­
tés jövőre felölelje a vidéken levő mozzanatokat és 
könyvtárakat is; mihelyt pedig pénzügyi viszonyaink ja­
vulnak, egy a magyar államhoz méltó közkönyvtár fel­
állítását is óhajtja a fővárosban, a mely nagy közkönyv­
tárba azután a múzeumi könyvtár is át lenne helye­
zendő.

Jónás Ödön előterjeszti a szakiskolákról és szaktan­
folyamokról szóló jelentését. Az iparos tanulók tanfo­
lyamainál kiemeli az 1884-ik évi XVII. t. ez. örvende­
tes hatását, a mennyiben az 1887-ik évben 246 helyen 
44121 iparos tanuló részesült megfelelő módszeres ok­
tatásban, mig az 1872-iki ipartörvény hatása alatt 
1881-ben 143 helyen 20,000 iparos tanuló oktattatott. 
Az oktatás sikerének nagy akadályát latja abban, hogy

Mrs. Tenbruggenről olyan újságom van, a mely 
bizonyosan meg fogja önt lepni.

Egyszer csak — érthetetlen okból — el­
maradt tőlünk. Fölkerestem a fogadóban s azt 
hallottam, iiogy az ügyvédje van nála. Másnap hir­
telen visszatért régi szokásaihoz s megtette a ren­
des látogatást. Az ö magaviseletében is változást 
vettem észre. Most hidegen udvarias Helénával 
szemben és olyan anyai érdeklődéssel .tudakozódik 
Eunice felől, a mely valóban megható.

Azt mondtam neki:
— Erzsébet, ön, ugv latszik, megváltoztatta a 

nézetét a két leány felöl, mióta utóljára láttam.
A mire u a múlt időkre emlékeztető kedves 

őszinteséggel azt Dielte:
— Tökéletesen.
— Olyan eszes asszony, mint ón, edesem, mon­

dám, — alapos ok nélkül nem változtatja meg a
nézeté!.

Erzsébet szives készséggel hagyta ezt rá. Mire 
en kissé világosabban mertem szólni:

— Bizonyosan valami érdekes fölfedezést tett ?
Erz ebet ezt is ráhagyta és én újabb ^kérdést

koczkáztattam meg :
— I alán nem is lehet kérdeznem, hogy mi az a 

fölfedezés ?
— Nem. Szelina, nem lehet.
Ez elég különös, de nem ez a fő, a mit önnek 

elmondani akartam. Épen a mint kedvem lett volna 
kehiemre ölelni őt, mint barátnémat és meghitte­
met, Erzsébet eltűnt. És — fájdalom — olyan oka 
volt reá, melyet semmi rokonszenves lélek el nem 
vitathat.

Épen most kaptam a meglepő hirt egy" csinos 
csomag képében, mely a nevemre volt czimezve.

Nagy botrány volt a fogadóban. Az az emberi 
alakba bujt szörnyeteg, Erzsébetnek a férje, érte­
sült a neje hírnevéről, megtudta, hogy milyen nagy- 
summákat keres mint az élő »wsoyc-mesterek leg­
nagyobbika, és sokáig járt utána, a mig végre 
megtalálta. Nemcsak erővel behatolt fogadóbeli sza­
lonjába, hanem követeli, hogy éljen ismét vele — 
szükségtelen mondani, hogy a pénzéért vonzódik 
hozzá. Ha Erzsébet vonakodik, a törvénynyel fe­
nyegeti, a barbár törvénynyel, mely, az ő durva 
kifejezése szerint «vissza fogja őt helyezni férji jo­
gaiba.»

Mindezt szerencsétlen barátnőm leveléből merí­
tem, mely a csomagnak egyik részét képezi. Erzsé­
bet azonban máris elmenekült. Ah, nincs az a férfi 
a világon, a ki Erzsébetet be tudná fonni. És nincs 
az az angol bíróság, a mely meg tudná őt fogni, 
mikor a szabad és dicső kontinensen vitorlázik!

Bámulva kell megáilnom e rendkívüli asszony 
nagy szelleme előtt. A rettenetes csapás alatt, a 
mely érte, még folyvást rá tud gondolni Fülöpre és 
Eunicére. Alig várhatja, hogy hirt halljon a Házas­
ságukról és teljes szivéből megtagadja Helénát.

«Engem is megcsalt az a ravasz leány», írja le­
velében. «Óvakodjék tőle Szelina. Ha csak nagy 
tévedésben nem vagyok, rósz vége lesz neki. Vi­
gyázzon Fülöpre, vigyázzon Eunicére. Ha segítségre

lesz szüksége, forduljon tüstént az én kedvelt re­
gényhősömhöz, az igazgatóhoz».

Nem vagyok olyan vakmerő, hogy az Erzsébet 
stílusát kijavítsam, de én «a nők eszményképének» 
neveztem volna önt.

A csomag második darabja, úgy hiszem, nász­
ajándék. Gondosan le van pecsételve — nem érzik 
vastagabbnak, mint egy közönséges levél — és fel­
ívása olyan, melyet az ön nagy műveltségű elméje 
talán megfejthet. Ide másolom, a mint következik:

«Újabb borítékba teendő és idősb Dumboyne 
urra czimzendő (London, Percy-féle fogadó), és meg­
bízható ember állal átadandó neki azon a napon, a 
melyen Dumboyne Fülöp ur egvbekél Gracedieu 
Eunice kisasszonynyal. Addig pedig Jillgill Szelina 
kisasszonynak az őrizete alatt hagyandó».

Miért kellett elküldeni ezt a titokzatos levelet a 
Fülöp atyjának ? Kiváncsi vagyok rá, hogy ez a 
körülmény önt is olyan bámulatba fogja-e ejteni, 
mint engem.

Visszatartottam a jelentésemet, hogy megírhas­
sam még önnek a Fülöp hogylétéről szóló legújabb 
hirt. Nagy sajnálatomra rosszulléte tegnap óta ko­
molyra fordult. Mikor azt kérdeztem tőle, hogy fáj-e 
valamije, azt feleli:

— Nem épen fájdalőm az, a mit érzek, hanem 
úgy tetszik, mintha sülyedezno alattam a föld. Néha 
szédülök is, olykor pedig szomjas vagyok és rosz- 
szul vagyok.

Nincs módomban, hogy ügyeljek rá, a mint sze­
retném, mert erővel Heléna viseli gondját, a cseléd 
segítségével. Mária nagyon jó leány a maga nemé­
ben, de sokkel ostobább, semhogy nagy hasznát 
lehetne venni.

Ha Fülöp holnap sem lesz jobban, követelni fo­
gom, hogy küldjenek el az orvosért.

Nincs jobban és orvosi segítséget kíván. Heléna 
nem látszik érteni a baját. Csak mikor Fülöp maga 
is követelte, hogy hivassák az orvost, egyezett bele, 
hogy elhívják.

Ön, mikor itt volt, beszélt ezzel a tapasztalt 
orvossal és tudja, hogy milyen eszes ember. Ha 
tehát azt mondom önnek, hogy ő habozik meg­
mondani, mi baja Fülöpnek: ön is épen úgy ag­
gódni fog, mint én.

Nem adom postára e sorokat, mig valami hatá- 
rozottabbat nem irhatok.

Ismét két nap múlt el Az orvos két igen külö­
nös kérdést intézett hozzám.

Először is azt kérdezte, hogy van-e nálunk valaki 
a háztartás rendes tagjain kívül. Azt füleltem, hogy 
ninca vendégünk. Azután pedig azt kívánta tudni, 
hogy Dunboyne Fülöp nem tett-e valakit ellensé­
gévé, mióta városunkban tartózkodik. Azt feleltem, 
hogy mit akar ezzel. Azt felelte, hogy még némi 
tudakozódást kell tennie, s holnap aztán majd meg­
mondja, hogy mit akart.

Az isten szerelméért, jöjjön ide, a milyen hamar 
csak jöhet. Rajiam van az egész teher — és én 
teljességgel nem bírom.

A szalonban fogadtam ma az orvost. Csodál­
kozásomra engedelmet kért, hogy a kertben beszél­
hessen velem, mikor kérdeztem tőle, hogy miért, 
azt felelte:

— Nem szeretném, ha valaki az ajtóban hallga­
tóznék. Jöjjön ki a pázsitra — ott bizonyosak le­
hetünk abban, hogy egyedül vagyunk.

Mikor a kertben voltunk, az orvos észrevette, 
hogy reszketek.

— Szedje össze a bátorságát, Miss Jillgall, mondá. 
— A Mr. Gracedieu tehetetlen állapotút tekintve, 
önön kívül senki sincs a házban, a kivel beszél­
hetnék.

Bátor voltam arra emlékeztetni öt, hogy Heléná­
val ép úgy beszélhet, mint velem.

Az orvos arcza olyan sötét lett, mint a zivatar, 
mikor a Heléna nevét említettem. — Csupán annyit 
mondott, hogy: «Nem!» De oh, ha hallotta volna 
ön a hangját — ennek a különben nyájas és sze­
líd embernek a hangját — ön is azt érezte volna, 
a mit én, hogy tudniillik nem barátja Helénának.

— Figyeljen, Miss Jillgall, folytatá. —Mindannak 
a hatását, a mi jót a tudományom Dunboyne Fü­
löp urnák az érdekében tehet, mikor az ágya mel­
lett vagyok: semmivé teszi valaki a távollétem 
alatt. A beteg ma rosszabbul van, mint eddig bár­
mikor.

(Folytatása következik.)
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Regény, szabadon franczla útin.

HARMADIK RÉSZ.

Egyedül a -világ-ón..
— Miért nem nősült? kérdó Lévai.
— Nem volt rá ideje. Ha az ember Amerikában 

nem nősül idejekorán, úgy később nincs rá érke­
zése, mert sok mindenféle dologgal van elfoglalva 
és nincs módjában nősülni. De mily szép sze­
mei vannak, Gorgee! Nagyon kérem, adja majd 
nekem az arczképét, hadd mutassam meg a 
nőmnek.

A gyermek elpirult az örömtől, melyet neki ez a 
bók okozott.

Nyomban fölkelt az asztaltól és eltűnt, a nélkül, 
hogy egy szót szólt vólna.

Mikor visszajött, kis kezeiben egy arczképét tar­
tott, melyen Georgette rendkívül jól volt eltalálva, 
az ő áthathatatlan, kissé kemény tekintetével, az ő 
bámulatos sötét hajával és az ő imádni való szép, 
de parancsoló arczával.

— Itt van uram, mondá Jamesnak.
Ez megbámulta az arczképét, de még jobban az 

eredetijét.
Majd a lányhoz fordulva, azt mondá:
— Engedelmet kért a mamától arra, hogy ezt a 

képet nekem ajándékozhassa ?
A gyermek megvetően mosolygott.

a tanterv nincsen a vidéki városok viszonyaihoz mér­
tén megállapítva. Felemlíti szóló azt az anomáliát, mi­
szerint vannak esetek, hogy az ellenőrzés hiánya miatt 
a mester 2—3 évig nem köt inasával szerződést, s 
csak akkor teszi azt, mikor a felszabadítás utolsó éve 
elé jut, úgy hogy az ilyen iparos tanuló kijátszva a 
törvényt, csupán egy évig jár ipariskolába. Szüksé­
ges tehát e végből, annak kimondása, hogy 
az iparos tanoncz addig fel ne szabadittassék, 
mig az alsó fokú ipariskolát kielégítő eredménynyel el 
nem végezte és hogy az iparhatóság! biztosok utasítva 
legyenek az egyes ipartársulatokba bejegyzett tanonezok 
iskoláztatását szigorúan ellenőrizni és azok nyilvántartá­
sát az első fokú iparhatóságnál lehetővé tenni. Kiemeli 
az ipari rajzó:.tatás fontosságát, és kívánatosnak tartja, 
hogy abban az iparos tanulók a rokon iparágak szerint 
csoportosítva vegyenek részt, — végül pedig felsorolja 
az esteli oktatás hátrányait és azt a rendetlenséget, me­
lyet az iparos-tanulók tanfolyamainál működő tanerők 
fizetésének kiszolgáltatásában különösen a vidéken ta­
pasztalni lehet.

Gönczy államtitkár az iparos tanonezok viszonyait is­
mertetve kiemeli, hogy ma az országban kőrülbelől 
76,000 ilyen tanoncz van, s ezek közül mintegy 40,000 
jár iskolába.

Szalay Imre osztálytanácsos felszólalása után Firczák 
elnök tudatja a bizottsággal Hock Jánosnak a közép­
iskolai ügyek előadójának azon nyilatkozatát, hogy 
nincs azon helyzetben, hogy előadói tisztét betölthesse. 
Kovács Albert azt tartja, hogy ha a bizottság, elnöke 
utján, íelkóretné Hockol jelentésének előterjesztésére, 
bizonynyal nem késne eleget tenni a felhívásnak annál 
kevósbbó, mert volt eddig ideje alaposan elkészülni a 
jelentéssel, mig ha ez ügyet a bizottság bármely más 
tagjának az utolsó pillanatban kellene referálnia, a 
jelentés nem lehetne oly kimeritő.

A bizottsági elnök el log ez irányban járni.
Ezzel az ülés véget ért. (0. E.)

VIDÉK,
* Pestmegye közgyűlése ma délelőtt tartott ne­

gyedéves közgyűlésén tárgyalta Hunyadmegyének a 
véderőtörvény sérelmes szakaszai tárgyában tett átira­
tát. Arad város és Hunyadmegye körleveleiket még a 
múlt év végén szútküldtók s Pestmegye megvárta a 
véderöjavaslat tárgyalásának legutolsó mozzanatát s 
közvetlenül a főrendiház tárgyalása előtt tűzte napi­
rendre. Mindemellett a törvényhatósági bizottság, mely­
nek tagjai szokatlan nagy számmal jelentek meg 
a közgyűlésen, nem siklott át egyszerű tudo­
más vétellel, hanem Gullner Gyula indítványára kimon­
dotta, hogy károsaknak tartja a 25-ik § intézkedéseit 
nemzetiségünkre, nyelvünkre s kultúránkra s sajnálattal 
veszi tudomásul a körlevelet, melynek érdemében már 
lépést nem tehet. A véderőjavaslat mellett a félegyházi 
sikkasztás egy másodrangu epilogja keltett vitát, egye­
bekben a közgyűlés minden jelentékenyebb vita nélkül 
folyt le. Tudósításunk a következő :

Gr. Szápáry István főispán megnyitója után az al­
ispán! jelentés került sorra, mely konstatálja, hogy úgy 
a közegészségügyi, mint a személy- és vagyonbizton­
sági állapotok kedvezőek voltak. Az őszi vetések a hó 
nélküli télen ugyan szenvedtek, de általán véve tűrhe­
tően állanak. A tavaszi vetés az időjárás miatt megké­
sett s még bevégezve nincs. A kincstár részére 1888- 
ban engedély mellett termelt dohány beváltását a múlt 
évnegyedben befejezték. A budapesti beváltó állomásnál 
318,lti8 frt 84 kr, a fólegyházainál 169,251 frt 6 kr 
folyt be a termelők kezéhez. A gazdasági és hasznos 
állatok egészségi állapota kielégítő volt. Az árvizeket 
illetőleg eddigelé aggodalomra nem volt ok, Dunavecsót 
kivéve, a hol a Duna folyam változott sodra a község 
alsó partrészét erősen megtámadta. A nagyobb bajt 
azonban a gyors intézkedések megakadályozták. A pest- 
megyei Tisza folyó mellől vész hírek még nem érkeztek, 
csapadék és lápvizek károsítása miatti panaszokat nem 
adtak be eddigelé. Fölolvasásra került aztán a belügy­
miniszter leirata, a melyben tudatja, hogy ő felsége a ki­
rály a vármegye közönségének legmagasabb köszönetét 
nyilvánította a Mária Valéria föherczognö eljegyzése alkal­
mából kifejezett üdvkivánataiért, valamint a Rudolf trón­
örökös elhalálozása alkalmából bemutatott részvétfeliratá- 
órt Hunyadmegye felirata volt a tárgysorozat kővetkező 
tárgya. Első sorban Gullner Gyula szólt s rövid meg- 
okolással a következő indítványt terjeszti elő:

«A megye közönsége nem zárkózhatik el ugyan azon 
aggályok elől, melyeket benne a véderőről szóló tör­
vényjavaslat 25-ik szakaszában foglalt súlyosbító intéz­
kedések kellettek s mélyen át van hatva azon meggyő­

ződéstől, hogy az említett szakasz intézkedései nemcsak 
érzékenyen sértik a magyar állam nemzeti egyéniségé­
nek körülményeit s az állami nyelv jogait, de káros ki- 
hatással lesznek úgy a magyar állameszme uralmának 
megerősödésére, mint a magyar nemzeti kultúra fejlő­
désére. Minthogy azonban az országgyűlés képviselöiiaza 
a jelzett törvényjavaslatot már elfogadta s ugyanannak 
tárgyalása előreláthatólag a főrendiházban is legközelebb 
be fog fejeztetni s igy a megye közönségének must mar 
alkalma sem nyílik a törvényhozásnál a sérelmes sza­
kasz megváltoztatását kérelmezni: a közgyűlés e feletti 
sajnálkozásának kifejezése mellett, a körlevelet tudomá­
sul veszi.»

Földvári1 Mihály alispán ama nézetének ad kifeje­
zést, hogy Pest-Pilis-Solt-Kiskunmegye Liven regi múlt- 
jához, hazafias érzelmeihez, abban az időben, mikor a 
14. és 25. §-ok még a kormány által, mint a törvény­
javaslatnak egy kiegészítő része, eredetileg bemutattál- 
tak, ha akkor bárki indítványt telt volna, hogy felirat 
intézlessék az országgyűléshez, azt hiszem, ez okve'et- 
lenül megtörtént volna. Most már változván a vi- 
szonyok, vagyis a javaslat törvényerőre emelkedvén 
{Förster Aurél: Még nem!) a kővetkező indítvány elő­
terjesztését tartja indokoltnak, mely lényegében meg 
egyezik Gullner indítványával s nincs kifogása, ha bár­
melyiket emeli a megye határozottá. Az alispán indít­
ványa igy szól:

A vármegye közönsége sajnálkozásának ad kifeje­
zést, hogy a vóderőlörvényjavaslat tárgyalása alatt nem 
volt alkalma kifejezést adni hazafias aggodalmainak.

A közgyűlés erre egyhangúlag elfogadta GidU 
ner indítványát s az alispánét mellőzte. Gr. Szápáry 
István a határozatot a következőleg enuncziálta: «Én 
ugyan a magam részéről abban a nézetben vagyok, 
hogy a véderőjavaslat 25. §-a úgyis csak kis részét 
érinti a megye közönségének s oly kör adatott általa a 
magyar nyelvnek a hadseregben, a milyennel eddig nem 
birt, s igy tehát sérelmekről nem lehet szó, de mivel 
a közgyűlés egyhangúlag elfogadta Gullner Gyula indít­
ványát, ezt mint a közgyűlés határozatát kimondom.»

Ezzel a véderőjavaslat ügye elintóztetvén, a pénztár- 
kezelés és ügyvitelre vonatkozó megyei szabályrendelet­
tel foglalkozott a közgyűlés. Zárnbó Géza dr., Félegy. 
háza város polgármestere indítványozza, hogy vétessék 
be a szabályrendeletbe az is, hogy az a rendezett ta­
nácsú városokat csak amaz esetben kötelezi, ha külön 
szabályrendeletet nem alkotnak, mert csak igy rendez­
heti be minden város a pénztárait az igényeknek meg­
felelőig. A közgyűlés határozatilag kimondta, hogy 
a megyei szabályrendelettől eltérni nem szabad. 
— Tahy István törvényszéki lőjegyzö előterjesztette 
Bellaágh Imre főügyésznek véleményez jelentését a 
Fólegyháza város képviselőtestülete által, a városi adó­
hivatalnál fölmerült sikkasztások tárgyában benyújtott 
emlékiratra és a Mószár Andor városi számvevő által 
bemutatott nyilatkozatra. A közgyűlés a tiszi főügyész 
megokolt előierjeszlését egész terjedelmében elfogadta a 
mindkét emlékiratot kiadatta a közigazgatási bizottság 
fegyelmi választmányának. Több kisebb jelentőségű ügy 
elintézéso után az ülés véget ért. A közgyűlés folyta- 
tása holnap délelőtt 10 órakor lesz. — A holnapi íöly. 
talólagos közgyűlésen választják meg a monon iáiaa 
szolgabiiáját. A bizottsági tagok egy része ez állásra 
leleszi Kovach Gábor tisztb. szolgabirót jelölte.

* Bárány amegy e törvényhatósági bizottságának mint 
Pécsről távirják, ma tartott közgyűlésén tárgyalták Arad 
városnak a véderőjavaslat ügyében kell átiratát. Simon- 
fay indítványozza, hogy fejezze ki a törvényhatóság saj- 
nalatát a fölött, hogy a véderő javaslat időközben töt- 
vénynyó válván, az átirat tárgytalanná lett. Si« 
monfay indítványát egyhangúlag elfogadták. A vá­
lasztmány javaslata, hogy a pécsi állandó színház épí­
téséhez a megye 50,000 írttal járuljon s az összeg be­
szerzésére 3°/o-os pótadót vessen ki, oly módosítással 
vált határozattá, hegy először megfogják kísérlem a ja­
vasolt összegnek önkéntes adakozás utján való beszer­
zését s ha ez nem vezet czólra, akkor az októberben 
megtartandó közgyűlésen határozattá lógják emelni a 
pótadó kivetését.

* Karáneebesen ma töltötték be a Popasu halálá­
val megüresedett püspöki széket. Tegnap előértekezletet 
tartottak a szinodális tagok a Mocsonyi és Babes indil- 
ványára Popea nagyszebeni archimandritát jelölték ki, 
a ki a túlzó nemzetiségi párt hive, kitől a király a meg­
erősítést már kétszer megtagadta. Nemojan karán- 
sebesi polgármestert, kit többen óhajtottak megválasztani 
a püspöki székbe, a szinódus nem igazolta mint szino­
dális tagot 8 e miatt Nemojan még az igazolás befeje­
zése előtt kilépett a szinódusból. Mint Karánsebesrö] 
távirják, a választás ma ment végbe s a túlzó nem­
zetiségi párt győzelmével végződött. Popeag„sze-

— Nincs rá szükségem, mondá; itt én vagyok 
az úrnő.

Adél elpirult, Pierre pedig egészen halkan, de 
szigorúan mondta ezt az egy szól:

— Georgette!...
Lévai sietett a beszélgetést más tárgyra átvinni-
Miután a gyermekek szobáikba visszavonultak, a 

valamennyüket foglalkoztató ügyről kezdtek be­
szélgetni.

Lévai bemutatta a szerződésnek általa elkészített 
szövegét, melyben barátjainak érdekeit szem előtt 
tartva, az amerikaiak iránt is gyengéd és udva­
rias volt.

— Pembroke ur, igy kezdé, Sauves ur és Cha- 
niersné asszony annak kijelentésével bíztak meg, 
hogy ők elfogadják a társulási ajánlatot. Ennek kö­
vetkeztében megszerkesztettem a szerződést, melyet 
ezennel önök elé terjesztek s arra kérjük önt, hogy 
szíveskedjék abba betekinteni és miután tanulmá­
nyozta, velünk közölni, vajon egyetért-e a szö­
vegével.

— Már előre tanulmányoztam, uram, és elfogad­
juk úgy, a hogy van, azzal a feltétellel, hogy azt a 
pontot, melyet Sauves úrtól kívántam, tisztességün­
ket és becsületességünket illetőleg, bevették.

— Benne van, még pedig sokkal határozottab­
ban, semmint önök talán kívánnák. De azért kérjük 
önt, vigye magával és olvassa el.

— Azt nem fogom megcselekedni.
— Nagyon kérjük önt, uram, mondá Adél, és ön 

sokkal derekabb ember, semhogy meg nem értené, 
hogy a gyengédsége igen kellemetlen helyzetbe 
hozna bennünket.

James meghajtotta magát.
— Úgy legyen, a hogyan önök óhajtják, mondá; 

de kijelentem, hogy csakis az önök kérésének en­
gedtem.

Néhány nappal utóbb újra eljött Pembroke. Kije­
lentette, hogy elfogadja a szerződési szöveget és 
égyuttal megmutatta Jonathan Piercenek egy hosszú 
táviratát, kit csupán egy dolog látszott foglalkoz­
tatni, az, hogy a szerződés megkötése állal ne 
szenvedjen becsületük.

Pierre és Adél őszinte barátsággal kezdtek visel­
tetni James Pembroke iránt az ő végtelen gyen­
gédségéért és nagylelkűségéért, melylyel az ezentúl 
közös ügyet rendezte.

Lassankint igen bizalmas viszony fejlődött ki 
közöttük.

Legbensőbb ügyeiket kezdték egymás előtt fel­
tárni és még azt a végzetes esetet is szóba hozták, 
mely oly borzasztón bele nyúlt Adél és Sauves 
életébe.

Nemcsak hogy nagyjában elmondták a dolgot, 
hanem még a legcsekélyebb és legbensőbb részle­
tekre is kiterjeszkedtek.

Egy este James a saját szántából és a legmé­
lyebb meggyőződés hangján azt mondta :

— Tehát az önök munkafelügyelője, kit önök 
annyira szerettek, ez a nyomorult Eugéne Gages, 
kit önök jótetteikkel halmoztak el, ez volt Chaniers 
urnák gyilkosa ?

— Meg vagyunk felőle győződve! mondák mind 
a ketten egyszerre.

Pierre ezután elmondta az ő amerikai utazásé^ 
az Ő nyomozását Filadelfiában és az ő fáradozá­
sait, melyeket addig folytatott, mig végre megmu­
tatták neki Gagesnak halálesetfölvételét.

— Valósággal meghalt ? kérdé Pembroke.
— A legutóbbi időkig azt hittük, mondá Adél, 

de meg kell önnek vallanom, hogy mikor az önök 
létezéséről hallottunk, azt hittük, hogy a mi gyárt­
mányunkat önöknél Eugéne Gages hamisítja meg­
változtatott külsővel és hamis név alatt.

— A mi ezt illeti, tévedésben vannak, barátaim, 
A találmány, sajátszerü összetalálkozás folytán, Jo- 
nátháné. Már pedig ezt az embert gyermekségétől 
fogva ismerem, ez az ember képtelen arra, hogy 
megtéveszszen valakit, vagy hogy hazudjon; ő maga 
sokszor elmondta nekem találmányának történetét, 
hogy miként tökéletesítette ama pontig, a melyen 
az ma áll.

— Mindazonáltal, mondá Pierre, van egy rend­
kívüli dolog, melyről még nem szólottám húgomnak 
és ön nagyon lekötelezne engem, ha szives leime 
nekem ezt a dolgot megmagyarázni.

— Beszéljen, mondá James, miközben Adél nagy 
szemeit bátyjára meresztette.

— A végből, hogy megtudjam, vajon az önök 
találmánya nem-e mienk, megszereztem magamnak 
egy tárgyal, melyet önök gyártottak. És tudja un, 
mit küldöttek nekem ? . . . Egy tintatartót, melynek 
mintája meg van az én rajzaim között es melyet 
Eugéne Gages készített.

— Eli! kiáltott fel Pembroke, ez valóban nagyon 
furcsa dolog ! . . .

— Nemde? És ön már most elképzelheti, hogy 
ez a fölfedezés milyen benyomást tett rám. Nem 
volt az önök rajzolói vagy munkásai között egy 
ember, a ki alatt az a gyilkos rejtőzik, a kit mi 
keresünk ?

— Nem. Valamennyi munkásunkat sokkal hosz- 
szabb ideje ismerjük, semhogy ez iránt kétség fo­
roghatna lén.

— De liát kicsoda rajzolta ama tintatartó min­
táját ?

Pembroke gondolkodott.
— Meglehet, hogy Gages csakugyan nálunk dol­

gozott, mondá végül.
Adél felsikitott és viaszsáega lett, miközben 

Sauves, épannyira meghalva mint húga, azt sut­
togta :

— Ah, meg voltam felőle győződve !
— És mi lett, uram, ebből a banditából, ebből a 

nyomorultból, ebből a gyilkosból ? kiáltott fel a 
fiatal asszony magán kivül. Ah, könyörüljön raj­
tunk, mondja meg nekünk, hogy Pierre végre meg- 
boszulhassa hosszas szenvedéseinket, hogy megbo- 
szidhassa férjemet, kit oly végtelenül szerettem!..«

Az amerikai arcza leírhatatlan szánalom kifeje­
zését öltötte s végül azt mondá :

— Oh asszonyom, azt, a kiben Eugéne Gng?sl 
vélem, maga isten büntette meg.

— Hogyan ?
— Meghalt kolerában.
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beni archimandritát választották 65 szavazatból 52-vel 
Három szavazat Goldis aradi tanárra esett 

♦ Aradon mozgalom indult meg függetlenségi pártkör 
llakitásara.

KÜLFÖLD.
— április 8.

A román kormányválságra vonatkozólag azt a 
hírt hozza ma egy bukaresti táviratunk, hogy Ká­
ról!/ király Catargiu Lázárt, a konzervatív párt 
eroszbarát vezérét bízta meg a kormányalakítással 
ugyanazt a Catargiut, kit a szenátus a múlt héten 
mint egyedül lehetséges kormányelnöküt ajánlott a 
királynak s kit az akkor vonakodott elfogadni. Az 
óia folyt tanácskozások nyilván bebizonyitották 
hoey más kombinácziú lehetetlen s Károly király­
nak véere is bele kellett nyugodnia. A különféle 
koaiieziók, a melyekre gondoltak, nem voltak ugyan 
megvalósíthatók, de Catargiu szintén koalicziós kabi­
netet lesz kénytelen alakítani Az azonban kétség­
telen, hoey bármikép alakul is a minisztériumi 
Catargiu kormányra léptével az orosz politika kezdi 
meg uralmát Romániában, s nem csupán Románia 
eddigi külpolitikáját fogja módosítani, hanem aláásá- 
sára fog törekedni a dinasztiának is.

A franczia szenátus elé ma terjesztette a kor­
mány a köztársaság elnökének azt a kibocsátványát, 
mely a szenátust törvényszékké konstituálja. A hi­
vatalos lapban ez a tény valószínűleg holnap lesz 
közzétéve. Az elnök kibocsátványa a szenátus elbí­
rálása alá rendeli Boulangert és mindazokat, kik az 
ellene indított vizsgálatban érintvék. A vádat termé­
szetesen Quesnav de Beaurepaire főügyész fogja 
képviselni. Minthogy maga a vádlevél, melynek szö­
vege a képviselőház előtt felolvastatott, jogi tekin­
tetben nem igen kiváló mii s kevés tényleges alapot 
nyújt az Ítéletre, általában azt hiszik, hogy az uj 
főügyész a vád igazi anyagát majd a bíróság, 
vagyis a szenátus előtt fogja előadni s ott fogja 
tényleges bizonyítékait szolgáltatni annak, hogy 
Boulanger csakugyan az állam biztossága ellen tö­
rekedett.

Carnot köztársasági elnök, mint egy mai távira­
tunk jelenti, tegnap megtekintette a saint lázáréi uj 
pályaudvart s ez alkalommal beszédet tartott, mely­
ben a következőket mondá : Franeziaország a munka 
és a becsületes emberek hazája. A kormány, né­
hány r ’égr(letten és becsvágyó bosszúságára, a rend 
és a leesniet esség kormánya és meg fogja tudni vé­
delmezni intézményeinket minden támadás ellen. Az 
elnököt a nép szives ováeziókban részesítette.

Ado’f, riassz au i herezeg, mint jelentve volt, leg­
közelebb Luxemburgba érkezik. Kibocsátandó prok- 
lamác-iája nyomatékosan utal a fennálló szerző­
désekre, és kiemeli, hogy egyedül a rendszeretet és 
hazafias érzület biztosíthatja az ország függetlensé­
gét. A Luxemb. Zeitung mai ünnepi ezikkében, 
kiemelvén 111. Vilmos király feledhetetlen uralkodása 
idejét, dicséri a répens herczeget. A luxemburgiakra 
sem fog hatás nélkül maradni - úgymond — az 
uj uralkodó szivet megnyerő tulajdonainak varázsa : 
a luxemburgiak örömrivalgással fogják fogadni az 
uralkodót és élénk rokonszenvüket fogják tanúsítani 
Adolf heregpg, az ő leendő nagyherczegök iránt.

Ohm-ország afrikot politikájúval foglalkozik leg­
újabban az Halié egy inspiráltnak látszó . zikke. 
Olaszország, mondja a czikk. soha sem törekedett 
Alásszinia meghódítására, sőt inkább mindig csak 
kereskedelmi érdeke volt ebben a kérdésben. Most 
rról van szó, hogy a jövőbeli neyuszszal őszinte
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tós barátságot kössön. Olaszországnak legnagyobb f piszékét szigorúan kihallgatták arra nézve hogy hánv 1 "RKxrtA ai „ ks.

érdeke van abban, hogy Abisszinia újjászervezése ll.yen fényképet adtak el és kik vettek a Mehemed Re- Alf^-*é™edl Pestmegyei köz-
az ő erkölcsi ügylete alatt menjen végbe Egyúttal 9ld eff?ndl arczképeiből. Egyúttal szigorúan meghagyták mLÍ fív , ,!gnap t!írt<in éves föld' 
az olasz emnntnV .1 \ * a fénykéPé3zeknek, hogy jövőre ne merjék ezeket az ™dves felakasztotta magát Tettének okát nem tud-

csapatok egészségének érdekében szüksé- arczképeket elárusiiani. Mindez aligha történhetett más Ják- ~ Szigeten a hó elején szélvihar alkal-
KC9IJ6K TDlliAt KftryiV AvmAim Ao __ I nkhrtl min# lm™n n nm,liAn i_ —    i « . ...ti I ttióvoi iiaH n fAtA «h —_igesnek mutatkozik Azmára és Keren megszállása, 
mi által Olaszország biztos védelmi vonalat is teremt 
magának.

ÚJDONSÁGOK.

■ , ,. • . ----------- - ----—- aligha ivi icmiö.eii uiaa
okból, mint hogy a szultán komolyan tart attól, hogy 
öescse népszerűbb talál lenni, mint neki kellemea le­
hetne.

_ A* árvlzveaaély a Dunán teljesen elmúltnak te­
kinthető. A folyam, ha lassan Is, de folytonosan apad, 
A vízmagasság Budapesten már csak négy méter 20 
czenliméter. Annál rosszabbul néz ki a Tisza kör­
nyéke. A Tisza csaknem az egész vonalán túl emelke­
dett a hat méter magasságon s nem remélhető, hogy 
az áradás egyhamar megszűnjék, mert a mellékfolyók 
még mindig növekednek. Rengeteg víztömeg ömlik a 
Tiszába a Szamosból és a három Körösből. A Tisza 
tegnap Szegednél 6 08 méterről 6-23 méterre áradt. A 
rakpart alsó részi vonalát már két nap előtt elöntötte

— ápr. 8.
• Személyi hírek. A braganzai herczeg 

Lzeglédről Bécsbe utazott. László és József főher­
cegek tegnap Győrött meglátogatták Zalka megyés- 
püspököt, s látogatást tettek a benezésrendü főgym- 
názium múzeumában. — Simor János herczegpri- 
míts Budapestre érkezett. Gróf Teleki Samu a na-
pokban Adenbe érkezett, hol találkozott az Emin , —v .w«i vu.mia« mar set nap eiott elöntötte | =*.ve„,uue maga
Szt I óLa aZ,°A , .tei;S?eL, ” Balo9h Sándort, a a viz, a magasabban fekvő felsőrészi vonalra is kicsa- sá8a oka ismeretlen. 

alelnökét Esztergomban, hol | pott ez ár a tegnap délután már 6-8 czenliméter viz ‘

érte a rakpart fővédfalazalát.

mával tűz volt a főtéren. A tüzet csak nagy ne­
hezen bírták a tűzoltók elfogyasztani — Kalocsa 
közelében a múlt csütörtökön elsüllyedt egy gabo 

nás hajó, mely 80,000 forint értékű búzával volt 
megrakva. — Szabadkáról e hó 4-ike óta eltűnt 
Kristóf József közhuszár. Ruháit a palicsi tó part­
ján találták meg s igy azt hiszik, hogy öngyilkos 
lett. — 1ielényesen e hó 2-án este Drinyó" Va- 
szali timúrlegény két gyermekkel a karján ment út 
egy hídon s a saját gyermekét akarva vagy vélet­
lenül a patakba ejtett. Vizsgálatot indítottak ellene 
A vízbe esett gyermek meghalt. — A pécsi lovas­
sági kaszárnyában a napokban Berger József lepsé­
nyi születésű honvéd közhus ár szolgálati fegyveré­
vel szivenlőtte magút és szörnyet halt. Öngyilkos-

Palásthy püspököt látogatta meg, szélhüdés érte. — 
Lraknói Vilmos, az akadémia főtitkára Abbáziából 
visszaérkezett Budapestre. — Pasteur a franczia 
tud. akadémia titkári hivataláról gyengélkedése miatt 
lemondott.

— Az »ín szeme láttára 9 
— Igen. az én szemem láttára.
— De miből sejti ön. hogy ez az egyén Eugéne 

Gages volt ? kérdé Sau vés.
— Ez egy furcsa magaviseletu franczia munkás 

»o!t. Azt beszeltek, hogy tevékeny része volt a 
kotnmiin garázdálkodásaiban és e miatt kellett ki­
vándorolnia. De meglehet, hogy ezt ő maga költötte 
a végből, hogy elhárítsa magától a gyanút. Azt is 
beszelték, hogy sok pénze volt és hogv szeretett 
volna meggazdagodni Amerikában. Minderre csak 
homáh-osan emlékszem vissza és nem is törődtem 
tovább ezekkel a dolgokkal, minthogy abban az 
iiluben egyáltalában nem érdeklődtem ez ember 
iránt.

— Hogvan hívták ?
— Emii Godnrtnak.
— No lám ! Ugyanazok a kezdőbetűk : E. G.!
— Valósággal úgy van ! ... És emlékszik ön 

meg rá t
— Xagvon homályosan. Ha jól tudom, középter- 

me'ü. barna, sápadt ember volt, fekete körszakállal 
és fekete hajjal.

— És a szemei 0
Ah, ez már kissé sok volna. Mindazonáltal 

azt hiszem, hogv szürkés szemei voltak.
— Ez ő ' kiáltott fel Adél.
— Es ügyes rajzoló volt ? kérdé Fierre.
— Nem is művelt nálunk egyebet, csak rajzolt. 

Legszebb mintáinknak rajzait ti kvszitette el. Xa- 
vvon csudálnám. ha a tintatartó nem tőle eredne, 
-•e ha kívánják, megkérdezem majd Jonathántól, 
ki majdnem kizárólag az üzlet művészi részével 
log'u kozik, mig én c-»ak kifelé képviselem a gyá­
rit. Fierce mindene-etre megadhatja a kivánt 
felvilágosítást.

0. nagyon kémők. Ah. mily csapás, hogv
mevhnh'. . . ' 1

- Isten büntetése utói érte, mondá az amerikai 
a bölcsész nyugalmával.

Igen, monda Adél. de nagvon kegyetlen volt 
tőle, hogv megfosztott bennünket bőszünktől.

Tizennégy nappal ut'íbb James Pembroke eluta­
zott, liiriil adva. hogy a gyár els»j küldeményéi 
Newyorkiiól már útban vannak.

Elárasztotta Ueorgeitet ajün»jékokkal a maga meg 
nem; nevében, a ki már megkapia a lányka arez- 
képét és ki erre azzal válaszolt, hogy egy általa ké- 
szitett gyönyörű bábut küldött a gyermeknek.

Mikor a csomagot kibontották, Georgette oda volt 
az örömtől.

A bábu meglepően hasonlított ő rá.
Csak az arczkifejezés, a helyett hogy kemény és 

parancsoló lett volna, miként az eredetinél, rendki- 
vm nyájas és szende volt.

Es mily gyönyörű csecsebecsék voltak ehhez a 
bábuhoz mellékeivel

— Es minden az enyém! kiáltott fel a gyermek 
Elragadtatásában. Mondd csak, mama, megengeded, 
bogy magam öltöztessem ezt a gyönyörű bábut 
ezekbe a szép ruhákba ? . . . Egyetlen barátnőm se 
°g velem vetekedhetni! El fogom homályositani 
valamennyijüket!

(Folytatása következik.)

— Az udvar Budapesten. A királyi család itt tar 
tózkodását két nappal ismét meghosszabbitotta s igy a 
királyi pár Mária Valéria főherczegnővel szombaton 
utaznak el Ischlbe, hol eddigi terv szerint hosszabb 
időt töltenek. Kiséretöket gr. Paar hadsegéd s két ud­
varhölgy képezik. A külön udvari vonat vasárnap reg­
gel érkezik Ischlbe. A király tegnap délben kihallgatá­
son fogadta Fabiny Teofil volt igazságügyminisztert, 
délután Ferencz Szalvátor főherczeggel a városligetbe 
kocsizott, hol ő felsége és a főherczeg lóra ültek és 
két órai sétalovaglást tettek. Ferencz Szalvátor főher­
czeg ma délután visszautazott Bécsbe. A király csütör­
tökön, f. hó 11-én kihallgatást ad s valószínűleg ez 
lesz az utolsó kihallgatás a király mostani itt tartózko­
dása alatt.

— Királyi kihallgatás. A király ma délelőtt 10 
általános kihallgatást adott, melyen a többek 

közölt fogadta a következőket: Sehuszter püspök v. 
belső titkos tanácsos, báró Kemény Kálmán főispán, gr.
; ”?,e,,C9. 1 a9?ll° kamarás, gróf Zedtwitz Kurt az osz­
trák urak házának tagja, Pokorny ezredes dandárpa­
rancsnok, Butsánszky kir. tan. pénzügyi igazgató, dr. 
Gyárfás gimnáziumi tanár, dr. Schwarz volt konzulátusi 
orvos Jeruzsálemből és Kellner főmérnök.

— Leköszönt megyóu pttspök. Schopper György 
rozsnvói megyés piispiök, hir szerint leköszönt állásáról.
A püspök leköszönéséről szóló hírek régóta forgalom­
ban vannak, de miután annak okát senki sem tudta 
elképzelni, a püspök székhelyéről, Rozsnyóról siettek a 
czáfolattal. Most a Rozsnyói Híradó legilietékesebb he­
lyen szerzett értesülésével megerősíti, hogy Schopper 
György püspök a király elé terjesztette lemondását. A 
mint értesülünk, a püspök regi óhaja volt, hogy meg­
kapja a titkos tanácsosi méltóságot, a e miatt legutóbb 
kihallgatáson is volt a királynál, de siker nélkül, s igy 
valósziniiieg ez a rugója a leköszönésnek.

. Szerbia fiatal királya, mint egy belgrádi táv­
irat jelenti, hiisvét vasárnapján két regenssei és két 
miniszterrel Sabatzba hajózik külön gőzhajón s csak 
kedden tér vissza tieJgrádba. Milán király mint kiskorú 
uralkodó trónralépése után két regenssel szintén meglá­
togatta ezt az Obrenovits-dinasztiára nézve oly neveze 
les helyet. A belügyminiszter a fiatal király látogatásá­
ról már értesítette a sabatzi prefektet.

— A vidéki hírlapirodalom köréből. A Kecs­
kemát szerkesztésével a kecskeméti függetlenségi és 
-ÍM-as párt vezérigazgatósága dr. Horváth Adám or- 
azággylilési képviselőt bízta meg, ki eddig is támasza 
volt a lapnak. A legutóbbi szám, mely hivatott szer­
kesztői kézre vall, már Horváth Adám szerkesztésében 
jelent meg. Szigetváron társadalmi és szépirodalmi tar­
talmú hetilap indult meg «Szigetvár és Vidéke» 
ezim alatt, mely kiválólag Somogy déli részének helyi 
érdekeit kívánja szolgálni. Felelős "szerkesztője: Kenedi 
Károly.

—- Április szeszélye teljes mértékben nyilatkozott 
ma az időjárásban. Amiléle fordulata az időjárásnak 
egy a fagypont fölött levő hőmérsékletű napon lehet; 
azt Budapesten mind végig élveztük, vagy szenvedtük 
ma. Volt még egy kis jégfergotegünk is. Gyönyörű 
tiszta verőfényes idővel kezdődött a nap, délfelé egé­
szen nyárias melegség áradt le a főidre a verőfény 
sugaraiból, de azután hirtelen elborult és egyszerre 
csak kopogni kezdett az ablaküvegen az apró” szemű 
jég, kárt nem tett, de egy kicsit megijesztette a félénk 
asizonynépet. Délután többször esett az eső és több­
ször kiderült újra; közben egy kis langyos szél kere­
kedett, kellemes tavaszi fuvalmat hajtva a járókelők 
arczába. Este az ég derült és csillagos; a levegő lava- 
sziasan langyos.

-Ahmédiég köréből. Ö felsége elrendelte 
Lösch József 7-ik, larjányi Ákos 14-ik, bartavári Bur- 
luska Miska 3-ik huszárezredbeli H-od oszt. századosok­
nak, és Juhász Zsigmond íl-ik huszárezredben főhad­
nagynak a magyar hovédlovasság tetleges állományába 
való áthelyezését. Megengedte továbbá, hogy a 74-ik 
honvéd gyalog-dandár törzse Beszterczebányáról Nyit- 
rára áthelyeztessék és egyúttal a m. kir. honvédség 
hadrendje olyképen módosittassék, hogy a 15-ik fóldan- 
dór a 72 ik, ellenben a 14-ik féldandár a 74-ik honvéd 
gyalog-dandár kötelékébe lépjen. Ezen változás április 
lo-én lép életbe.

Orozz udvariasság. Sonnenthal, a bécsi szinész- 
világ egyik ünnepelt tagja, mostanában a rigai német 
színházban vemlégszerepelt. Az ismert nevű szinuszt 
nem kis kellemetlenség érte a nevezett orosz városban. 
Wlossowski rendőrfőnök ugyanis ki akarta utasítani, 
azon az alapon, hogy Sonnenthal osztrák is, meg zsidó 
is. A derék orosz — Mihaszna külön-külön is főbenjáró 
bűnnek nyilvánította ezt a két sajátságot, de együttvéve 
meg éppen nem birta kiállani a közelségét. Beavatottak 
állítása szerint azonban nam egészen ez az osztrák- 
zsidóság volt a különös udvariasság oka. Ellenkezőleg, 
a Sonnenthal személye csak ürügy volt arra, hogy a 
rendőrfőnök ur a rigai német közönséget megboszantsa, 
Sonnenthal rögtön Wolkenstein gróf nagykövethez for­
dult Péter várra, a sérelem orvoslásáért s n gróf intéz 
kedett is, hogy a bécsiek kedvelt színésze több boszan- 
tásnak kitéve ne legyen. Hogy Rigában mily erőszako­
san nyomnak el mindent, a mi nem feltétlenül orosz 
azt abból is lehet következtetni, hogy a «Rigaer Zei­
tung» munkatársai közül azokat, a kikkel a polgármes­
ter nem volt teljesen megelégedve, a városból eltá­
volították.

A folyammórnökséghez 
érkezett táviratok szerint a legutóbbi 24 óra alatt a 
Tisza Tokajnál 6'60 méterről 6*75 méterre, Szolnok- 
nál 5-88 méterről 6-00 méterre áradt. A mellékvizek 
közül a Maros Aradnál l-28 méterről l-33 méterre, 
a Kőrös Gyoménál 5-86 méterről 5-71 méterre áradt, a 
Szamos 4'16 méterről 3-68 méterre apadt — Gya- 
polyról jött értesítés szerint a biharfélegyházai Be- 
rettyó-hidat felszedték s igy a közlekedés ott megszűnt 

B.-üjfaluból Írják: A Berettyó kilépett medréből, 
a védgátak derekáig emelkedett s elérte az 1888. évi 
vízmagasságot. Április 5-én 232 cm. magas volt a viz. 
Margittá felől még jelezve van a további áradás. A:? 
érvédelemre a főszolgabiróság a a vizszabályozó társu­
lat mindent megtesznek; a szakaszmérnökök s a se­
gédőrségek résen vannak. Veszedelemtől nem tartanak, 
mert a vízről a jég teljesen elment

~ A verseozi takarékpénztárnál elkövetett csa­
lás ügyében megindított vizsgálat kiderítette, hogy az 
összes kár körülbelül 13,200 forintra rug. E hó 22-én 
a takarékpénztár rendkívüli közgyűlést tart, melyen az 
ügyet beható megbeszélés tárgyává fogják tenni.

Bzenzáozióe öngyilkosság:. Egy bukaresti táv­
iratunk szerint, a «Lupta» czimü szocziáüs lap a kö­
vetkező sürgönyt kapta Jászvásárból: Aleco Schendrea, a 
kit Verneaco igazságügyminiszter csak a mull héten neve­
zeti ki a semmitőszék tagjává, tegnap ide érkezett a 
megszállt a sógoránál, Vibirinél. Schendreát egy órával 
megérkezése után halva találták, önmagát ölte meg egy 
revolverlövéssel. Az öngyilkosság nagy feltűnést kelti 
okát nem tudják.

— Nagy tüzek Amerikában. Savannahból (Ame­
rika) óriási tűzvész hire érkezik. Mint Newyorkból táv­
iratozzék, az egész kereskedelmi városrész leégett, több 
templom és nyilvános épület lett a lángok martalékává.
A kárt másfél millió dollárra becsülik. — Buraiban egy 
Hombárból érkezett távirat szerint szombaton nagy tűz­
vész pusztított. Több száz ház leégett. A kár óriási.

— Dinamit robbanás Máramaronban. M.-szigeti 
levelezőnk a következőket irja: Borzasztó dinamit-rob- 
banás történt e hó 3-ikán Kőrösmezőn, a tiszavölgyi 
szolgabiróság e nagy községében, mely az eset követ­
keztében nagyon meg van rémülve. A község kellő kö­
zepén — a Berger-féle házban — van a «Petróleum- 
társasága irodája s egyszersmind lakása a társaság 
mérnökének Leó Károlynak, ki e napon dynamit-tülté- 
nyeket készitett, még pedig állítólag az istállóban, s e 
töltényekkel másnap sziklákat akart szétrepeszteni. A 
vizsgálat fogja kideríteni, hogy a körülbelül 15 kilo- 
grammnyi dinamit töltények mint robbantak föl, de 
mulasztás mindenesetre terheli a felelős társasági mér­
nököt, ki szerencse, hogy áloozatul nem esett felületes 
vigyázatlanságának. E hanyagságát az a körülmény is 
súlyosbítja, hogy a veszélyes robbanó anyagot a köz­
ség kellő közepén, a kincstári kórház, csendőrlaktanya, 
kincstári szálló-hely és az erdőgondnokságok szomszéd

= A revolver czim alatt pár nap előtt a rendőri 
sajtóiroda jelentése alapján azt irtuk, hogy a rendőrség 
Bihari Pásztor Lajost letartóztatta, mert egy becsmérlő 
czikk által zsarolást kísérlett meg KratzmannEde üveg­
festő ellen. Pásztor, kit a királyi ügyészség ma szabad­
lábra helyezett, megjelent szerkesztőségünkben és saját 
igazolása érdekében annak kijelentésére kért föl ben­
nünket, hogy a Kratzmann ellen irt becsmérlő czikket 
a «Ligeti és Radó» üvegfeslő ezég megrendülésére ké­
szítette és nem volt szándéka vele zsarolni. Azt az 
állítólagos dr. Schmidt Leót, a ki Kratzmannt a becs­
mérlő czikkre figyelmeztette, nem ismeri és tagadja azt 
is, hogy Kratzmannak ajánlatot tett volna, hogy 60 
forintért a czikket megsemmisíti. Kratzmann, úgy mondja 
Pásztori, könyörgött neki, hogy adjon tanácsot, hogyan 
lehetne a bajt elhárítani és Pásztori azt tanácsolta, 
hogy menjen a Ligeti és Radó ezéghez s vegye rá őket, 
hogy a czikk közlésétől elálljanak. Azt is tanácsolta, 
hogy téritse meg a czikkre előlegezett eddigi költségei­
ket. Pásztori különben tagadja, hogy ő foglalkozás 
nélküli ember és okiratokkal kimutatta előttünk, hogy a 
kormány támogatása mellett egy tíz kötetes munkán 
dolgozik a hazai sóbányák történetéről. E munkából egy 
részlet már meg is jelent és annak idejében méltány­
lással találkozott.

. A népeslnházbdl. «Magdolna», Rákosi Jenő nép­
színműve, a Fröbel fővárosi jótékony nőegylet javára 
6 hó 17-én kerül színre. Ez előadásra a helyárak a 
következők: Földszinti páholy 12 frt, I. em. páholy IC 
frt, II. eqi. páholy 6 frt, zsölleszék és I. erk. 1-sfi sor 
2 frt, körszék 1 frt öU kr, I. r. földszinti zártszék 1 
frt, 1L r. főldaz. zárlszék 60 kr, földsz. és II. em. álló 
50 kr, L erk. többi sor és II. erk. 1-ső sor 1 frt 20 
kr, IL erk. többi sor 1 frt, IIL em. erk. 1-ső sor 70 
kr, a többi sor 60 kr, karzati ülő 40 kr, karzati álló 
30 kr. Jegyek válthatók szerdától f. hó 10-től kezdve 
naponkint d. e. 10-töI 1-ig a népszínház rendes nappali 
pénztárénál — «A falu csodájás-nak, O’Donel grófnő 
és Lukácsy Sándor népies színmüvének főpróbáját csü­
törtökön, e hó 11-én tartják meg a népszínházban. Az 
első előadás pénteken 12-én tarlatik meg.

— Hohenfels Stella a bécsi Burgszinház bájos mű­
vésznője, kit nemrég körünkben is üdvözöltünk, e hó 
6-án felolvasó estélyt rendezett a bécsi Bösendorfer te­
remben és valósággal elragadta a közönséget, mely szo­
rongásig megtöltötte az aránylag nagy termet. A kedves 
művésznő ezultal sem feledkezett meg rólunk]és elszavalta 
Petőfinek ós Kiss Józsefnek néhány költeményét, me­
lyekkel rendkívül nagy hatást keltett. Az estély végén 
a közönség soraiból valóságos rohamot intéztek a mű­
vésznő ellen éa rajongó lelkesedéssel kérték az autó- 
grammját, mit szokott előzékenységével sokaknak me® 
is adott. °

— Matinéé. Ziegler János tanítványai april 14-kén 
a. e. 11 órakor a tővárosi vigadó melléktermében ma­
tinéét rendeznek.
. . A. Parkaa-Raekó dijat a nemzeti színház tag­
jai ez idén lolnainé Dömjón Róza asszonynak Ítélték 
oda. A jutalom ünnepi átadása tegnap délelőtt folyt le 
a nemzeti színházban.

Hubay Jenő, a kir. zene- és színművészeti aka- 
uemia tanára, a román korona-rend tiszti keresztjét az 
akadémia igazgatóságától e hó 6-án vette át.

* vla*kl esinéaaet rendezése. Az idei színész- 
közgyűlés tudvalevőleg elvben elfogadta Bártfai P. 
Antal reformjavaslatát, melynek értelmében az egész 
vidéki színészet egy központi igazgatótanács alá kerülne.
A közgyűlés megbízásából a központi tanács felhívást 
bocsátott ki az ország összes szinügyi bizottságaihoz és 
a törvényhatóságokhoz, hogy a reformjavaslatot támo- 
gassák. h felhívás következtében a felvidéki magyar 
közművelődési egyesület is ülést tartott, melyen elhatá­
rozta hogy a czélszerü javaslat végrehajtásánál kész-_ M . " . z. . T ” " ‘-«cisíeru javaslat végrehajtásánál kesz-

tr ~ u Ján03‘ napszámos az séggel nyújt segédkezet s ez iránt a működési körét
hrzsebet-kurut 40. számú ház pinezéjében felakasztotta képező 10 törvényhatóságot is megkereste. Usvanilv ér-
maPHÍ mptrhnlt I f Pl<*m hon —«* *ut.i , r. .. . . . . *magát és meghalt.

= Kifogott holttest. A vámpalota előtt ma reg- 
gel egy 25—26 évesnek látszó férfi feloszlással indult 
holttestét fogták ki a DonábóL A holttesten kék katona­
nadrág, fekete kabát, fehér ing, fehér alsó nadrág és 
lioaszuszáru csizma volt Zsebében egy kis bőrtárczát 
találtak, mely 3 krajezárt és egy kulcsot tartalma­
zott. A holttestet a kerepesi-uti köztemető halottasszo­
bájába vilték.

— Halál a fürdőben. Gaál Imre nyugalmazott te*
, lekkönyvvezetö, ma délelőtt a Ráezfürdőben szivszélhü- 

ués következtében hirtelen meghalt. A koros öreg ur 
jónevü zalaegerszegi család tagja volt a a Gellért rak­
part 1. számú házban lakott.

= Eltűnt képeidet hallgató. Pillars Jakab buda­
pesti születésű, 19 éves képezdei hallgató, Dereglye- 
uteza 25. szám alatti lakásáról tegnap délelőtt eltávo­
zott s azóta nem látták. Levelet hagyolt hátra, melyben 
azt irja, hogy megunta az éleiét és öngyilkos lesz.

== Elgázoló«.. A fővárosi közigazgatási bizottság 
mai ülésén került épen szóba, hogy a sebes hajtás kezd 
ismét lábra kapni a lőváros utczáin és Pekáry József 
főkapitányi helyettes meg is Ígérte ez alkalommal, hogy 
erélyesen fog törekedni 6 visszásságok megszüntetésére. 
Egy ma előfordult sajnos eset teljes mértékben kívána­
tossá teszi, hogy ez intézkedések minél előbb érvénybe 
lépjenek. Andrássy Tivadar gróf ma délután két óra 
tájt sétukocsizásra indult s a mint kocsija a Károly- 
körutra kanyarodott, a bakon ülő Géczy Mihály kocsis 
vigyázatlansága folytán elgázolta Guttmann Gyula betű­
szedő. tanonezot. A gróf a szerencsétlenség láttára ijed­
ten kiszállt a kocsiból s a fiút, kinek a kerekek derekán 
mentek keresztül, maga segítette egy bérkocsiba, mely 
szerecsen-uteza 15. szám alatti lakására szállította. 
Andrássy Tivadar gróf személyesen maga tett jelentést 
az esetről a rendőrségnek. A központról kiküldött rend- 
őroi voa megvizsgálta a gyermeket és konstatálta, hogy 
nem szenveuett súlyos sérüléseket.
= Splrltuez-robbanáe. A borszeszszel való vigyá­

zatlan bánás majd hogy végzetessé vált Keller Móniéra
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telemben határozott több városi szinügyi bizottság is.

^ kf8z*l^Je Bártfai Antal szinészegyesületi tit- 
kár a közgyűlés megbízásából ezért a napokban vidéki 
kőrútra indul, hogy a reform keresztülvitele ügyében a 
k ék. 8ZÍnÜgyÍ bizott8Óg°kkai személyesen is érte-

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— A főváros közigazgatási bizottság» ma dél­

előtt tartotta meg havi ülését. A főpolgármester bemu­
tatta a bizottság uj tagját, Verédy Károly fővárosi 
tanfelügyelőt, ki az elhunyt Békey Imre helyét foglalja 
el a bizottságban. A főpolgármester üdvözlő szavaira 
Verédy Károly tanfelügyelő válaszolt röviden, köszöne­
tét mondva a szives fogadásért, Ígérte, hogy a legna­
gyobb hivatali buzgalom vezeti fontos teendőiben. Be­
jelentette egyúttal, hogy a szabályszerű iskolalátogatást 
már megkezdte s nagy súlyt kíván fektetni hivatalának 
e teendőjére. Ezután a szakelőadók havi jelentései ke­
rültek sorra.

A főkapitány havi jelentése konstatálja, hogy a köz­
biztonsági állapot kedvező volt, s nagyobb bűneset nem 
fordult elő. A tüntetésekről a főkapitány a következők­
ben emlékszik meg: Múlt havi jelentésemben már je­
lezhettem, hogy a főváros nyugalma helyreállott és hogv 
a heteken át napirenden volt csend ós reridhábont -uk 
megszűntek. Az országház folyosóján márcz. 10 én. 
előfordult sajnos események után azonban a za­
vargások ismét megindultak. Az érinteti események 
áltál előidézett természetes izgalom részint szó­
val, részint pedig egyes üzérek által közrebocsátott, a tény­
állást elferdítő röplapokkal mesterségesen fokoztatott. A kö­
vetkezések ezúttal sem maradtak ki. Még márcz. 19-én 
este a város több utczáiban nagyobb csavargó tömegek 
verődtek össze, melyeket szétoszlatni kellett. Előre lát­
ható volt, hogy a következő«« e»uu8vuu,iuK»agoK szomszeu- | zatian L6nás maj(l , végzetessé vált Keller Móráéra I í,?l0.v°,t? ,,0By a következő napon a zavargások a 

sagában fai tolta, sőt a mint hire jár: még nagyobb nézve, ki ma délután a tűzhelyen borszeszben sellakot I k^Pv,se^liáz előtt ismétlődni fognak és ez tényleg be 
mennyiség van a szomszéd raktárban. Tisztán a vélet- | olvasztott. Az erős tüzeléstől a borszesz egyszerre csak 18 következett. — kéoviselöházból távozó míni«7»»r«tr

meggyűlt és fellobbant. Kellernó mindkét kezét össze­
égette és meggyűllek a szobában elhelyezett ruhane- 
müek is. Segélykiáitására a házbeliek besiettek és ele­
jét vették a nagyobb veszedelemnek. Az eset színhe­
lyére kivonult a tűzoltóság is, de nem lépett ak- 
czióba.

— A rémlátó szultán. Nincs nyugta a szegény tö­
rök szultánnak yildiz-kioszki magányában. Az elvonult, 
meglehetősen komor ólet rómlátásokat teremt képzelete 
elé, melynek alkalmasint gyakori vendége a megollózott 
Abdul Aziz vére árnyéka is. A múlt e sötét emléke 
előre veti fekete árnyékát a jövőre a a szultán az 
igazhivő ozmanlik millióinak még mindig hatalmas csá­
szárja, fél és képzelődik. Attól tart, hogv a fivére Me­
hetned Resíd effendi, összeesküvést forral ellene s en­
nek minden áron a nyitjára akar jönni. Konstantiná­
polyból azt táviratozzák, hogy a «Daily Chronicle» egy 
hire szerint a szultán maga járt a dolog után s fel la 
fedezett valami komplotfot, mely fivérének, a prezumptiv 
trónörökösnek a javára készült. Ez a hir alkalmasint 
onnan keletkezett, hogy a szultán parancsára a mull 
hétfőn a perui összes fényképészeti műtermekből elko­
bozták a szultán őcscséről felvett fényképek üvegleme­
zeit, valamint a kész arczképeket is, azután a fónykó-

len szerencsének köszönhető, hogy ily nagy mennyiségű 
dinamit folrobbanása következtében emberélet még sem 
esett áldozatul, bár körülbelül tizen voltak abban az 
időben a házban és az udvaron. Meg a kocsis is, a ki 
a szétrobbantott istállóban volt elfoglalva, sértetlen 
maradt a a két egymás mellé kötött ló közül is csak 
az egyik pusztult el, mig a másik csekély sérüléssel 
menekült a romok alól. Az erős robbanás a küzel- 
levő épületekben nagy károkat okozott. -Megszámlálha­
tatlan a széttört ablakok száma, még a messze eső 
épületeken is. A legnagyobb kár a Berger B. házában 
és istállójában történt. Ez utóbbi volt a robbanás szín­
helye és egészen elpusztult, mig a ház sok helyt meg­
repedt és rajta az ablakok és ajtók legnagyobb része 
hasznavehetetlenné vált. Az uj kincstári kórház, adó- 
gondnukság épülete és több magánház ia nagyon meg­
sérült. A hatóság bizonyára megteszi a jövőre az óvó 
intézkedéseket, nehogy egy ember hanyagsága és gon­
datlansága az egész községet veszélyeztethesse.

— Két hazat bankóoslneló band» került kézre 
mostanában rövid idő alatt. Az egyik Zala-Mindszenteo 
rendezte volt be műhelyét. A zala-lövői csendőrség a 
mull hó 18-án ugratta szét a gazficzkókat. Ennek a 
bandának Zsiga Péter és a testvére, János, volt a lelke.
A csendőrök egészen váratlanul, éj idején toppantak be 
hoazájok s azonnal letartóztatták mind a kettőt. Azután 
házmotozást tartottak, melynek szomorúan kielégítő ered­
ménye lett. A pinezében ráakadlak egy forintosok csi- 
nálásura alkalmas készülékre. Ennek megtalálása után 
töredelmes vallomást teltek a czinkosok s elmondták, 
hogy már három év óta tizik gonosz mesterségüket és 
mindig oly ügyesen tudtak a csinált pénzen túladni, 
hogy legkisebb kellemetlenségük sem volt. — E vallo­
más után a csendőrük a hamisítókat megvasalták és 
Z.Ja-Egerszegre kísérték. A pénzverő-gép nagyon kez­
detleges készülék, áll egy agyaghengerből, melynek vé­
gébe az igazi ezüstforintos alakja van nyomva, ezen 
nyomásba Öntőitek Zsigáék ólom és sárgaréz vegyülék- 
ből álló forintosaikat, melyekből csak 3 darabot talál­
tak náluk. - Felső-Iregh tolnamegyei községben szin­
ten ráakadtak egy pénzhamisító banda nyomára. Bajó 
tamása szoigabiró tegnapelőtt éjjel elfogta a banda tag­
jait s megtalálta és lefoglalta náluk a hamisításhoz való 
eszközöket. Valószínű, hogy a banda tagjai több köz­
ségben vannak elszórva. A nyomozást folytatják.

— A belovárl postarabláe letteseit, mint egy mai 
keletű távirat jelenti, végre ellogták. A csendőreóget a 
puszta véletlen vezette a tettesek nyomára. Luksimovics 
Stevo azt. iváni suhancz egy aranyórát kínált eladásra 
a belovári vásáron. Valakinek feltűnt, hogy a kínált óra 
nagyon hasonlít ahoz, melyet a postakocsiból elrabol­
tak s azonnal jelentést tett az esetről a csendőrségnek. 
Luksimovicsnál házmotozást tartottak s a cnendőrség 
egy rejtek helyen kilencz darab ezresl talált, melyek 
szintén a poatarablásról származtak. Luksimovicsot 
azonnal letartóztatták s Ferkovics Tamás éa ilija sze­
mélyében még aznap a czinkogfársait Is kózrekeritették 
Todorovics postakocsis, kit a isblók oly gáládul össze­
vertek, tegnap sebeibe belehalt
“ ,L,öyée a fcépvlselőhézban. Schamorzil Kálmán 

reáliskolai tanuló, huazárönkéntos, a márcz. 19-én a 
képviselőház előcsarnokában meglőtt fiatal ember hosz- 
szabb nyilatkozatot küldött be hozzánk, a melyben el­
mondja nézőiéit azokról, a kik bántalmazták, köszöne­
tét fejezi ki az iljuságnak meg a magyar napisajtónak 
a vele szemben tanúsított rokonszenvért

is következett, — képviselöházból távozó miniszterek és 
a képviselők egy része durva insultásoknak voltak ki­
téve, sőt egy képviselő súlyos testi sértést szenvedett. A 
rend fentartására kiküldött közegeket kövekkel, cserép- 
darabokkal dobálták meg. Rendörtisztviselök és közegek 
részint súlyosabb, részint könnyebb sérüléseket szenved­
lek. A kődobálások leginkább azon udvar területéről ered­
tek, mely az egyetemi természettudományi intézetek és a 

, műegyetem épületei közölt terül el, és a mely udvarterület 
— Első oa. kir. «zab. Dnna-gőzhajózAsl társa- később, felsőbb rendelettel egyelőre a rendőrség hatósága 

*ág. A I. évi februárius hó 20-ától fogva gabona, hü- a|á bocsájtatolt. A tettesek közül többen elfogattak s a
velyeaek és olajmagvak szállítására nézve érvényes X. kir. ügyészséghez kisértettek. A felbontott rend helvre-
sz. küiön-Dijszabás kiegészítéséül f. hó 20-án uj függe- állítása végett, este 7 óra után, a készenlétben tartót?
lék lép hatályba s úgy az alulirt igazgatóságnál, mint z" I'-»—-: t---------- —« > -■ < * .... .
a társulati ügynökségeknó. kapható. A forgalmi igaz­
gatóság.

színház £s művészét.
— Hangverseny. A vigadó kis termében holnap , .....— —

márcz. hó 9-én jótékonyczélu hangversenyt rendeznek ™e8 8Yült össze, mely 
részben a szinészegyesület segélyalapja javára. A hang- Károly-köruton átvonult, 
verseny műsora a következő: Népdalok két czimbalom ben szétoszlattatott, de
harmonium, zongora, hegedű, mély hegedű, gordonka és uJra összeverődött. Este L u,a u«™ « uaivam-ucza sar- 
nagy gordonra, (egy kis népdal felhasználásával). Elő- kával szemben ismét nagyobb tömeg verődött össze éa 
adják: Sehunda Irma és Fiachel Mari kiasszonyok I a szétoszlás iránti felhívásnak eleget tenni vonako- 
(szerző tanítványai) továbbá: Kerner, Selley, Bloch! dolt« minek folytán mintegy 70 egyén kísértetett be. A 
Möldner, Szűk és Tintner urak. «Chován Kálmán» Ma- | lömeges bekisérés eredménye abban nyilvánult, hogy

rendőri és katonai fegyveres erő hét helyen állást fog­
lalt, mely körülmény folytán a zavargások ezen napon 
megszűntek. A következő három napon, márezius 
21., 22. és 23-án a képviaelőház környékén, hasonló 
zavargások megakadályozása czéljából, már a reg­
gelt órákban rendőri kordonok állíttattak fel. Már- 
cziua 21-én délután az Octogon-téren nagyobb tö­
meg gyűlt össze, mely zajongva az Andrássy-uton,
Kárnlv-tzfirninn a rendőrség által több iz-

„ - a mellék-ulczákban újra éa
újra összeverődött. Este 8 óra után a hatvani-ueza sar-

gyar tánezok négy kézre előadják Kőszeghi Géze, és Ár­
pád urak. «Nagy ária» Alvajáróból énekli Bellini Bianka 
k. a. orosz udvari énekesnő. «Ketlős-Kertészleány ope- 
retéből éneklik» Krémemé Pálfi Nina urhölgy és Rózsa­
völgyi Gyula ur. Népdalok énekli Nagy Zoltán ur. «Ária 
Semirámis»-bó! énekli Bellini Bianka k. a. orosz udvari 
énekesnő. Végül Erezi Ferencz rendezése mellett mű­
kedvelők Müller egy felv. operettjét: a «Szerelmi báj- 
ital»-t adják elő. A hangverseny 7 órakor kezdődik.

— A Mamai, Gabányi legújabb vígjáték«, pénteken 
kerül színre először a nemzeti színházban. Az újdon­
ság a beavatottak szerint igen érdekesnek ígérkezik a 
kétségtelen haladást jelez a törekvő fiatal színész drá­
maírói működésében. A Mumust Vízvári Gvula rendezi.

— Wtltné és ae aradiak. Wiltnó asszonynak aradi 
hangversenye elmarad. Mint egyik aradi újságban olvas­
suk, Arad város főkapitánya a minap elutasította a 
«Fehér kereszt bérlőjét azzal a kérelmével, hogy Wilt- 
nét ós még több neves színművészt hangversenyzési te­
kintetből felléptesaen. A főkapitány azzal indokolta az 
engedély megvonásét, hogy a színtársulatnak rosszul 
megy a sorsa a az ilyen felléptetések esetleg még a 
vendégszereplések becsét s a színigazgató által ezekhez 
fűzött reményeket is meghiúsítanák. Ez az ügy tegnap­
előtt fellebbezés folytén a városi tanács elé került, a 
mely a főkapitány intézkedését az indokolásnál fogva 
helybenhagyta.

— A német «zlnházbaa ma este a bécsi Karl-
azinház operette személyzete folytatta vendégazerepléeét 
a «Deutschmeistern czimü operettében, mel^tudve-

sem az nap, sem a rákövetkező három napon át, márcz, 
22., 23. és 24-ón zavargások nem fordultak elő. A kö- 
vetkező nap, márcz. 25-én, ünnepnapon, a zavargások, 
kai összefüggésben nem levő munkáskérdések tárgyában 
a régi polgári lövöldében szabályszerűen bejelentett mun 
kásgyülés tartatott, melynek befejeztével néhány fiatal 
munkás és utczai csőcselék zajongani és erőszakos­
kodni kezdett s a király-utezán át a belváros felé in­
dult. — A mintegy 2000 főre felszaporodott tömeg a 
Teréz-köruton foglalt állást és itt a rendőrség által 
szétoszlattatott. — Ünnepnap lővén és attól lehetvén 
tartani, hogy a zajongó tömeg szabadnapos cselédek és 
hasonló elemek által annyira felszaporodhatnék, hogy a 
rendőrség által esetleges erőszakoskodásokban megaka­
dályozható nem leena, a főváros nyugalmának gyors és 
alapos biztosítása czéljából a rendőrség kivezénylése 
mellett egyúttal a katonai fegyveres erő felvonulása iráni 
is történt intézkedés. Katonai karhatalom beavatkozására 
azonban szükség nem volt. Márezius 26. és 27-én 
a képviselőház környékén a rendőri kordonok újból 
még a reggeli órákban felállittaltak, minden csoportosu­
lás megakadályoztatott, a rendőrség intézkedéseinek nem 
engedelmeskedők rögtön előállittattak, szóval a legszigo­
rúbb intézkedések tétettek meg arra nézve, hogy a kép­
viselőknek a házba való be- és kijárása ne akadályoz­
tassák és az aggályos mértékben megzavart közrend 
helyreállittassék. Ezen intézkedéseknek, melyekhez más 
helyről a közcsend helyreállítása érdekében tett intézke­
dések is hathatósan hozzájárultak, meg volt a kivánt 
eredménye, a főváros közrendje és közbiztonsága helyre­
állott. A letartóztatott 102 egyén, a terhűkre rótt cse­
lekmények természete szerint a kir. ügyészségnek éa
bír i6róoKSp«(pAnn«l> ÍAlnn|Ai.it f.1 - ;ii . ' ° ...

Ä ÄS «5 7 -azonban akad .»dali la, =01 16 ia. lUim/ la,„aT. í ,7,H 7 “8 rel™'“'. .h°6? aazonban akad eredeti la, sőt jó is. Legtöbb tetszést a 
bécsi kaptafára készített kupiék aratták. A nagyszámú 
közönség sokat tapsolt Seebold éa Corelli kisasszonyok­
nak, Strellmann, Wittels és Friese uraknak. Az operet­
tében a legjellemzőbb az, hogy még az öltözetekben és 
helyzetekben is emlékeztet más ismert operettére. Hol­
nap ismétlik.

— Straboaoh Sánder, a magyar születésű német 
reczitátor, ki legutóbb visszatérve amerikai kőrútjából, 
l vidéken mulatta be művészetét, ápril 13-án, vasár­
nap, a vigadó kistermében rendez előadást. Az elő­
adásra a Harmóniánál (váczi-utcza) kaphatók jegyek.

bizottsági tagok a délutáni ülésekre ae jönnek a 
mint látszik — nagyobb számmal, mint a délelőttiek«» 
jöttek, azért az üléseknek ismét délelőtt 10 órára való 
áttételét indítványozta. A bizottság ez indítványt 13 
szóval 1 ellen el ia fogadta. Ezután Barth» László 
jegyző előadta a napirend tárgyait. A telekeladó bizottság 
javaslatára a vasúti és távírói tisztképzö intézetnek hasz­
nálatul ingyen átengedendönek tartják a Bezerédy- ér 
Luther-utcza sarkán levő városi telket. Ugyané bizott­
ság aztjavallja, hogy az 1100 holdnyi budakeszi erdőt a 
város vegye meg, vagyis jelentse ki, hogy azért 25000G 
rt Tételárt hajlandó megadni e írjon fel a kormányho^
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hogy ennyiért liojlandó-e nz erdőt átengedni. E tárgy­
nál hosszabb vita indult meg s a vétel mellett csupán 
Mérő dános nyilatkozott, a ki hosszabb érve­
léssel iparkodott kimutatni, hogy a közönségnek e 
vásárlás mily előnyöket biztosit. Egy négyszögöl erdő 
csak 14 krba kerül. A drága ár miatt ellene 
nyilatkoztak e vételnek Wodiar.er, Szarvnsy, Császár, 
Fenyvessy, a két Schweiger stb. Preuszner kiemelte, 
hogy a kormány az erdőt hasznosítani, kihasználni kí­
vánja, rnig a város megóvná. Talán hajlandó lenne a 
kormány is, ha felkérik, a svábhegy érdekében 
azt kímélettel kezelni. \ égre elfogadták Darányi Ignác/, 
indítványát, mely szerint az erdővéleli javaslat viss/.a- 
ntasittatik az albizottsághoz, mely a kormány illető 
közegeivel ez. ügyben már érintkezett, hogy te­
gyen újabb kísérletet, részben oly irányban, hogy a kor­
mány képviselői nem volnának-e hajlandók az árból 
engedni, részben pedig oly i-ányban, hogy a fővárosnak 
bizonyos áldozatok fejében nem akarnák-e az erdőt 
ten edni, vagy a főváros idényeinek megfelelő ke- 

. elesel biztosítani. Az angol jégtársaság lelkén len- 
álló tulajdonjogi korlátozási annyiban törlik, hogy 
s a fő árosnak pusztán 6900 frt erejéig lesz rajta első 
heben zálogjoga. Végül a káposztásmegveri és dnna- 
ki- i hitárban leendő próhas/.ivaltyuzásók és kútfúrások 
Mi V (a I forintnyi költségeinek fedezetéül a függő kölcsön­
ből még rendelkezésre álló készpénzt jelölték ki.

A jelent -I a bizottság tudomásul vette, csakis Pchwei- 
g r Adolf bizottsági tag szólt, a ki felhívta a rendőrség 
i gyeimét arra, hogy a szép idő beálltával az Andrássy- 
uton ismét megkezdődött a sebes hajtás. A rendőrség 
k'pvisele'ébin l'ekáry lökapitányi helyettes kijelentette, 
hogy a szükséges intézkedések meg fognak tétetni.

.' tiszti tuuri’os jelentése szerint a főváros köz- 
egészségügye kedvezőbb volt mánziushan, mint a meg- 
e ózó hónapban; az adófeüigyelő jelentése konstatálja, 
hogy az adók és illetékek kedvező arányban folytak be. 
Az államéj itcszeti hivatal jelentésében lelcmlili, hogy a 
svábhegyi fogaskerekű vasút perionját a társulat haj­
landó felemeltetni. Ezután kisebb jelentőségű felfolya- 
rnodásokat intézett el a bizottság.

— A főváros folyó évi köűr.tikaóglctét a kövc- 
zé«i albizottság ma Kun (ívnia tanácsos elnöklete alatt 
•ártott ajánlati tárgyaláson szerezte be. Nevezetesen el­
fogadott U'al.enlel f .Mihály tói 130,000 drb kék bogdányi 
trachit koczkát 17u írtjával, 12b,ö‘:0 télkék bogdányi 
trarhit 'koczkát 140 írtjával és ff) drb csatorna fedőla­
pot ; Wallenfeld Jánostól S!»'U drb apálkuti koczkát 
IDŐ frt iával, Hó,000 drb kék b gdányi koczkát 170 írtjával; 
14t 1,000 drb szürkés bogdánx it 125 írtjával. Klein I.ipót örö­
köseitől tfiaHi drb somonylaiusi gránit trahil koczkát 240 
írtjával : Glasner és Eibeshilztől 15,000 drb. kis-sebesi 
gránit koczká: 295 írtjával, Luczenbaehcr Pál utódaitól 
í ,1.00 drb. szebhi trachit koczkát 140—150 írtjával, 
rJ,000 drb. szürkés b> -'lányit ugy&nilv áron : 4187 
köbméter traclnt t- imúskől 2 írt 40 krjával, 65,000 
drb. trachit járdaköt 165—180 írtjával, végre l'ot- 
schacher Antaltól 2U0 drb. gránit cs.itornafedölapotS frt 
35 krjával

— A regi városházáról a számvevőség terjeszke­
dése miatt az adóhivatalokat ki kell telepileni. Az ez 
irányban tudakozódásokra és alkura kiküldött albizott­
ság azt javasolja, hogy az ad> hivatalok elhelyezése 
■ céljára a város vegye bérbe a vámház-körnt 2. számú 
Keller-f-ie házal, melynek évi bére 15,000 frt lenne, de 
bárom utczára bir homlokzattal, világos, tágas « csak 
két emeletes, mégis elférnek benne az adóhivatalok.

—gA megánópltósl bizottság mai ülésén a kövei­
ké ni építési engedélyek kiadását hozta javaslatba u. m. 
Jahn Józsefnek király-uleza 3972. sz. a. háromemeletes 
bérházra, Fóliák Sándornak Józsel-körut 58 sz. a há­
romemeletes házi a, íiierman Károlynak Kemnitzer- 
utrza 6. sz. a. fo .emeletes házra. Somogyi Somának 
ka!v.1 ri -tér 6558. szám alatt kétemeletes házra, 
ugyannak a kalvária-lér és lllés-utcza sarkán szin­
tén kétemeletes házra, Házas Istvánnak nefelejts- 
íiteza 4 sz. a egyemeletes házra, Szalay Károlynak 
a tisztviselők telepén földszintes családi házra, Spicsák 
fiyulának iöportári dűlő, névtelen titcza 1749 sz. a. 
földszintes házra, Beer Bertalannak erdőtelek, névtelen 
teza 16. sz. a. földszintes házra, Scheuer Józsefnek 

angvalföhl 1558—1560. sz. a. földszintes házra, ilj. 
Non Józsefnek Konti-uteza 43. sz. n. földszintes 
hazra, S diwaicz Gusztávnak czeglédi-uti z.a 10. sz. 
a. istálló-toldalékra. I levee is del Vechia Ferencz
és reiénnk X. líezső-lér 4. sz. a. egyemeletes lakliázra ; 
Schneider Alajosnak Krzsébet-körut 18.20 sz a. 2 ház­
ban átalakításokra : Beborítani /, Nándornak I. úti ufoza 
84 sz. a. átalakításokra; özv. Ei-ler Máriának kőris 
utcza 19 sz. a. a régi éjiülct átalakítására és istállóra; 
Egger B. és társa ezégnek a szegénybáztéren géji-kazán- 
ház építésére, átalakításokra és egy gőzgép, valamint 
két kazán leiáliitására ; Krausz Károlynak Vasvári Pál- 
i a ki sz. a. és Katona Lajosnak vig-nteza 23 sz. a. 

á alaki'ások:a
— A fcvAro’l egrylet április 9-én, azaz kedden 

délután 5 ink' r .i régi városház tanácstermi ben éi lé­
ke-.-! e uv.

— FŐvd osl kórházi kimutatás. Márczius hónap­
ban a .. .i.tis-kúrházba 1261 uj beteget, az üllői-úti uj 
ku. házba 816 beteget vettek jel. Gyógyultan elbocsátot­
tak n Kókusból 1234 egyént, az üllöi-uti kórházból 
764-et. A betegek közül meghalt a Itókusban 97, az 
üllöi-uti uj kóruázban 65. Beteg állomány maradt a hó 
végével a Rókusbán 828, az uj kórházban 715. A bc- 
járü betegek száma 1741 volt. A Stáhly-utezai halottas­
házba 13 hullát szállítottak be. Rendőri bom-zolá« 41 
és törvényszéki bonczolás 6 esetben volt.

EGYLETEK, TÁRSULATOK.
— A tudomány és műegyetemi olvasókör föld­

raj i-iiénelmi szakosztálya April 10-én este ha' órakor 
a •>- kör nagytermében (Lipót-u. 25. sz. I. em.) ülést 
tart melynek tárgya : «A czivil i záczió fénysugarai 
• (iprí ban.'' irta és felolvassa Vámbéry. Vendégeket 
szívesen iát a szakosztály.

.» budapesti népoktatási kör e hó 9-én ('ked­
den) délután 5 órakor a tnagv. tud. akadémia egyik 
termében választmány! é-'-si tart.

— A estiddel gyermektelep-egyesület választ- 
mánva tegnap tartotta első ülését, melyben elnöklő 
Herczng Péter több adomány bejelentése után tudatta, 
hogy Canz-gyúr igazgatója Mechwart András, gróf Szé-

y; i.e|a es Jónás Önön orszgy. képviselő az egye­
sület választmányába fölvétettek. Egyéb folyó ügyek el­
intézése után többtagú bizottság küldetett ki, Budapest 
Környékének tanulmányozása végeit Csobánkára, Pilis- 
Csabára, Berkére és Tahira, hogy mennyire volnának e 
lieiye.. alkalmasak egy állandó telephely fölállítására.

— A fehérkereszt-egy&sületnek a lefolyt hóban 
a köveUezti községekben alakultak liúk-egyesiiletei 
u. rn. Budapest II. kerületben, elnökök: dr. Rónay 
Ernő, dr. Rónay Ernőné. Tápió-Siilvben, elnökök: Gat- 
terburg Uuidó gróf, líattei bug Guidó grófné. ,Mernie 
községben, elnökök: Havas Pál, Havas Pálné. Tápió- 
Sápon, elnökük: Szirmay János, Reusz Ferenczné. Úri 
községben, elnökök: Schmidt János kanonok, Gyar­
mat hy Gyuláné. Túpió-Ságlion, elnökök: Schmidt János 
oh bános, Kossuth Jánosné. Tápió-Szecsön, elnökök: 
Bárdy István, Bárdy Isfvánné.

A székely történelmi pályadíj alopintéző bi­
zottságnak legutóbb tartott ülé-ében Szabó Károly bé­

nulni a «Székely oklevéltári) sajtó alá kész lll-ik kö­
tetét a a IV-ik kötetre eddig összegyűjtött anyagot. A 
i.utiüi becsű mii harmadik kötete még ez év vége felé 
meg fog jelenni. A negyedik kötet a jövő évben lát 
napvilágot, mig maga a székely nemzet története, mely 
két kötetből fog állani, a honfoglalás ezer évet üniie- 
pére kerül ki a sajtó alól.

— Szent Imre egylet. A budapesti tud. egyetem 
kath. ifjúsága megalakította a Szent-Imre-egyletet. A 
tegnapi alakuló közgyűlésen a tisztikart következőleg 
választották meg: Elnök ur. Széchenyi Lajos, alelnők 
br. Barkóczy Sándor, tikár gr. Zichy János, jegyző 
Nyulászy János, könyvtárnok Mantunno Rezső, pénz­
táros Rupp János, ellenőr Goszthony Aladár, háznagy 
Hanauer Jenő, választmányi tag Pacséry Károly. Tiszte­
letbeli elnökül az egylet dr. Steiner Fülöp praelátust 
kérte föl, s elhatározta, hogy a herezegprimfis utján a 
pápa előtt hódolatát fejezte ki, s működésére áldását 
fogja kérni.

— A Seent-István-társnlat ápril 11-én, csütörjö-. 
t'ön délután 4 órakor választmányi-gyűlést tart.

Magyar tud. akadémia.
— ápr. 8.

A második osztály mai ülésén szokatlanul nagy hall­
gatóság jelent meg, s hölgy közönség sem hiányzott. Az 
ülést két székfoglaló értekezés vette igénybe, s mind­
kettő a hazai iparral foglalkozott. Az egyik, mely a je­
lenlegi iparról szól, megdöbbentőn szomorú képet rajzolt 
a hazai szövőiparról, mely voltaképen nincs. A bátra­
in aradi Balkánnrszágokat lehet csak Magyarországhoz 
hasonlítani a rendkívüli ipari behozatalban, inelylyel a 
küllőidet gazdagítjuk. A statisztika zordon adatait Je- 
kel/alussy József terjesztette az akadémia elé, s a 
szomorú tanulság feltüntetése után melegen és remény­
kedve szólalt föl, hogy az állam meg fogja tenni az 
első lépéseket és a szövőipar meghonosítását állami fel­
adatnak tekinti. A másik székfoglaló a régi iparról, az 
egykori ezéhek világáról emlékezett meg, s azt — a 
mint festette — méltán megirigyelhetik a mai iparosok.

A két székfoglalót megelőzőleg Vámbérty Armin tett 
jelentést a tud. akadémia részéről Kónstnnlinápolyba 
készülő bizottságról. Az elnöklő Ptdszky Ferencz elő­
zőleg elmondta, hogy az akadémia köszönő levelet irt a 
szultánnak a szívességért, inelylyel Yámbérynek meg­
engedte, hogy a császári könyvtárt megtekintse és azt 
is biztosította, hogy az akadémia vizsgálódásainak meg­
nyíljanak a könyvtárak és levéltárak. Most nwgérke- 
zett a szultán válasza s fölkéri Vámbéryt, hogy azt 
terjesszi elő.

Vám bárt/ röviden elmondta, hogy a köszönő levél írá­
sával az akadémia öt bízván meg, azt elkészítette. Nem 
hivatalosan küldte el, mert tudja, hogy a török 
a hivatalos levelektől egy kicsit fél. A szultán magán- 
titkárának, Husszein Kiazimnak kiddé el a levelet, ki 
sietett válaszolni, török nyelven, keleti virágos stilus- 
ban, melvet magyarul vissza sem lehel adni. A levél 
igy hangzik :

«A magyar tud. akadémia i észéről a császár ö fel­
ségéhez küldött köszönő levél, a melyben nevezett tu­
dós társaság egy a kebeléből Slamlmlba készülő öt 
tagú küldöttség számára sz összes császári könyvtárak­
ban való kutatás engedélyét kért, ide megérkezvén, én 
azt azonnal az illető legmagasabb helyre átadtam. 
Eegkegyelmesebb uram, a szultán ő felsége rendeleté 
folytán vagyok szerencsés tisztelt uraságodat megkérni, szí­
veskedjék a magy. tud. akadémiával tudatni, hogy öcsászári 
felsége ezen köszönő levélről a legmtgvobb örömmel és 
megelégedéssel tudomást venni kegyeskedett és hogy az 
említett tudós társaság küldöttsége lehető legkegyesebb 
és barátságosabb fogadtatásban részesül, valamint hogy 
a könyvtárak átkutatása és más a tudományos ezélok 
elérésére szükséges mindennemű alkalom és engedély a 
legnagyobb készséggel fog megadatni. Ismételve 
kérvén Uraságodat, hogy ezen o es. felsége részéről 
jött tudósítást a jeles magyar tudós testületnek átadni 
szíveskedjék. Husszein Aiazirn, a szultán ü felsége 
magántitkára. A levélhez még ez az utóirat van csa­
tolva : Je vous prie de votiloir bion rn'annoncer 
d avance le jour exact du depart pour Constantinople 
des Messieurs de VAeademio Hongroise qui doivent 
venir iei. (Kérem, szíveskedjék előzetesen tudomásomra 
adni, hogy a magyar lúd. akadémia tagjai, kik ide jön­
nek, melyik napon indulnak Konstantinápolyba.)

E levélből kitűnik, hogy a szultán az akadémia kül­
dötteit vendégül fogadja. De Vainbéry arra kéri az aka­
démiát, hogy ezt ne vegye igénybe, meri a küldöttség 
idejét nagyon elfoglalná. Különben is a küldöttség nem­
csak néhány napra megy, hanem hosszabb időre, mert 
Konstantinápoly összes könyvtárait és levéltárait át kell 
kutatnia. Kéri, hogy a szükséges költségekről az aka­
démia mielőbb gondoskodjék.

Fraknói Vilmos főtitkár indítványára, a további 
teendőkre nézve a történelmi bizottság log azt axadé- 
miának jelentést fenni. ■>: !

A szultán nevében irt levelet megéljenezle az aka­
démia. Ezután kezdődtek a székfoglaló értekezések.

Jekelfalnssij Józsel levelező tag székfoglalója: A 
fonó és szövőipar szerepe áruforgalmunkban s 
leendőink. Megköszönte a választást, aztán szólt a 
statisztika feladatairól, mely gyakorlati czélokot tűzött 
ki. liven gyakorlati tanulságot nyújtó és közgazdasá­
gunkra fontos tárgyal választott székfoglalóul is. Kül­
kereskedelmi forgalmunk állandóan passzív. Adataink 
szerint az 1868—7 í-ik években a behozatal évenkint 
97 millió forinttal haladta meg a kivitelt, 1882—87-ben 
pedig 31 millió írttal. Magyar tőkék sem kamatoznak 
külföldön. Ipari forgalmi adatokban különösen . megdöb­
bentő, hogy mennyit adunk a küllőidnek szövőit ipar- 
czikkekcrl. 1868—71 közti időben évenkint állag 138 
millió frt értékű fonalat, szőtt és kötött árut hoztunk 
be, kivitelünk pedig 23 millió; tett, do annak 
nagy része is csak átvitel. 1884—87-ben éven­
kint 134 millió forinttal hoztunk be többet, mint 
a mit kiültünk. Ekkora deliczitje a textil iparból egyet­
len európai államnak sincs. Szövő iparban ép úgy a 
külföldre vagyunk utalva, mint a Balkán-félsziget elma­
radott államai, úgy hogy fölmerül a kérdés, van-e Ma­
gyarországnak még textil ipara és nem pusztult-e el 
végképen. Az 1873-ki válságra következeit textil iparunk 
legszomoruhb korszaka. 1880-tól fejlődik számbavehe- 
többen. Az 1885-ki iparstatisztikai fölvétel szerint a fonó 
és szövő iparban 26,983 egyén foglalkozott, az összes 
iparosok 4.90 százaléka, volt pedig közöltük 14,526 ön­
álló vállalkozó és 12,157 segédszemély. A kisipari jelle­
get eléggé mutatja a segédszemélyzet csekély száma. Az 
1888-ki gyárvizsgálat csak 60 oly fonó- és szövő 
ipar-telepet talált , tncly a gyár novet meg­
érdemli. Ezekben 4900 munkás dolgozott. Mint 
házi ipar, a szövés, fonás még mindig nagyon el van 
terjedve. Az 1884-ik év elejéről való adatgyűjtés sze­
rint a szorosabban vett Magyarországon 681,035 házi 
iparos működött a textilijiarban, házi iparosaink 84.96 
százaléka és pedig 10,259 térti és 670,776 nő. Kétség­
telen, Imgy nagyobb részük nem kereseti jelleggel mű­
ködik. A háziipar készítmények mutatják leginkább né­
pünk tehetségét a textiliparra. ízlés, eredetiség nyilatko­
zik számos vidék készítményeiben. Különösen a szőnyeg­
éi pokróc/, készítés halmit sokat s Torontálban már 
smyrna szőnyegeket is ké-zitanek. A csirában megvan még 
az életerő, csak kedvező körülmények serkentő hatására 
vár, hogy gazdagon kisarjadhasson. A körülmények ala­
kulása soha oly kedvező nem volt e fontos iparág 
megteremtésére, soha a sikernek annyi feltétele össze 
nem találkozott, mini jelenleg. A hetvenes évek elején 
is nagy arányú mozgalom indult meg, de akkor az 
alapításokkal űzött szédelgés, a magas kamatlab, a 
magas munkabér, a nyersanyagok, a gabona és általá­
ban az élelmiszerek drágasága, mind ellene fordult a 
sikernek s a csakhamar Leköveti vett általános hitel- es 
gazdasági válság elsöpörte az uj alapításokat s az ösz- 
szedölt romok mélyen magira alá temették a hazai ipar 
felvirágoztatásának reményét. Ma közgazdasági viszo­
nyaink sokkal szolidabb alapon nyugszanak A hazai 
ipar emelkedésének egyik legfőbb akadálya mindig a 
töke hiánya, vagy szerfölötti drágasága volt. Ma mér 
bőséges a tőkekinálal a nemcsak külföldről várhatjuk 
beöz.önlését, hanem - itt benn a hazában is nagy mérté­
ket öltött a tőketakaritás, hiszen csak pénzintézeteink­
nél takarékbetétek alakjában 445 millió forint halmozó­
dott fel. Csak szakértő bátorításra, kezdeményezésre 
volna szüksége, hogy a tőke megmozduljon a ipari vál­
lalatokban keressen magának gyümölvsöztetést.

A mióta gabonánkkal leszorultunk a világpiaczról, 
terménykereskedelmünk egész helyzete megváltozott; 
a nagy terménykereskedelemben többé nem gyümöl­
csözhető tőkék előbb a mezőgazdaságban kerestek elhe­
lyezést, miután azonban itt sem találják meg a várt lukra­
tiv gyümölcsö/.tetést, a szükség kényszerítő parancsa 
hajtja ezen tőkéket az ipar felé és ha eddig e 
tőkéknek az iparba való özönlésőt nem konstatálhatjuk, 
annak csak egy akadálya van: a szakértelem teljes 
hiánya a tőkepénzesek körében. A jelenlegi gener&czió- 
tói nem várható e tekintetben négy. változás, de han­
goztatnunk kell, hogy tőkéseink önmaguk és a nemzet 
iránti kötelességeiknek legjobban úgy tesznek eleget, ha 
gyermekeiket műszaki-ipari pályára nevelik, mert teljes 
meggyőződésünk szerint az reájok nézve és a 
nemzetre is a meggazdagodás útja. Egész a legújabb 
időig nagy hitelintézeteink sem állottak az iparral oly 
viszonyban, melyet közgazdaságunk érdekében megfele­
lőnek lehetne nevezni. Az újabb időben vezető hitel-, 
intézetünk hajlandóságot látszik mutatni az iparvállala­
tok létesítésében való részvételre; eddigi nem kedvezőt­

len tapasztalatai meggyőzhetik a hitel-világot arról, 
hogy az ipar, kellő szakértelemmel és körültekintéssel 
a töke kincses bányája lehel.

A töke mellett másik loritos tényező a munkaerő. A 
textilipar sok százaiios múltja hazánkban, sőt jelene is, 
midőn azt látjuk, hogy a kis kézműipar képes magát a 
hatalmas külföldi gyárijiar agyonzu/.ú versenyében is 
fentartani, igazolják, hogy népünkben megvan a lonó- 
és szövőiparhoz szükséges tehetseg és ügyesség. Eddig 
azonban nagy baj volt, hogy éjien a felvidékről, mely 
minden tekintetben legalkalmasabb volna a fonó- és 
szövő-ipar számára, már évek óta roppant mérvű ki­
vándorlás folyik Amerikába. A bevándorlásokról szóló 
legújabb északamerikai törvényjavaslat, mely minden 
valószínűség szerint rövid idő alatt törvénynyé válik, az 
eurójuii munkás elem beözönlése elé hatalmas gátat fog 
emelni és végét veti, illetőleg ha a dolgok fejlődését 
tétlenül nézzük — más irányt ad a lelső-magyarországi 
kivándorlásnak. E pillanatot kellene megragadni, hogy 
az Amerikából kiszoruló felvidéki szorgalmas, munkás 
nép no a világ más táján, hanem itthon találjon foglal­
kozást.

Az ipariskolák és tanműhelyek eddigi működésének ered­
ményét is számításba kell vern ünk. Kodig.dé ugyan még nem 
nagy az olt kiképzett növendékek száma, de jelenlegi textil­
iparunk aligha md még e csekély szánni egyénnek is 
méltó foglalkozást adni. A felállítandó gyárak technikai 
vezetésére is akadnának alkalmas hazai erők. .Műegye­
temünkben a textilipart nemcsak elméletileg, hanem 
gyakorlatilag is alaposan tanítják és számos ifjú nyer 
évenkint belőle kiképczletést. Jelenlegi viszonyaink közt 
azonban, a mit tanulnak, holt kincs, fáradságuk meddő 
munka marad.

Magától érlelődik, hogy a teremtendő gyáripart 
azon vidékeken kellene leikarolni, hol az alap legin­
kább meg van, igy a lenipart iőleg a felvidéki megyék­
ben, a gyapjuipart ugyanott ős azonkívül a székely és 
szászföldön és a Duna jobb partjának jjosztóiparral fog­
lalkozó vidékein. A pamut- és selyemipar szamára ott 
kellene alkalmas helyet keresni, hol a népesség sűrű 
és intelligens, hol a motorul szolgáló viz, vagy a gőz 
kifejtésére szükséges tüzelőanyag bőven meg van és a 
jó közlekedés, úgy a nyersanyagok szállítását, mint a 
készgyártmányok elszállítását könnyűvé es olcsóvá te­
szi. Különösen alkalmasak volnának kisebb városaink, 
melyekben leginkább fel volna található az olcsó, mégis 
elég intelligens s különösen a női munkaerő.

A sikernek szép reményével lehetne megindítani egy 
országos mozgalmat fotiu- és szövőiparunk érdekében. 
A vállakózás! szellem az 1873-ki válság után egyszerre 
mintha teljesen kihalt volna, n lölte annyira fél minden 
újabb vállalattól, alapítástól. A viszonyok azonban las- 
san-lassan e tekintetben is javultak. Közeli példa, 
a ezukorgyárak érdekében megindult mozgalom.

Ha czdszeiü volt — s vájjon ki merné ma már 
kétségbe vonni czélszeriiségét — a hazai közlekedés­
ügy érdekében sok száz milliót áldozni s ha még jeieri- 
leg is évenkint milliókra menő összegeket fordítunk 
küzlekedésügyi'mk fejlesztésére, nem volna-e indokolt, 
egyszer és mind; nkorra j ár millió forintot szentelni 
azon iparág megteremtésére, melynek hiánya évenkint 
több mint száz milliói forinttal teszi szegényebbé hazán­
kat?! A textil-ipar megteremtése a magyar köz­
gazdasági és nemzeti politika legfontosabb kér­
dése, melvlyel számot kell vetnünk egész jelen­
tősége szerint, mert ez a kérdés megoldást követel. 
Akármelv ország ipari történetét vizsgáljuk is, min­
denütt arra a meggyőződésre kell jutnunk, hogy egyet­
len állam keletkező textil nagyipara sem nélkülözte az 
állam legliathalósabb támogatását, a melynek a vámvé­
delem csak egyik alakja és módja volt. A vámvédelem 
hiányában még hathatósabbnak kell lenni az allami 
támogatásnak, a mi nem allliat másban, mint hogy az 
állam vállaljon részt a kezdet kuczkázatnban, 
mert akárrnely nagy textil-ipari vállalat is csak úgy le­
hel a nyílt pia-zon versenyképes, ha százezreket költ 
először a munkások teljes betanítására és a kezdetben 
termelt selejtes minőségű áru érlék veszteségének pótlá­
sára. Ezt a ki.czkázatot, mely bár összegében nem 
nagy, de a magánvállalkozóra meg nem térülő töke- 
belektetésl képez, a magánvállalkozás soha sem fogja 
magára venni és ezeken a százezreken fordul meg a 
magyar nagy textil-ipar egész jövője. Ezt a koczkáza- 
tot a világon mindenütt az állam vette magára, akár 
vámvédelem alakjában, akár pozitív támogatás utján, és 
ezen kötelesség elül a magyar állam sem fog kitér­
hetni.

Elénk éljenzés kísérte a felolvasást.
Dr Szádeczky Lajos levelező tag székfoglaló érte­

kezése : a A ezéhek történetéről Magyarországon.» 
A régi czéh-viliig életét, szokásait, .-.latutumait Írja le. 
Szádeczky megköszönvén tagul választását, előre bocsá­
totta, hogy történetírásunk eddigele alig foglalkozott a 
czéhlevelekkel, a melyekből a múlt századok legmunká­
sabb tagosztályának, az iparosoknak, életmódját meg­
ismerhetjük. I'ökép az egyetemi könyvtárban és a mú­
zeumban őrzött, közel kétezer s más ezéh-levelek alap­
ján ismertette a ezéhek alakulásának, lejlődésének törté­
netét s magát az intézményt. Előadta milyenek voltak 
a ezéhek tisztviselői (ezéhmestor, dékán, bejárómester, 
mivlatómeslvr, itju vagy szolgálómesler, ezéh nótárius), 
miben állott teendőjük. Festi az inasok és legények 
életmódját s végül a mestereket. Példákkal illusztrálta, 
hogy miféle remeket kellett az egyes mestereknek készí­
teni" mikor a ezéiibe akarlak lépni, s mily gazdag lako­
mákat csaptak. A czéldevelek és a régi iparosok élet­
módjának tanulmányozásával uj és érdekes fejezetet 
illeszthetünk művelődéstörténetünkbe.

A második székfoglalót is megéljenezték.

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
— A kortesvllágból. A budapesti esküdtszék nem­

sokára érdekes sajtópert tárgyal, melyben eddigeló ti­
zenkét vádlott vnn.de a tárgyalásig esetleg még meg­
duplázódik a vádlottak száma. A pör az esztergomi 
képviselőválasztások következménye. A képviselőjelöllek 
tudvalevőleg Horánszky Nándor, Polónyi Géza és 
egy kormánypárti jelölt voltak. Horánszky egyik beszé­
dében élesen megtámadta a kormányt és jmegmondta, 
hogy a többséget csak a presszió, a korrupezió fegy­
vereivel biztosítja és a választókat aeszem-iszom»-okkal 
és egyéb nyomós érvekkel kapaczilálja. A kormánypárt erre 
a beszédre azzal válaszolt, hegy a Nemzet-ben Horánszky- 
nak egv állítólagos kortesszámláját kinyomatln. A mérsékelt 
ellenzéki párt erre Frey Ferencz és Doozy Antal alá­
írásával egy röpiratot adott ki, melyben megtámadták 
Maiina Lajost, a ki korábban a Horánszky-párt pénz- 
tárnoka volt, a azután elpártolt a mérsékelt ellenzéktől. 
Maiina Lajos erre a röpirat aláírói ellen sajtópert indí­
tott. A sajtó-vizsgálúbiró előtt a pannszlottak azzal vé­
dekeztek, hogy a röpiratot a párt megbízásából Ír­
ták alá és adták ki. Maiina Lajos erre kiterjesztette pana­
szát a Horánszky-párt vezéreire, és panaszt tett: VVimmer 
Imre káptalani jószágigazgató, Séda Ernő szentszéki 
jegyző, Ozoray József primási levéltárnok, Marosi 
esztergomi kereskedő, Tamási Béla ügyvéd, Dóozy 
Ferencz közigazgatási bizottsági tag, Mihalik Bálint 
kereskedő, Reviczky Gábor primási hivatalnok, Haj­
nali Gyula városi tisztviselő és Fekete Pál vendéglős 
ellen. A vizsgálat során a panaszloltak ismét több párt­
tagot neveztek meg, kikre a lelelősség háramlik, úgy 
hogy a tanuk száma meghaladja a százhetvenet. A 
vizsgálat egyébiránt már be van fejezve, s az érdekes 
sajtópör nemsokára tárgyalásra kerül.

— Báró Rudlts József hagyatéka mégis csak 
pörre kerül. Az egyezség ugyanis csak a végrendeleti 
hagyományosok és örökösök között jött létre, a törvé­
nyes örökösök azonban nem járultak hozzá. Minthogy a 
kir. tábla a törvényes örökösök felfolyamodására akkóp 
határozott, hogy ezek csakis a második (1883-ban kelt) 
végrendelet érvénytelenítése fölött most már a bíróság 
fog Ítélni. A kir. tábla ezúttal a törvényes örökösök ké­
relmére az egész hagyatéki vagyonra a tárgondnoki 
kezelést rendelte el. Addig tehát, mig a törvényes 
örökösök által megindítandó per tényleg belejezve nem 
lesz, a vagyont sem értékesíteni, sem felosztani nem 
lehet.

— Az eaztergemt reblógyllkoaaág. Közöltük an­
nak idejében, hogy Esztergomban, közel a prímás pa­
lotájához, Höfter Jánost és Hajós Lujzát saját házuk­
ban kegyetlenül meggyilkolták és kirabolták. A vizsgálat 
folyamán tizennégy ember került vizsgálati fogságba, de 
a valódi tettes nem volt köztük. Már úgy állt a vizsgá­
lat, hogy a kegyetlen gyilkos nem kerül kézre, és hogy

az ötödik rablógyilkosság is kiderítetlen marad- 
A vizsgáló bi:ó, Szabó Gyula hosszas vizsgálat után 
kézrekerilctte a valódi gyilkost, Ilcnde Antal mészá­
rost, a ki beismerte a rettentő bűntényt minden borzal­
masságával. A bűntény közel vuísfél év előtt lett el­
követve, de a komáromi törvényszék niég csak vádha- 
lározatot sem hozott. S igy a közönség körében kép­
telennél képtelenebb hírek vannak elterjedve. Legújab­
ban mozgalom indult meg, a melynek az a ezclja hogy 
tömeges aláírással ellátott kérvényt intéztek az igazság- 
ügy^jnisztenumlioz, kérve, hogy a kedélyek csillapítá­
sára és a végből, hogy a tanuk emlékezetéből egyes 
fontos körülmények el ne mosódjanak, a régóta húzódó 
bűnügyet a komáromi törvényszékkel sürgősen tárgyni- 
tassa le, hogy a polgárság megnyugvást nyerjen, hogy 
az ötödik gyilkosság tettese már nem kerüli ki a bün­
tető igazságszolgáltatást.

— A rabbi és hívei. A budapesti kir. törvényszék 
ma folytatta a domonv i rabbi ügyének tárgyalását. A 
bizonyítási eljárás befejeztével Ángy kir. ügyész ki- 
h-ncz vádlott ellen vallás elleni vétség miatt emelt vá­
dat, mig Grün l.ipótné ellen elejtene a vádat. Messin- 
ger és Durvay védőügyvédek pedig védőbeszédeiket tar­
tották meg. Az Ítéletet holnap hirdetik ki.

HÁZASSÁG.
— Esküvő. Ztchrneisler Sándor, József főherczeg 

uradalmi lisztje ápril 6-án vezette oltárhoz Aradon 
Vannay Irént, Yantiay János aradmegyei árvaszéki 
elnök leányát.

GYÁSZROVAT,
Antal István, gr Károlyi Alajos Krdőd-uradalmi fő­

tisztje, Szalmái- vármegye törvényhatósági bizottsági 
tagja Erdődön, élete 55 ik évében meghall.

Bóob, ápr, 8. hor/nbál jelentik : Gömöry Antal 
udvari titkár az osztrák-magyar külügyminisztériumban 
meghalt. Gömöry m. kir. honvédhadnagy a Ferenc/. 
József-rend lovagja, több magyar és külföldi érdemrend 
tulajdonosa volt.

A közönség köréből.
Sclnvitr/.p rwiiiviistoifv von <»0 kr. isis
II. 1165 p. Meter — glatt und gemustert ca. 180 verseli. 
Qual.) — versendet ro eil- und stückweise porto- und 
zollfrei das Fabrik-Depot G. Honnolierg (K. u. K. lloflicf.) 
Zürich. Muster angehend. Briefe kosten 10 fr. Porto. 8832

Epen most jelent meg
a Pallas irodalmi és nyomdai részvénytársaságnál s ugyanott 

valamint minden hazai könyvkereskedésben kapható:

es ti regalj og

Gyakorlati kézikönyv irománypéldákkal.
Az 1888. évi XXXV. és XXXVI. törvényezikkek, valamint 
a vonatkozó miniszteri utasítások és romleletek alap án 
Írták : Dr. Hamvas Károly ős Dr. Nomons Zsigmond 

ügyvédek.
Ára 2 forint 50 krajezár.
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kiket édesanyok vagy épen nem, vagy csak hiányosan szop­
tathat, a H. Ncstle-fólo ttyermoktáplisat használatával 
jó egészségben felneveltetnek. Könyvecskék, melyek a készí­
tés módját és a rontinens legelőkelőbb családjainak, valamint 
n gyermek-inenhelvek és gyermek-kórházak elösmerő nyilat­
kozatait tartalmazzák, kívánatra ingyen beküldőinek. Főrak­
tár Magyarországban Neruda F. Budapesten. 9840

Bóofl, ápr. 8. A képviselőház ülése. A miniszter- 
elnök, átiratában fölhívja a házat a dvlugúeziö tagjainak 
megválasztására. A földmivelé.-i miniszter törvényjavas­
latot nyújt i e, a Monfalcone vidékének csatornázását 
tszélzö vállalatnak adandó adókedvezmények iránt. Az 
elnök bejelenti, hogy a munkások betegség esetére való 
biztosításáról szóló törvény megnyerte a legfelsőbb 
szentesítést. Erre a ház a kereskedelmi tároza költ­
ségvetésének tárgyalását folytatta. A vita folyamán 
Bőreié felkérte a kormányt, hogy a dalmát partihajózást, 
melyet az adók súlyosan nyomnak,mentse meg a tönkre- 
jutástól. Foeher ezután jelentést tett a törvényjavaslatra 
vonatkozóing, melynek alapján Trieszt és Fiume bevo­
nása a vámterületbe 1891. évi június 1-ig ellialaszlatik. 
Bacquehcm kereskedelmi miniszter szót emelvén, el­
ismeri annak jogosullságát, hogy a triesztiek idejekorán 
meg akarják tudni, hogy a vámterületbe való bevonás 
miként fog végrehajtatni és óhajtja, hogy kereskedelem 
meglelelöképen elökészüljön. A vámmentes kikötői terület 
csekélyebb térre fog szorittatni és kisegitésképen eleinte 
meg lesz engedve, hogy áruk vámmentesen magánrak­
tárakba is áthelyeztessenek, természetesen kellő vám- 
felügyelet alatt. A kormánynak fel kell hatalmaztatnia, 
hogy a vámeljárásban bizonyos könnyítéseket léptethes­
sen éleibe. A legfőbb kérdésben — nevezetesen az 
áruk származása bizonyítására vonatkozólag — már 
megegyezés jött létre Magyarországgal. A törvényjavas­
lat ez irányban még az őszszel be fog terjesztetni. Az 
előadó zárbeszéde után a törvényjavaslat második és 
harmadik olvasásban is elfogadtatott. Az elnök végül 
közli, hogy az ünnepek után a háznak utóülésszaka 
leend.

Béoe. ápr. 8. Az urakháza mai ülésén az elnök első 
sorban közli a miniszterelnök átiratát, mely szerint az 
urakháza felhivatik a delegácziök számára a választá­
sokat megejteni. A Liechtenstein herczegséggel kötött 
pótszerződés elfogadtatván, megkezdődött a véderő-tör­
vény feletti vita: Sehoenberger herczeg ajánlja az elfo­
gadást, tekintettel arra, hogy a közös kormány a fe­
nyegető helyzettel szemben mérsékelt magatartást 
tanúsított melynél fogva a haznak is hasonló­
képen kell eljárni. Szónok igy folytatja, csak mikor a 
béke iránti vágy túlsúlyra fog jutni, akkor lehet majd 
reménylenünk, hogy Európa a világra szóló válságon 
átesett. A sok mindenféle találmány és a hadi felszere­
lések örökös változtatásai maguk fognak orvoslást nyújtani. 
Bár mindez vérontás nélkül végződnék éa oly időben, 
mikor a nép még nem lesz teljesen elszegényedve. 
Kreoh8tein felcmjiti, hogy Ausztria a törvényjavaslat 
utján megmenekül azon katonai képtelenségtől, hogy a 
póttartalék túlságos csekélyre az évenkénti ujonezjutalák 
l°/e-ára van szabva. A katonai szellem, mely a had­
sereget összetartja, oly tényező, melyet nem szabad 
elhanyagolni. A nem német nemzetek nyugtalanítva érzik 
magukat a német nyelv miatt, mely az egyéves önkénytesek 
számára nehézségeket idéz elő. De másrészről bizonyos 
hogy Ausztriában csak a német nyelv lehet a hadsereg 
nyelve. A tartalókostiszteknek a német nyelvet tehát 
tökéletesen kellene birniok. Szónok kérdezi a minisz­
tert, hogy miként akar úgy a hadsereg mint az önkén­
tesek igényeinek megfelelni. Randa udvari tanácsos 
megjegyzi, hogy a törvényjavaslat a nem német nem­
zetiségekre a legsúlyosabb áldozatokat rója, ha 
mind a mellett a törvényt megszavazza, teszi azt a 
feltevésben, hogy a kormány a javaslatot nem terjesztette

volna be, 'na csak a feltétlen szükség azt nem követelné, 
Már a középiskolában kell módot nyújtani arra, hogy 
az ifjúság a német nyelvet elsajátítsa de — jól meg. 
jegyezve — csakis a hadügyi czóloknak meg fele Iőleg. 
Egészen helyes tehát, hogy a tiszti vizsgánál a német 
nyelv tudásának szükséges mérve bébizonyittas=-k, ér­
demileg azonban az egyéves önkéntes1 anyanyelvét Imz- 
nál hassa. Szóló m-m tart attól, hogy a had- 
iigvi kormányzat a védtörvényjavaslalot germanizí. 
Iftsi ezé lókra fogná felhasználni, óhajtja azonban, hogy 
nagvobh gond forditlassék az egyéves önkéntesek 
gyakorlati kiképzésére, és alkalmas tankönyveknek né- 
met és más nyelvekben való kiadására. Reck báró 
táborszernagy tisztán katonai szempontból fejtegeti a 
törvényjavaslatot; a sorozási év áttételét igen üdvös 
intézkedésnek tartja. A hadi állomány szaporítást az 
általános európai helyzet leszi szükségessé, mert ma csak 
a több mintegy millió főnyi hadtömegek döntenek. A hadse­
reg nvelve csak egy leltei, mert a háborúban gyakran egy 
.jelentéstől függ ezreknek a sorsa. E mellett azonban tiszte- 
leiben tartatnak más nyelvek is. Szóló az en bloc 
elfogadást ajánlja. Lobkowitz herczeg ót a;(ja, hogy 
az egyéves önkéntesek a folajdonképeni szaktárgyakat 
anyanyelvükön fejtegessék, egyebekben pedig ek-g^eges 
volna, ha az érintkezésben a német nyelvet használhatják, 

Welsersheimb gróf honvédminiszter kijelenti, hogy 
a javaslat az erők előnyösebb kihasználását ezé- 
lozza; legkiválóbb intézkedése, hogy az egyéves önkén­
teseket illetőleg a védkütelezeltség elvét nem a fizikai 
hanem az erkölcsi és szellemi szolgálatképesség mérvé­
hez képest alkalmazza. Az államnak joga és kötelessége 
is követelni, hogy azok, kik a viszonyok kedvezéséből ily 
intézetekben neveltetnek, melyekért az állam annyi 
áldozatot hoz, érzelmeikkel és minőén tehetségük­
kel az államnak szolgáljanak, az erkölcsi szolgálatra 
nézve valamennyi nyelv egyenlő; e tekintetben nincs 
iiy elvi nehézség. A miniszter kifejti, hogy az egyéves 
önkéntesek kiképzésére és vizsgálatára nézve 2U év ta 
pasztalatai voltak mérvadók: mindaz, a mi katonai gya- 
korlati szempontból felesleges, a tananyagban leszállít- 
tátik, a nélkül, hogy egészében véve a tmiomá« 
nyos követelmények színvonala leszállíthatnék. Ez 
irányban lényeges könmités foglaltatik különösen 
azokra nézve, kiknek anyanyd ' k nem a német, 
A miniszter szól azután a nyelvkérdés szabályozásáról 
a vizsgákat illetőleg. E tekintetben az egyéves önkén­
teseknek. kiknek anyanyelvűk nem a német, eddig meg 
volt engedve, hogy a vizsga folyamán anyanyelvűket 
használják. Ez az elv továbbra is fentartalik. Másrészt 
a hadsereg szolgálati nyelvének bírása uly mértekben 
követelendő meg, a mint ezt a szolgalat minőén irány­
ban megkívánja. A vizsgálóbizottság összeállítását illetőleg 
már utalás van a törvényben a legfelsőbb intézkedésre,hogy 
a vizsgálóbizottság biztosítékot nyújtson a katonák sza<- 
szerű és igazságos megítélése iránt. Gondoskodva vm 
arról is, hogy a vizsgálóbizottságban nncoig l gven k 

•oly lisztek, kik kellően bírják az illető vizsgázok anya­
nyelvűt, hogy igazságosan ítélhessék míg őket. A 
megítélés nem egyes részletkérdések, hanem az illető 
egész képességének alapján fog történhetni. E te­
kintetben a miniszter teljes biztosítékot nyújthat 
az iránt, hogy miután e kérdés szabályozása a 
törvény értelmében kizárólag ő felségének marad 
feiitartva, ez a legteljesebb megnyugtatást nyújtja, 
hogy e kérdés szabályozása, egységes alapelvek szerint, 
oly módon fog történni, mely ép úgy meg fog felelni a 
katonai szükségletnek, mint a hogy egyformán tekintet­
tel lesz a monarchia minden állampolgárára. (Bravó!) 
A miniszter következőleg végzé beszédét : Nem tartozik 
a kormányhoz, hogy a maga részéről köszönetét mond­
jon a véderői örvényjavaslatnak a képviselőtestületek 
részéiül történt hazafias megszavazásáért, mert a kor­
mány nem tekintheti azt úgy, mintha a törvényt neki 
szavazták volna meg: de le fogja azt tenni a trón 
zsámolyára, a hová tartozik; de mondhatom, hogy 
a birodalom hálával lesz a képviselőtestületek iránt, ha 
a javaslat megszavazása által a hadseregnek megadat­
nak az eszközök, hogy kötelességét, melyet mindenkor fé­
nyesen teljesített, jövőben is hathatósan teljesíthesse, akár 
mint a békének tiszteletet parancsoló hti őre, akar az 
esetben, ha a haza védelmére, melynek érdekeit szol­
gálja, (elhivatnék, hogy vérével és javával harczoljon a 
császáréit és birodalomért, a trónért és a hazáért, 
(Elénk tetszés. A minisztert minden oldalról iidvözlik.) 
Huyn gróf a katonai nyugdijviszonyok általános sza­
bályozását óhajtja. Az előadó zárszava után a törvény- 
javaslat en bloc első és második olvasásban elfogadta- 
tolt. A legközelebbi ülés holnap lesz.

Berlin, ápr. 8. A Nórád. Alig. Zeit. alapta­
lannak nyilvánítja a hirt, hogy beadta lemondását 
M/tyhaeh miniszter ; kijelenti továbbá, hogy a Wits- 
wann főhadnagy által eszközölt lobogó kitűzéshez 
irt legutóbbi magyarázatát zanzibári hivatalos je> 
leütések megerősítik. Wissmann ugyanis Bagamoyó« 
Lan a német-keletál'rikai állomásról levétette a 
társulat lobogóját, lakására kitüzette a német ke­
reskedelmi lobogót.

Berlin, ápr. 8. A képviselők körében az a hb 
kering, hogy a hadügyminiszter lemondása elfogad« 
látott és helyébe Verily tábornok fog kineveztetni 

Luxemburg, ápr. 8. (Az Egyet értei 
tudósítójának távirata.) Szerdán az összes 
miniszterek a határig a nasszaui herczeg 
elé utaznak. Az itteni pályaudvaron a her« 
czeg ideérkezésekor egy luxemburgi katona« 
zenekart állítanak fel, s a herczeget lovas 
testőrök fogják a pályaudvarról a palotába 
kisérni. A herczeg csütörtökön vagy pén­
teken teszi le a regensi esküt a képviselő« 
házban. (N. Fr. Pr.)

Róma, ápr. 8. (Az Egyetértés távirata.) A ml* 
niszterlanács Aszvara és Keren megszállásának költ* 
ségeit, beleértve a szükséges erődítéseket is, 6 mii 
Hó Urában állapította meg, melyet a hadgyakorlatot 
megszorítása utján akarnak megszerezni. Az előnyo­
mulást azonnal megkezdik, a mint az abisszinial 
eseményekről szóló hírek megerősítést nyernek.

Róma, ápr. 8. Bruck báró osztrák-magyal 
nagykövet ma nejével és leányával Crispi kormány« 
elnöknél ebédelt.

Firenze, ápr. 8. (Az Egyetértés távirata.) A 
tegnap tartott béke-mectingben irredentisták és szó- 
czialislák is részt vettek. A napirend a következd 
volt: rokonszenv Francziaország iránt és a hármai 
szövetség kávhoztatása. Costo képviselőnek, kit aí 
Oberdank-ünnepély miatt elitéltek, rokonszenvet sza­
vaztak. A meeting nehány inczidenstől eltekint?# 
cékésen folyt le.

Páris, ápr. 8. A képviselőház Tirard miniszter 
kívánságára elhatározta, hogy Camescope jelentéséi 
holnap tárgyalja.

Páris, ápr. 8. A képviselőhásban a múlt ölé* 
jegyzőkönyvének hitelesítésénél zajos jelenetek fon 
dúllak elő s Rouvier és Duchésne jobbpárti kép 
viselő között heves szóváltás támadt. Duchésnit ai 
elnök rendreutasitotta. Camescasse beterjesztő a jn 
lentést az állami bíróság perrendtartásának szabi1 
lyozásüra vonatkozó indítványt illetőleg. A kép?) 
selöház a jobbpárt ellenzése daczára, mely a ipen 
tés fólolvasását kívánta, elhatározta, hogy n 3^** 
tés egy szerit ca mellőztessék. Erre folytatták az ismeri 
indítvány tárgyalását az utasok biztonlétét illetőd 

a vasutakon.
Pária, ápr. 8. A faint-Mandéban tartott 'elszós* 
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jött Francziaországha, hogy a pártok kibékülését hir­
desse. Bök város, melyet meglátegotott, tetszéssel 
fogadta e. politikát. Szándékában van még más vá­
rosokat is meglátogatni, nevezetesen Marseille!, Lyont, 
Saint-Ktiennet és Nantest.

Bukarest, ápr. 8. A miniszterválság még 
tavi. Megoldását késlelteti Manu és Lahovary vona­
kodása, hogy Wroescoval való kombináczióba be* 
lepjenek. Jelenleg oly kombinúczión fáradoznak, 
mely a régi egyesült ellenzék pártcsoportjait, a ja­
nin isták kizárásával, magában foglalja. Bratiano 
é- Vernesco is belépnének a kabinetbe, melynek 
Calnrgi volna az elnöke. A tanácskozások még tar­
tanak.

Belgrad, ápr. 8. íAz Egyetértés távirata.) Pol. 
Corv. Vara résen román követ ma nyújtotta üt a 
régen-eknek Károly király válaszát, melyet Sándor 
király trónralépésének notifikálásúra adott. Vála­
szúban a király amaz óhajának adott kifejezést, 
hűt!y a kél a1 am kitel továbbra is tenmaradjon a 
szivehes viszony.

Belgrad ápr 8. Ma több óráig tartó minisztertanács 
t. l!, mely fiikép a függő pénzügyi kérdések elintézésé­
től logliilkozoll.

Belgrad, ápr. 8. A hivatalos lap holnapi 
száma közli a kerületi főnökök kinevezésére vagy 
nyugdíjazására vonal kozó rendeleieket A kerületi 
főnökük közül csak egyet bocsátottak el: néhányat 
nyugdíjaztak, nagyobbrészt pedig áthelyezték vagy 
rangjuknak megfejelt) más állásba nevezték ki őket. 
A hivatásukat jól betöltő és lelkiismeretes prefektu­
sok. akár a szabadelvű-, akár a haladó-párthoz 
tartozzanak is, meghagyattak állásukban.

Belgrad, ápr. 8. (Az Egyetértés távirata.) Pol. 
Corr. A vaskapu szabályozására kiküldött szerb 
bizottság már elutazott a helyszínére. A bizottság 
elnökévé Pulnik ezredes helyett Miletics ezredest 
nevezték ki.

Odessza, ápr. 8. (Az Egyetértés távirata.) Pol. 
Com. Xatália éjkirálynő alkalmasint június elsejéig 
marad Vállában s azután a nyár nagy részét 
Lesszarai iái birtokán fogja tölteni. A királyné kör­
nyez» tcben azt hiszik, hogy a'nyár folyamán Besszará 
hiúban találkozni fog fiával. A hely és az idő azon 
ban még nincs megállapítva.

London, ápr. 8. Az alsáhíz a tengeri haderő 
=z p a tusáról szóló törvényjavaslatot első olvasás 
ban elfogadta.

egyetértés, kedd, április 9.

tartott elszász- 
hité. boev.azért

A Boulan ger-ügy.
Pária. ápr. 8. A szenátus ülése. Leroyer elnök 

felolvassa a rendeletet, melylyel a szenátus állami 
birú-'aggá alakittatik, hogy az állam biztonsága el­
leni cselekedetek és összeesküvések, valamint más 
ezzel összefüggésben álló tények felett ítéljen, me­
lyek a megindított vizsgálat alapján Buulangert és 
inu-okat terhelnek. A rendelet értelmében az 
első ülés pénteken tartandó. Léon Renault az 
iránt kíván interpellálni, mely okok tették szük­
ségessé . hogy a szenátus bírósággá alakittas- 
sek. Tirard miniszterelnök a kormány nevé­
ben kijelenti , hogy nem fog ez interpelláceióra 
válaszolni. Michelin egy lu napi halasztást ki 
ván. Buffet elfogadja a bírósággá alakítást 
de azt kívánja, hogy a perrendtartás előbb 
törvény utján szabályoztassék. Th éve net igaz­
ságügyi miniszter azt válaszolja, hogy a per- 
rendtartás kérdése nem gátolhatja a bíróság 
ülésezését. Erre a Buffet indítványa fölött való sza­
vazás végett az ülést felfüggesztették. A szenátus 
jobbpártja elhatározta, hogy nem vesz részt a bíró­
sági tárgyalásokban, mig a képviselőház nem sza- 
váz a bíróság perrendtartására vonatkozó indít­
vány fölött. Az ülés újra fölvétetvén, a szenátus 
Bufft indítványát 177 szavazattal 12 ellenében el­
vetette és azután áttért a napirendre.

Pária. ápr. 8. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) Leroyer, a szenátus elnöke, a mai ül»';s- 
ben felolvasta Carnot elnök dekrétumát, mely ápril 
4 iki kelettel az igazságügy-miniszter jelentése alap­
ján a törvények ide vonatkozó szakaszai idézésével 
k--i i. hogy a szenátus alakuljon át legfőbb bírósággá s 
iteljen az állam biztonsága ellen irányuló merénylet le­
lett. melyben Boulanger Ernő Cyörgy nyugalmazott tá­
bornok. és képviselő a vádlott s azok, kiket a vizs­
gálat ilyenekül jelöl meg. A dekrétum második 
pontja közli, hogy az eljárásnál a párisi föállam- 
ügyész működök a «zenátus elölt mint ügyész, ki­
nek Kuillierés főügyész és Duval helyettes segédkez­
nek. A bíróság a szenátus rendes üléstermében, a 
Luxembourg palotában ápril 12 én ül össze (Nagy moz- 
ga-). Az elnöki dekrétumhoz a következő vita fűződött, 
mely jellemzi a szenátus hangulatát is. Leon Re- 
vauit interpellálni akarja a kormányt a politikai 
indokok felöl, melyek a szenátus bírósággá átalakí­
tásit vonják magok után. (Zngás balfelöl.) Ti­
mid miniszterelnök kijelenti, hogy a köztár­
saság elnöke és a kormány érett megfonto­
lás után elengedhetlennek tartották e lépést. 
(Tetszés balfelé, nvagtalanság a jobboldalon.) Leon 
Renault (balközépi) azt válaszolja, hogy az ő né­
zete szerint Boulanger nem érdemli meg ezt a tisz­
tességet s hozzáteszi, hogy a kormány hibát követ 
el. mikor a szenátust törvényszékké alakítja át. 
(Tetszés néhány padsorban. Zaj balfelül és felkiál­
tások El kell halasztani egy hónapra az interpellá- 
ezió! !i Peuffet (jobboldali.) Az alkotmány 12. §-a meg­
engedi a köztársaság elnökének, hogy a szenátust bi- 
r> sággá alakítsa át. Hogy helyesen eselekedett-e az 
elniik, vagy sem, azt most nem kérdi. Tény, hogy 
a rendelet ki van adva s a szenátusnak kötelessége 
a rábízott hivatásnak megfelelni (Mozgás), de csakis 
?. törvényes formák szigorú megtartása mellett. 
Must nem az az eset forog fenn: az alkotmány 
12-ik szakasza értelmében a szenátus nem szabá­
lyozhatja a perrendtartást diskreczionális módon, 
mint azelőtt, hanem határozott törvényt követel. 
!><- ilyen törvény nem létezik. (Nyugtalanság.) A 
szenátus tehát, ha ennek daczára is átalakul, al­
kotmányellenes dolgot müvei (Tetszés jobbfelöl.) 
Nincs joga bíráskodni annak, a ki vét a tör­
vény ellen. (Tetszés Jjobbfelől. Nyugtalanság.) 
Thevenet igazsúgügyininiszter idézi Dufauret, a ki a 
izenátusra bízta, hogy az eljárást szabályozza. Ha 
oem volna törvény, (Ellentmondás jobboldalról, köz­
bekiáltások balról) szükség van a megtorlásra s a 
szenátus ettől nem zárkózhatik el. A perrend belső 
ugye. a szenátusnak, melyet maga határozhat meg

s meg is fog határozni, ha a képviselőház azzal 
el nem készülhetne. Buffet többször megszakított 
beszéde során az elnök megkérdi, hogy mit 
javasol. Buffet: A szenátus ne alakuljon ál bíró­
sággá addig, mig az eljárás törvényes szabályát 
meg nem alkotják. Dauphin: Ez a kérdés még 
nem jutott ebbe a stádiumba, előbb bírósággá kell 
alakulni a szenátusnak s akkor lehet Bullet indít­
ványa érdemében határozni. A szenátusnak nincs 
joga az elnöki dekrétumot megsemmisíteni. A 
szenátus ezután szavazott Buffet indítványa 
felett s azt 172 szavazattal 77 szavazat ellenében 
elfogadja. így a szenátus mint legfőbb bíróság ápril 
12-én összeül. N. Fr. Pr.

Páris, ápr. 8. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) Megczálbljük a híreket, melyek arról szól­
nak, hogy Boulanger kiadatása iránt a kormány 
lépéseket tesz. A Paris arról értesül, hogy Laguerre, 
Laissanl és Naquet elfogatásoktól tartanak és ezért 
Brüsszelbe meneküllek. (N. Fr. Pr.)

Pária, ápr. 8. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) A Laguerre és Naquet letartóztatásáról szóló 
hírek nem bizonyosodtak meg Boulangernek Napo­
leon Viktor herczeggel való találkozása következté­
ben a Boulanger-bizottságban újabb szakadások tör­
téntek. Azt, hogy Freycinct nyolez nap óta sem a 
képviselőház, sem aj] miniszteri* tanácsülésen nem 
vesz részt, komoly okoknak számították be. Azt 
eltiltották, hogy Freycinet nem akarja magát bele­
keverni a Boulanger ellenes akczióba. Hogy Freyci­
net ezt megczáfolja, ma megjelent a szenátus 
ülésen.

Brüsszel, ápr. 8. (Az Egyel értés tudósítójának 
távirata.) A Café de T via noha n Boulanger találko­
zott Napoleon Viktor herczeggel. A tábornok egye­
dül érkezett a találkozóra, melyen a herezeg de la 
Valette s du Villeumoe marquis kíséretében jelent 
meg. Az értekezés teljes egy óráig tartott négyszem 
közt. Ez alatt több bonapartista őrködött. A bou- 
langista bizottság tagjai tudtak a találkozásról.

Brüsszel, ápr. 8. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) Boulangernek Napoleon Viktor herczeggel 
való találkozása már szombaton elhatározott dolog 
volt. A herczeg a Café Trianon tulajdonosnőjét, ki ra­
jongó bonapartista, előre értesítette o találkozásról s 
mély hallgatást tanácsolt neki. Az Independance de 
Beige azt állítja, hogy a tábornok és a herezeg nem 
most találkoznak először. Két évvel ezelőtt már a 
Hotel Oereuxban találkozott a tábornok a herczeg- 
gel s ekkor többször értekeztek egymással.

KÖZGAZDASÁG.
Fiume, ápr. 8. Az Adria tengerhajózási társaság 

által megrakott «California» gőzös teljes rakománynyal 
elindult Newyork leié.

Belgrád, ápr. ti. (Az Egyetértás távirata.) Pol. Corr. 
Dr. Vvics pénzügyminiszter egy régebbi, de eddig m»*g 
nem alkalmazott törvény alapján az összes külföldi 
sorsjegyek, valamint & külföldi lottók riscontójára 1 
dinár dijat vetett ki. Az ily sorsjegyek ezentúl már 
csak a belgrádi vámhivatalon át hozhatók be, hol a 
lebélyegzés történik.

Belgrád, ápr. 8. fAz Egyetértés távirata.) A meg- 
takarilások következtében a deliczit 7 millióról 3 és fél 
millióra redukálódik. A hadügyi tározónál két millió a 
megtakarítás a tényleges lét-zám leszállítása nélkül. A 
pénzügyminiszter azt tervezi, hogy az összes állam­
adósságok konvertálására vonatkozó törvényjavaslatot 
már a legközelebbi szkupstinának előterjeszti. Az adók 
kedvező arányban folynak be.

Kairó, ápr. 8. A Reuter-iigynökség jelenti: Az 
egyiptomi kormány, mely minden kétséget kizárólag 
megállapítani kívánta a szabadalmazott kölcsön konver­
tálásához való jogúi, ez irányban a vegyes törvényszék 
három legkiválóbb tagjának, még pedig az angol, a 
franozia és az olasz tagnak tanácsát kérte ki. Ezek 
egyhangúlag megerősítették az egyiptomi jogtudósok né­
zetet, hogy a kormány jogosítva van, a kölcsönt kon­
vertálni vagy alpari visszafizetni.

Pótervdr, ápr. 8. Az éjszaki távirati ügynökség je­
lentése szerint a Irans-kaukázusi vasút államosítását 
végleg elhatározták.

Paris, ápr. 9. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) Jionlcvttrd-fo''yalom. Háromszázalé­
kos franozia járadék 85.00, olasz járadék üti.üO, 
ottornán bank 502.50, magyar oranyjáradék 87.50,
Comptoir d Eseompte —.—, új orosz kölcsön .------ .
Tartva.

A magyar sorsjegy-törvényja­
vaslat.

A képviselőház mai ülésén terjesztett be Tisza Kál­
mán pénzügyminiszter egy törvényjavaslatot a nye- 
remémjkölosön-kötvény ek és az ígérvény jegyek 
forgalma tárgyában E törvényjavaslat lényegesen 
eltér az osztrák sorsjegy-törvénytől. A leglényegesebb 
eltérések ezek : Az osztrák sorsjegytörvény a sorsjegyek 
kibocsátásából állami monopóliumot csinál, a mennyi­
ben csakis az államnál; adja meg azt a jogot, hogy 
ezentúl nyeremény-kötvényeket bocsáthasson ki, mig a 
magyar javaslat a sorsjegyek kibocsátását csakis a tör­
vényhozás engedélyétől teszi függővé, söl a pénzügymi­
niszter állal hazai pénzintézeteknek összesen 50 millió 
frtnyi névértéket meg nem haladható összeg erejéig 
ezentúl adandó engedély alapján ezek is fokozatosan 
bocsáthatnak ki nyereménykötvényeket. Az o«zlrák tör­
vény c«akis rnárczius l éig bir visszaható erővel, ellen­
ben a magyar javaslat január 1-éig hat vissza, a meny­
nyiben csakis az oly sorsjegyek képezhetik a forgalom 
tárgyát, melyek ha osztrák magánsorsjegyek, január 
elseje előtt bocsáttattak ki. Ez intézkedés értelmében, 
ha e javaslat törvényerőre emelkedik, az osztrák 
földhitelintézet S°I0‘OS nyert nényzálogleveleinek 
második sorozata Magyarországból ki lesz 
tiltva

Az eddig forgalomban lévő sorsjegyek tekintetében 
különben is lényeges az eltérés, mert mig az osztrák 
törvény az összes külföldi állami vagy állami garan- 
czia mellett kibocsátott sorsjegyeket a lebélyegzés fölté­
tele mellett engedélyezi, addig a magyar javaslat sze­
rint csak azok a külföldi sorsjegyek maradhatnak — a 
bélyegilleték lefizetését föltételezve — forgalomban, me­
lyek a budapesti tőzsdén eddig is jegyeztettek, lly kül­
földi sorsjegy csak kettő van, ugyanis a szerb 3°l0-os 
100 frankos sorsjegy és az olasz vörös kereszt­
sorsjegy ; minden egyéb külföldi sorsjegy kitil. 
tottnak tekinthető, legyen az állami vagy magán­
sorsjegy.

A magyar java-lat leglényegesebb részét azonban az 
ígérvény üzlet szabályozása képezi, mely az osz­
trák törvényből egészen hiányzik. E javaslat szerint a 
100 írtnál kisebb névértékű sorsjegyekre nem lehet 
Ígérvényt kibocsátani, továbbá az Ígérvény alapját ké­
pező sorsjegy a kibocsátó birtokában és a magyar ko­
rona országainak területén kell lennie, végül ígérvény 
csakis a kibocsátó vagy megbízottja üzlethelyiségében

árusítható el. Ez a szakasz kétségtelenül sok vissza­
élésnek van hivatva gátat vetni. A javaslat egyéb in­
tézkedései kevéssé térnek el az osztrák törvénytől.

Már az osztrák sorsjegy-törvény is roppant izgatott­
ságot keltett a sorsjegy-birtokosok körében, de kétség­
telen, hogy az e javaslat még jobban fel fogja izgatni 
a kedélyeket, mert százezrekre rng a külföldi sorsjegyek 
szátna, melyek Magyarországon jobbára szegény embe­
rek kezeben vannak. Ezek sorsjegyeiket sem el nem 
adhatjuk, sem zálogba nem tehetik. Különösen a török 
sorsjegyek és a szerb 10 frankos sorsjegyek van­
nak nálunk roppantul elterjedve, de mig Ausztriában 
a bélyegilleték lefizetése után ez» k továbbra is a köz­
forgalomban maradhatnak, a magyar javaslat értelmében 
ezek tiltva lesznek.

A javaslatot a képviselőház pénzügyi bizottsága már 
ma este le is tárgyalta és az alábbi tudósításban 
olvasható módosítással elfogadta. A képviselőház még e 
héten veszi tárgyalás alá, a főrendiház pedig a jövő 
hét elején, úgy hogy már e hónap 15-ikén vagy 
lG-ilcán életbeléphet ez a törvényjavaslat, melyet in­
dokolásával együtt itt közlünk :
Törvényjavaslat a nyevcményköltsön-kölvények s az 

Ígérvény jegyek forgalma tárgyában.
1. §. Nyeruménynyel összekötött kölcsöakötvények, 

vagyis oly köl vények, melyeknél n kölcsöntőke vissza­
fizetésén ki\jül sorsolástól vagy más a véletlen esélyétől 
függő nyereményre való kilátás is igértelik a hitele­
zőnek, csakis a törvényhozás engedélyével bocsátha­
tók ki.

2. §. A törvényhozás külön engedélye nélkül tiltva 
van akár bel akár külföldi nyeremény-kötvényeket a 
magyar korona országainak területén kibocsátani s bár­
mely módon forgalomba hozni. Az ily kötvények kibo­
csátására, forgalomba hozására, tőzsdei jegyzésére és 
zálogbavételéro vonatkozó szerződések és egyéb jog­
cselekmények a magyar korona országainak területén 
joghatállyal nem bírnak s az alábbi 3-ik §-ban meg­
jelöli nyeremény-kötvényeket, valamint az örökösödés 
cs a kény-zer-végrehalás eseteit kivéve sem a nyere­
mény-kötvények sem az azokra vonatkozó jogok másra 
jogszerűen át nem Hibáztatnak.

3. t?. Ez 1. és 2. §§-ok határozmányai alól ki vannak 
véve s lovábbra is a közforgalom, zálogba vétel, tőzsdei 
jegyzések s átruházás tárgyait képezhetik:

a) A magyar állam által eddigolé kibocsátott nyere- 
ménykölvények,

b) a magyar korona országaiban egyesek vagy inté­
zetek által törvény vagy kormányeugedélylyel eddig elé 
kibocsátott nyereménykötvények,

e) a pénzügyminiszter állel hazai pénzintézetüknek 
összesen 5U millió frtnyi névértékét meg nem haladható 
összeg erejéig ezentúl adandó engedély alapján ezek 
állal fokozatosan kibocsáthat»'» nyereménykötvények,

d) addig mig a viszonosság fenáll a birodalmi ta­
nácsban képviselt királyságok és országok kormánya 
állal kibocsátott vagy ezentúl kibocsátandó kötvények,

e) a birodalmi tanácsban képviselt királyságok és or­
szágokban törvényhozás vagy a kormány engedélye 
mellett magánosok és intézetek által 1889. évi január 
1-je előtt kibocsátott nyereménykötvények, ha a pénzügy­
miniszter által rendeleti utón megállapítandó módon és 
záros határidő alatt illetékmentes felülbélyegzés végett 
bemiitattatnak.

f) azon a budapesti tőzsdén eddig elé is jegyzett 
külföldi nyereménykötvények, a melyek a pénzügymi­
niszter által rendeleti utón megállapítandó módon és 
záros határidő alatt a lll-dik fokozat szerint járó bé- 
lyegilleték lefizetése mellett felülbélyegzés végett bemu­
tattalak.

T. §- Az igérvényüzletre vonatkozó törvényesített sza­
bályok következőkkel egészitettetnek ki :

a) Igérvény-jegvek csakis oly nyeremény-kötvények 
várható nyereményeire bocsáthatók ki és illetőleg csakis 
oly nyereménykötvényekre kibocsátott Ígérvények hoz­
hatók a magyar korona országaiban forgalomba, a me­
lyek a jelen törvény határozmányai szerint közforgalom 
tárgyát képezhetik, s a melyeknél — kivéve a magyar 
állami s addig mig a viszonosság fennáll a birodalmi
tanácsban képviselt királyságok és országok állami nye­
reménykötvényeit — a kötvény névértékű 100 forintot 
teszen.

b) Azon nyereménykötvénynek, melyre ígérvény bo- 
esáttatik ki, a kibocsátó birtokában a a magyar korona 
országainak területén oly helyen kell lennie, hogy bár­
mikor ellenőrizhető legyen.

c) Ipérvényjegyek csakis a kibocsátó vagy megbízott­
jának állandó üzlethelyiségében adhatók el.

/»• §. A részletügvletről szóló 1883. évi XXXI. t-cz. 
2-ik ij-a oda egószittetik ki, hogy csak oly a budapesti 
tőzsdén jegyzett kötvényekre nézve köthető részletiigy- 
let, melyek a jelen törvény határozmányai szerint for­
galomképesek.

0. §. A ki oly kötvény tulajdonában vagy birtokában 
van, m»ly a jelen törvény hatálybnlépte után a magyar 
korona országainak területén az 1. §. határozmányai 
ellenére bocsáttatott ki, vagy hozatott "forgalomba,

továbbá, a ki akár ily kötvényt, akár pedig oly köt­
vényt, mely a jelen törvény 1 és 3-ik §-ai szerint jo 
gos forgalom tárgyát nem képezheti, kibocsát, forga­
lomba hoz, vesz, elad, zálogba vesz, elfogad 
vagy ezen cselekmények bármelyikénél közreműködik, 
ezekre valakit rávesz vagy rávenni igyekszik.

végre az, a ki lilalomellenesen vagy a fennálló sza­
bályok ellenére ígérvény-jegyeket bocsát ki, vesz, elad, 
elfogad ; kínál, vagy ezen cselekményeket közvetíti vagy 
megkísérti,

súlyos jövedéki kihágást követ el,mely az illető nye­
reménykötvény, sorsjegy vagy ígérvény elkobzásán ki­
vid a kihágás tárgyát képező papírok névértékének egy­
ötödével, mely azonban ötven forintnál csekélyebb nem 
lehet, büntetendő.

Ha a jövedéki kihágást bejegyzett kereskedő ezégek 
vagy intézetek követik el, a büntetés az értékpapírok s 
igérvényjegyek elkobzásán kívül ezek névértékének két­
ötödében, mely azonban 500 frtnál csekélyebb nem le­
het, állapítandó meg.

7. §. A ki hírlapokban, nyomtatványokban vagy más 
utón tiltott sorsjegyeket vagy sorsjátékokét, továbbá nye­
remény kölcsönöket, a melyek ezen törvény értelmében 
forgalom vagy szerződés tárgyát jogszerűen nem ké­
pezhetik, hirdet, ajánl vagy az árfolyam megállapítása 
czéljából jegyez, továbbá a ki a tiltott sorsjátékok hu- 
zási jegyzését közzéteszi, szintén jövedéki kihágást kö­
vet el és jövedéki büntető dljárás utján f>0 írttól 300 
friig terjedhető pénzbüntetéssel sújtotta.

8. §. Az ezen törvényben megállapított jövedéki kihá­
gások öt év alatt évülnek el.

9. §. Ezen törvény kihirdetése napján azonnal élelbe- 
lép és annak végrehajtásával a pénzügyminiszter biza- 
tik meg.

•
as Ígér-

törvényjavaslathoz.
Az 1868. évi XV. t. ez. által törvényesített loltójöve- 

déki szabályok értelmében az állami nyereménykölcsö- 
nők, valamint az illetékes hatósági engedély alapján ki­
bocsátott belföldi magán nyeremény-kölcsünök nem tar­
toznak ugyan tiltott sorsjátékok közé, sőt a külföldi 
sorsjegyköíosön kötvényekkel való forgalom is csak 
annyiban van megtiltva! a mennyiben a köl­
csönt nem közvetlen valamely állam-kormány maga 
bocsátja ki, vagy az nem valamely idegen állam 
biztosításán alapszik: mindazonáltal tekintettel arra, 
hogy az ily sorsjegykőlcsönök újabban igen nagy szám­
ban bocsáttatnak ki egyrészt az állami lottojövedék ér­
dekében, főleg azonban azért, hogy az ily kötvények 
által a lakosság hiszékenysége s játőkkedve nagy mér­
tékben ki ne zsákmányoltassék, már többször felmerült 
az az eszme, hogy a sorsjegykölcsönök forgalma szabá­
lyoztassék, illetőleg megszorittassók.

Elkerülhetetlenné vált azonban ezen sorsjegykölcsönök 
szabályozása nálunk is azért, mert a birodalmi tanács­
ban képviselt királyságok és országokban a sorsjegy­
kölcsönök forgalma tárgyában legújabban törvény hoza­
tott, a mely törvény szerint a jövőre nézve a sorsjegy 
kölcsönök kibocsátása csak a törvényhozás által és csak 
állami czélokra engedélyezhető, s a mely törvény sze­
rint a magyar magán nyereménykölcsönöknek, valamint 
a külföldi állami és magánsorsjegyeknek forgalma csak

Indokolds a nyeremény Icölcsönkötvények s < 
vényjegyek forgalmáról szóló törvényjavas,

az esetre engedtetik meg, ha azok már 1889. évi január 
1-je előtt forgalomba hozattak és f. évi április 28-ig és 
pedig a magyar magán-sorsjegyek bélyeg- és illetékmen­
tesen. a külföldi akár állami akár magán sorsjegyek pe­
dig a III. foKozat szerint járó bélyegilleték lefizetése 
mellett lebélyegeztetnek.

lly körülmények közt most mér nehogy piaezunkat 
a sorsjegyekkel való elárusitásnak tegyük ki, az osztrák 
törvény következményeinek ellensúlyozása miatt is el­
odázhatatlanná vált az, hogy a sorsjegykölcsönöket ille­
tőleg nálunk is megszorító törvényes halározmányok 
léptettessenek életbe.

A törvényjavaslat lényegben hasonló határozmányo- 
kat tartalmaz mint az 1871-ik év június 8-iki német 
birodalmi törvény alapján készült osztrák törvény, 
miután, habár a lottojövedéket illetőleg a monarchia 
mindkét állama egészen önállóan rendelkezhetik, az 
egyöntetűség már a forgalmi viszonyul; miatt is igen 
kívánatos. E melle't ennek a törvénynek határozmá­
nyai a német birodalomban már 1871 óta vannak ér­
vényben s úgy életbeléptetésüket, mint hatásukat te­
kintve gyakorlatiaknak bizonyultak.

Az általam előterjesztett törvényjavaslat 1. §-a értel­
mében jövőben sorsjegykölcsönök a belföldön csak kü­
lön törvény alapján bocsáthatók ki (1. §) és az ezen § 
ellenére kibocsátott kötvények birtoklása a ti. § értel­
mében súlyos jövedéki kihágásként büntetendő.

A külföldön, valamint az Ausztriában 1889. január 
1-eje után kibocsátott sorsjegykölcsönök kötvényeinek 
birtoklása ugyan nem ültetik, azonban azok jogérvényes 
szerződés tárgyát nem képezhetik és az örökösödés 
vagy bírói végrehajtás esetét kivéve, másra jogszerűen 
át nem ruházhatók.

Ennek megfelelőig tiltja a 2. § az ily külföldön vagy 
Ausztriában, avagy az 1. § határozmányainak ellenére 
belföldön kibocsátott nyereménykötvények (sorsjegyek) 
tőzsdei jegyzését, eladását, megvételét, s miután a lorn- 
bardüzletnek a tőzsdei jegyzés szokott alapja lenni, zá­
logba v »-telét.

A javaslat 3. §-a azon nyereménykötvényeket állapítja 
meg, melyek forgalma jövőre is meg lesz engedve.

Ezek közé kellett sorolnom a magyar állami nyere­
ménykötvényeket s a törvény vagy hatósági engedély 
alapján kibocsátott hazai magán nyeremi’-nykötvénve- 
két, még pedig tekintet nélkül arra, hogy hol vannak 
forgalomban s azon kötelezettség kikötése nélkül, hogy 
lebélyegzés végett bemutattassanak.

Hasonló feltétel mellett kellett a viszonosság alapján 
az osztrák törvény azonos intézkedésének megfelelőig 
forgalmi szabadságát meghagyni a birodalmi tanácsban 
képviselt királyságok és országok kormánya által kibo­
csátott vagy ezentúl kicocsátnmló sorsjegykölcsönök 
kötvényeinek, mig az osztrák magánsorsjegy-kölcsönökre 
nézve ugyancsak a viszonosság elvénél fogva azt a kor­
látozó intézkedést vettem fel, hogy azok csak az esetre 
forgalomképesek, hogy 1889. január 1 eje elölt bocsát­
tatlak ki s rendeleti utón megállapítandó záros határ­
idő alatt illeték fizetése nélküli lebélyegzés végett be­
mulattatnak.

A külföldi sorsjegyek forgalmára nézve eltérően az 
osztrák törvénytől, azon korlátozó intézkedést veszem 
fel, hogy csak oly külföldi sorsjegyek forgalma 
engedtetik meg, melyek u budapesti tőzsdén a törvény 
hatályba lépte előtt jegyezve voltak s ezekre nézve 
épen úgy, mint az osztrák törvényben is azt kívánja a 
javaslat, hogy felülbélyegzés végett a 111. fokozat sze­
rint járó illeték lefizetése mellett rendeleti utón meg­
állapítandó határidő alatt bemulattassanak.

Ugyanezen t?-ban még arra kttrek felhatalmazást, hogy 
50 millió forintot meg nem haladó névérték erejéig ha­
zai pénzintézeteknek adhassa* nyereménykötvények ki­
bocsátására engediUyt.

Indokul szolgál a felhatalmazás kérésére az a körül­
mény, hogy kétségtelenül van hazánkban jelentékeny 
mérvben oly hitelszükséglet, mely ily módon messze 
előnyösebben elégíthető ki.

Hazai intézeteink közül csuk is Magyar jelzálog hi­
telbank foglalkozott ezen üzletággal s a hazai hitel­
szükségleten kiviil ezen intézet üzleti működésének foly­
tonossága érdekében is kívánatosnak és indokoltnak 
látszik ily engediUy megadása. Kívüle még a hazai első 
takarékpénztár egyesületet óhajtom ily nyeremény köt­
vények kibocsátására feljogosítani, de csak is oly összeg 
erejéig, mely által a tényleg már forgalomba hozott 
kötvényeinek előnyösebb konverziójára szükséges.

Miután nyereménykötvények kibocsátása iránt eddig- 
eló csakis ezen két intézettel folytattam tárgyalásokat a 
miután többi hazai intézeteink hasonló jellegű üzletköre 
sokkal kisebb körre terjed, hogy sem ha ily nyeremény 
kötvények kibocsátására engedélyt nem kapnak, az üz 
letök menetére visszahatással lehetne, elvül óhajtanám 
kövéfni, hogy a most említett 50 millió forinton túl 
más 'magánintézeteknek sorsjegykölcsönök kibocsátására 
engedély többé ne adassék.

Szükségesnek és czélszerünek tartottam ez alkalom­
mal a 4-ik §-ban az Ígérvény ügyletekre vonatkozó 
törvényesített szabályoknak oly értelemben való kiegé­
szítését is, hogy a 100 forintnál kisebb névértókröl 
szóló magúnkölcsön sorsjegyekre ígérvények ne legye­
nek kibocsáthatók, hogy általában csak oly a jelen 
törvényjavaslat szerint forgalomképes nyeremény kötvé­
nyekre vonatkozó Ígérvények legyenek a magyar korona 
országaiban kibocsáthatók és elárusithatók, mely kötvé­
nyek tényleg a magyar korona területén vannak, végül, 
hogy igérvényjegyek csak is állandó üzlethelyiségekben 
legyenek árusíthatók.

A kisebb nyereménykölcsön-kötvényeknek az igér- 
vényüzlet alól való kivonását s azon rendelkezést, hogy 
Ígérvények vsak állandó üzlethelyiségekben legyenek 
elárusithatók, a közönség kizsákmányolásának elkerülése 
végett már azért is indokoltnak kell tartanom, mert az 
ily kis értékű sorsjegyeknél az ígérvény ára és a sors 
jegy névértéke közti arány, valamint a fix bélyegilleték 
(ígérvényenként 50 kr.) miatt is az igérvényüzletnek 
nem lehet jogosultsága.

A részle|ii6yletekre vonatkozó 1883. évi XXXI. t. czikk 
2. §-nak batározmányait kiegészítő 5. {$. term»5szetea 
következménye a jelen törvényjavaslatban foglalt el­
veknek.

A ti. §. az előző §§-okra vonatkozó büntető határoz- 
mányokat tartalmazza.

A 7. §. a lottoszabályok azon ma is fennálló hatá- 
rozmőnyának megszegésére szab külön büntetést, hogy 
a tiltott sorsjátékokra való felhívás, az azokra vonat­
kozó hirdetmények közzététele tiltva van.

A 8. i$. öt évi elévülési időt állapit meg a javaslat­
ban felsorolt és súlyosaknak minősített jövedéki kihágá­
sokra.

A 9. §. a végrehajtási záradékot foglalja magában.

A képviselőház pénzügyi bizottsága Wahr- 
mann Mór elnöklete alatt ma este J7 órakor tartott 
ülésében már tárgyalás alá is vette a nyeremónykölcsön- 
kötvények a az igérvényjegyek forgalma tárgyában be­
nyújtott törvényjavaslatot.

Dárday Sándor utalva a legközelebb Ausztriában 
hozott törvényre, lényegében elfogadásra ajánlja a ja­
vaslatot, elvi szempontból nem látja azonban indokolt­
nak, hogy magánintézeteknek 50 millió forint erejéig 
ezentúl is engedély legyen adható nyereménykötvények 
kibocsátására.

Helfy kérdi a kormánytól, hogy az osztrák kormány 
mielőtt a hasontárgyu javaslatot előterjesztő, tudomá­
sára hozta e szándékát a magyar kormánynak? Szóló 
s mások előtt is akként tűnt fel a dolog, mintha egye­
nesen Magyarország ellen lett volna irányozva e az it­
teni piaczot akarta volna érinteni. Magunk részéről ily 
dolgokban hasonló eljárás az osztrák kormánynyal 
szemben, szóló tudomása szerint, sohasem követteteit.
Az előadó által kifogásolt intézkedésre megjegyzi szóló, 
hogy ha már tekintettel kell lenni a közönség azon ré­
szére, mely szeret ily sorsjegyeket, nem látja be szóló, 
uiiért zárassák el a közönség a hazai sorsjegyektől. 
Szóló elégnek tartja azt kimondani, hogy uj nyeremónv- 
kölcsőnök csak törvény alapján emittálhatók; a további 
megszorítást szóló nem véli helyesnek.

Tisza Kálmán miniszterelnök Helfy kérdésére vála­
szolja, hogy törvényszerű kötelezettség a közlésre nézve 
az osztrák kormányt illetőleg nem állott fenn, de az 
helyes és kívánatos, hogy az ily dolgok a két kormány 
által kölcsönösen egymás tudomására hozassanak. Szó­
lónak sajnálattal kell beismernie, hogy ez a jelen eset­
ben nem történt meg. Az előadó által kiemelt rendel­
kezésre megjegyzi szóló, hogy az illető két intézet már ,

előzetesen megtette a szükséges hivatalos lépéseket* 
Különben is nálunk községeknek, megyéknek, szabályo­
zási társulatoknak szükségük van olcsó kölcsönökre 8' 
azt, hogy ily utón olcsóbb kölcsönök köthetők, Helfy is! 
elismerte.

Harkányi Frigyes megjegyzi rz alkalomból, hogy 
nálunk is kívánatos lenne az u. n. Klassen-lotteriákat 
léptetni őletb?, melyek az államra nézve iz igen jöve­
delmezőknek bizonyultak.

Wahrmannak az idegen sorsjegyek lebélyegzésért) 
vonatkozó kérdése után, melyre Wekerle államtitkár' 
válaszolt, a bizottság általánosságban elfogadta a tör­
vényjavaslatot.

Az 1. 4j-t következőleg állapította meg a bizottság: 
Nyereménynyel összekötött kölcsönkötvények, vagyis oly 
kötvények, melyeknél a kölcsöntőkének mindenkire nézve 
egyforma összegben meghatározott, bár az időt illetőleg 
sorsolásiul függő visszafize'ésén kívül sorsolástól, vagy 
jnáa a véletlen esélyétől függő nyereményre való kilátás 
is igértelik a hitelezőnek, csakis a törvényhozás enge­
délyével bocsáthatók ki.

A 3. §. megtoldatott a következő rendelkezéssel: «A 
jelen törvény szerint forgalomképeseknek nyilvánított 
nyereménykötvények tőkeértékének visszafizetése után 
az eredeti játéktervnek megfelelően kiszolgáltatott nye­
reményélvezeti jegyek, ha a 3. §. b) és c) pontjában 
érintett kötvények után bocsáttatnak ki, ezen törvény 
á tol nem érintetnek. Ellenben a 3. 6?. e) és f) pontjai 
alatt érintett kötvények visszafizetése után kiszolgálta­
tott nyereményélvezeti jegyek az 1. és 2. §§-ok haté- 
lozmónyai alól csak az esetben vétetnek ki, ha a fe* 
ülhélyegzett eredeti kötvény felmutatása mellett lebé­

lyegzés végett bemulattatnak.»
A 7. §. megtoldatott azzal, hogy hírlapokban közzé­

tett, avagy azokkal szétküldött tiltott hirdetményeknél az 
eljárás a lap kiadótulajdonosa, másodsorban a nyomda- 
vállalat ellen indítandó egyéb nyomtatványoknál pedig 
a nyomdavállalat ellen, fenmaradván ezeknek visszke­
reseti joga a hirdettetővel szemben.

A törvényjavaslat többi szakaszai — Wekerle állam­
titkár részletes felvilágosításai után — érdemleges mó­
dosítás nélkül elfogadtatván, az ülés véget ért.

A cheque- és clearing-forgalom a 
postatakarékpénztárnál.

A képviselőház mai Illésén Baross Gábor közmunka* 
és közlekedésügyi miniszter a következő törvényjavasla­
tot nyújtotta be az 1885. évi IX. t. ez. kiegészítéséről, 
illetve a cheque- és:clearingforgalomról.

1. §. Az 1885. évi IX. t. ez. alapján működő magy. 
kir. postatakarékpénztár ügyköre a cheque és clearing- 
forgalommal egész'ttetik ki.

Ehhez képest fölhatalmaztatik a közmunka- és közle­
kedésügyi miniszter, hogy a pénzügyminiszterrel egyet­
értőig e törviiny határozmányainak keretében a cheque 
és clearing-forgalmat a rn. kir. postatakarékpénztár alap- 
szervezotvnek épségben tartása mellett — rendeleti utón 
szabályozza, valamint, hogy a szükséges hivatali sze­
mélyzet létszámát, e hivatalnokok teendőit és hatáskörét 
megállapítsa; a berendezési és egyéb költségek fedezé­
séről pedig az 1885. évi IX. t. ez. ti. teában körülirt 
módon gondoskodjék.

-• §. A cheque és eleaving-forgnlomra az 1885. évi 
tccz. határozatai, a jelen törvényben foglalt eltóré-IX

seknek megfelelően szintén alkalmazandók.
3. §. A cheque és eleating-lorgalom a m. kir. posta­

takarékpénztár takarékbetéti forgalmát»'! az üzleti keze­
lés, elszámolás és gyümülesöztetés tekintetében elkülö­
nítve vezetendő.

•L S. A cheque és clearing-forgalomban befolyó betét­
összegek, azon rész kivételével, mely a folyó szükséglet 
fedezésére készpénzben tartandó, a postatakarékpénztár 
által gyümölcsözőleg helyezendők el és pedig:

1- Nyilvános számadásra kötelezett pénz és hitelinté­
zeteknél folyó számlára, rövid felmondás mellett;

2. Kamatozó kincstári utalványokban;
3. Kamatozó magyar állampapírokban;
4. A minisztérium által kijelölendő magyar zálogleve­

lekben, vagy az osztrák-magyar bank zálogleveleiben.
A minisztérium fölhatalmaztatik továbbá, hogy a* 

általa czélszerünek ítélt időben oly váltóknak visszle- 
számitolását engedhesse meg a postatakarékpénztárnak, 
melyek valamely teljesen biztos jóhitelü pénz és hitelin­
tézel által leszámítolva lettek.

Felhatalmaztatik a közmunka és közlekedésügyi mi­
niszter, hogy a pénzügymiaiszterrel egyetórtöleg meg­
engedhesse, miszerint a postakarékpénztár az általa 
kiállított járadékkönyvecskékre, az ezekben igazolt ér­
ték napi árfolyamának legfeljebb feléig pénzelöleget ad­
hasson.

A váltó leszámítolás és az előlegezés! (Lombard) öt­
letre nézve a pénzpiaezon e részben idönkint fennálló 
kamatláb alkalmazandó.

Azon nyilvános számadásra kötelezett pénz és hitel- 
intézetek kijelölése iránt, — melyeknél a cheque és 
clearing-forgalomból eredő betétösszegek folyó számlára 
elhelyezhetők és melyektől váltók visszleszámitolásra 
elfogadhatók, valamint a vásárlandó és elárusítandó 
értékek megválasztása iránt a közmunka és közlekedés­
ügyi miniszter a pénzügyminiszterrel egyetértőig intéz­
kedik.

5. §. Az 1885. évi IX. t.-cz. §-ában előrelátott tarta­
lékalap a cheque és elearing-forgalomra is kiterjesztetik.

Ehhez képest ezen, mindkét üzletágra nézve közös­
nek tekintendő és az idézett §-ban egy millió forintban 
megállapított tertalékalap l'/a millió írtra emeltetik fel.

Egyebekben az 1885. évi IX. t.-ezikknek a tartalék- 
alapra vonatkozó rendelkezései épségben maradnak.

ti. A cheque és clearing-forgalomban befolyó betét­
összegek után, tekintet nélkül azok magasságára, két 
(2) százalék kamat fizettetik.

Ezen kamatláb csak a törvényhozás által emelhetS 
fel, leszállítása és betétösszegeknek teljes vagy részle« 
ges kamatozallansága pedig a minisztérium által elren­
delhető.

7. §. A cheque és clearing-szolgálatnak törzsösszeg 
befizetése ellenében leendő igénybe vétele a postataka­
rékpénztár által engedélyeztetik.

A felvételt a postatakarékpénztár megtagadhatja; a 
nélkül, hogy ezt indokolni tartoznék.

Jogában áll azonban a félnek a postatakarékpénztár 
megtagadó határozata ellen, ennek kézbesítésétől szá­
mítandó három nap alatt, a közmunka és közle- 
désügyi miniszterhez felebbezni, ki végérvényesen ha­
tároz.

A törzsösszeg magasságát a közmunka és közlekedés- 
ügyi miniszter a pénzügyminiszterrel egyetórtöleg időn« 
kint rendeleti utón állapítja meg.

A törzsösszeg kamatozása tekintetében a 6. §. rém 
delkezései mérvadók.

A törzsösszeg mindaddig a postatakarékpénztárnál 
marad, mig a számlatulajdonos a cheque és esetleg a 
clearing forgalomban is részt vesz:

Mihelyt a számlatulajdonos az úgy őt, mint a posta­
takarékpénztárt bármikor megillető fülmondás alapján a 
résztvevők sorából kivált, a törzsbetét a felmondástól 
számított 15 nap alatt — feltéve, hogy semmi akadály 
fenn nem forog, — visszafizettetik.

8. §. Minden egyes résztvevő nevére külön számla 
nyittatik.

9. §. A cheque és clearing forgalomban fölhasz­
nált clieque-lapok darabonkint 2 (két) krnyi illeték alá 
esnek.

10. §. Az 1885. évi IX. tcz. 24.. 20., 27. és 28,' 
§-aiban a betevőknek biztosított kedvezmények közül

betétek adó- és illetékmentessége, a betétösszegek 
kamatainak adómentessége, a levelezés portómentes­
sége úgyszintén az ügyletek bélyeg- és illetékmentessége 
a cheque és clearing forgalomra is kiterjesztetik. Ha­
sonlóképen bélyegmenteaek a postatakarékpénztár által 
kiállított számlakivonatok is.

11. §. A cheque és clearing forgalom igénybevételé­
ért külön illetmények állapíttatnak meg, még pedig úgy, 
hogy

1. Kezelésidij fejében valamely számlán véghez viendő 
minden egyes művelet után legfeljebb két (2) kr.

2. Jutalék fejében pedig, minden visszafizetett összeg 
után legfeljebb } permibe, kevesebb azonban mint 2 
kr. nem számítható.

A felsorolt illetékek az illető számlán végrehajtandó 
leírás utján szedetnek be.

12. §. A postatakarékpénztár köteles a cheque és 
koring-forgalomból eredő összes számadásokat, levele­

zéseket, okmányokat és könyveket, az ezekben történt
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nfolerf mivplellfil, vngv bejegyzés keltétől számítva 
alább 3 áron át megőrizni.

[Tgvanazon határidőn belül tehetők e«ak meg a pos- 
r.tnkárékpénztárnál valamely befizetési, utalványozási, 

kifizetési kamat, vagy illetékszámitási vagy a cheque 
és rlearing-íorgalomban előforduló egyéb műveletre vo­
natkozó felszólamlások.

A postai küldeményekre (utalvány, postautalvány, 
ajánlott levél sib.) vonatkozó felszólamlásokra nézve 
azonban a postai szabályokban meghatározott határidők 
érvényesek.

13. Azon időpontot, melyben a cheque és clea- 
ring-forgnlom ténvleg életbe lépend, a közmunka és 
közlekedésügyi miniszter, a pénzügyminiszterrel egyetér­
tőié» állapi'ja meg.

14. if. Jelen törvény a törvénytárban történő megje­
lenése napj n lén életbe és annak végrehajtásával a 
közmunka és közlekedésügyi miniszter és a pénzügymi­
niszter bízat ik me».

A budapest-pécsi vasút álla­
mosítása.

Baross Gábor közmunka- és közlekedésügyi minisz­
ter a képviselüház mai ülésén a következő törvényjavas­
latot terjesztette be a budapest-péeai vasút részvénytár­
ca s ág vasúti vonalainak megváltásáról.

1. §. A kormán'- felhatalmaztál!!;, hogy a budapest- 
pé-si vasút részvénytársaság vasútvonalaira nézve az 
állami megváltási jogot, mely a Budapest-Kelenföldről 
Dombóváron át Szent-I.örinczig vezető első rendit göz- 
mozdonyu vasntra nézve az ezen vasút kiépítésére és 
üzletére vonatkozó, az 1881. évi Xl.VI. t. ez. állal jóvá­
hagyott és beczikkelyezett engedélyokmány 18. ij-a sze­
rint 1911. évi junius hó elsején, a rét“2llas-sze»zárdi 
helyi érdekű vasútvonalra nézve pedig 1 magyar királyi 
minisztérium által ezen vasút építésére és üzletére 
1883. évi ápr. hó 28-án kiadott engedélyokmány 27. if. 
szerint csak az I860, évi XXXI. törvényezikk 2. §-ában 
feltételezett esetben lépne hatályba, — a társasággal 
kötendő szerződés utján már a folyó |88ó. évi január 
1-vel, illetve az ezen naptól számítolt joghatállyal ér­
vényesíthesse.

2. if. Ehhez képest felhalalmazlatnak a közmunka és 
közlekedésügyi és a pénzügyi miniszterek, hogy a bu- 
dapest-pé'-si vasul részvénytársaság vonalainak és tar­
tozékainak megváltására nézve a bemutatott szerződést 
aláírhassák, illetve a magyar állam nevében jogerejük» 
megköthessék azon esetben, ha ezt megelőzőleg a tár­
sasági részvényesek közgyűlése ezen már a részvény­
társaság nevében aláirt szerződésre nézve, a részére 
fentartott jóváhagyást mi*»adja.

3. ij. Azon esetre, ha a jelen törvény alapján az 1. 
§-ban megnevezett vasútvonalak meg váj ása iránti szer­
ződés egyrészt a magyar állam nevében a közmunka 
és közlekedésügyi é- a pénzügyi miniszterek, másrészt 
a budapest-pée.-i vasul részvi nvtár=nság közt jogereui- 
leg megköttetik, f-dhaialmaztalik a közmunka- és közle­
kedésügyi minifZ'er, hogy az átveendő vasútvonalak 
1 lyó évi üzleti kiadásait, valamint a szerződés szerint 
az állam terhére maradó lolyó évi kölcsön;Ara<!é:koknt, 
ugyancsak az említett vasútvonalak bevételeiből fedez­
hesse s úgy ezen bevételeket, mint az említett kiadá­
sokat. a zaiszámadásokban megfelelően elszámolhassa.

4. S. A jelen t-irényben a kormány részére adott fel­
hatalmazás elenyészik, ha a kérdésben forgó megvál­
tás iránti szerződés legkésőbb folyó év végéig megköt­
hető nem lenne.

A mennyiben pedig ezen szerződés a jelen fe’lm'al- 
rnazás keretében tényleg rnegköilelnék: ufasitlafik a 
közmunka- és közlekedésügyi miniszter, hogy azt utóla- 
lagos jóváhagyás beezikkelyezés vegeit a törvényhozás 
elé terjesz«ze.

5. 8. Ezen törvény a törvénytárban való megjelenése 
napján lép hatályba, a végrehajtásával a közmunka- és 
közlekedésügyi és a pénzügyi miniszter bízatnak meg.

VEGYES KOZLEBlENYSXL
* A Jász bnn kerületi városok értekezlete a 

regui le-ügyben. Tizennégy volt jász-kun kerületi vá­
ros képviselői ma délután Destmegve székhazában a 
három havi szaharl bormérési. jog megváltása tár­
gyában értekezlet tartottak. A volt Jászknn-Kiin kerület 
városainak tudvalevőleg még Mária Terézia idejéből az 
a joguk volt, hogy lakosaiknak minden évben novem­
ber 1-töl január 31-ig szabad bormerést engedélyeztek, 
a melyért regálét nem fizettek. A városok tehát regále- 
jogokat csak háromnegyed évre adhatták bérbe s a 
negyedik negyedévben ezen a ezimen semmi jövedel­
mük sem volt. .Mint rogy ezért azokkal a városokkal 
szemben, a melyek regáléjukat egész évre bérbeadha1- 
ták a kártalanítási összeg kiszámításánál hátrányban 
volnának, elhatározták, hogy a kormánytól azt fogják 
kérni, hogy a szabad bot-mérési évnegyedért is kávaia­
mba sanak. lfogy mi móilon számíttassák ez be ne­
kik, annak megvitatása volna a mai értekezlet czélja, 
melyben a következő városok voltak képviselve : Kun­
hegyes, .Madaras, Jászberény, Kun-Szentmárton, Ho- 
rozama, Kélegyhá/.a, Kun-Szentmiklós, Laczháza, Fiilöp- 
szállás, Szabadszállás, Halas, Jászapáti, Arokszállas, 
és l.ajos Mizse. Az értekezlet Zdmbó félegyházai jiol- 
gármeder nyitotta me^ s vezette, a ki üdvözölvén a 
nevezett váro-ol. képviselőit egy pénzügyminiszteri ren­
deletet olvasott fel, mely szerint a kormány is elismeri, 
hogy e városoknak tényleg joguk van a három havi 
szabad borúién- -ért is kárialanitást követelni. A pénz­
űig; mi .iszter ugvanis a jás/.-nagykun szoinokmegyei .dis- 
pani o/. intézeti leiratában ana a kérdésre, hogy a volt 
Jás -Kun kemleiln-z tartozott községeknek nem joga, 
melynek alapjun a községek 3 havi szabad hor- 
inerest engedőiveznek lakosaiknak, kartalanitaa ezelja- 
búl mikép jelenteiték be, a következőkről értesítette : 1. A 
uejelent'-a olykep eszközlendö, mint bármely niás ital- 
mérési jognál, de megjegyzendő lesz a bejelentésnél, 
hogy a jo„-ot nem a község maga mint erkölcsi testület 
gyakorolta, hanem azt lakosai aítai gyakoroltatta ; 2. A 
jognak mint ilyennek létezésé úgyis az, hogy a község 
a lentebbi joggal tényleg hirt és mi alajion a bejelentés 
alkalmi.val külön nem igazolandó, hanem az engedélye­
zési vagv ehhez hasonló hivatalos okmánynyal vagy 
irattal, illetve adókönyvecskével slb. csak az bizonyí­
tandó , hogy a község ezen joggal tényleg élt, 
vagyis, hogy a lakos-ág az italmérést tényleg 
gyakorolta. A mi a jog értékének , helyesebben 
a káitaiíiiiitás m«gálla|iitásánál figyelembe vétetni ki- 
vánan .ó jövedelmezőségnek igazolását illeti, ez akkor 
eszközlen.ni, hogy a mennyiben a jövedelem után 
1882—188Ö. években akár a község, akár az egyes 
lakos állal járadékadó fizettetett volna, a bejelentés "al­
kalmával beigazolandó lesz amaz adóösszeg, mely a 
jövedelem után ez években tényleg fizettetett s megje­
lölendő l.-szen az. aki ezt fizette. Amennyiben pedig a 
jövedelem nem jarodékadóval lelt volna megóva, hanem 
az esetleg a község vagy az egyes lakosság által a fenti 
evekben fizetett kereseti, házbér vagy egyéb adó alap­
jául szolgait összegekbe vétetett lel : a bejelentés al­
kalmával az 1888. XXXVI. t.-czikk 8. tj-a és az utasí­
tások 19. S-ában előirt módon kimutatandó, hogy egy 
részről az említett adók valameh ikével megrótt jövede­
lemben tényleg benfoglafiatik az italmérési jog jöve­
delme is és hogy másrészről mily összeggel loglaítalik 
benn az utóbbi jövedelem az előbb említettben. Az ér­
tekezlet hosszabb eszmecsere s Holló Lajos délegyháza 
országgyűlési képviselője kimerítő fejtegetései és indít­
ványa alapján elhatározta, nogy a városok a három 
havi szabiulbormérési jogért a kártalanítást leltellenül 
ee oh kép fogják kérni, hogy a kártalanitá-i összeg ki­
számításánál a háromnegyedévi regálebérösszegen felül 
még ennek az összegnek egy harmaua is szarnitlas-'ék 
hozzá, mert a nevezett városoknak, ha regáléjukat 
egész évre adhattál, volna bérbe, a negyeuik vagyis a 
szabadbormeresi negyedben is legalább annyi jövedel 
műk lett volna belőle, mint a többi e. negyedek bárme­
lyikében. Végül az értekezlet elhatározta, hogy Holló 
Lajos képviselő vezetése mellett holnap uélelőtt testüle­
tileg tisztelegnek Wekerle államtitkárnál, hogy az álta­
luk képviselt városok jogos érdekét ez utón is figyel­
mébe ajánlják.
í A poprAdvőlgyl vasút állami segélyezése végett 

AftüáD Késmárk városnak Kéler Pál városi ügyész,

Kottlár Samu és dr. Tátray Gergely városi képvise­
lőkből álló küldöttsége tisztelgett Baross Gábor közm. 
és közlekedésügyi miniszternél. A miniszter készséggel 
megígérte, hogy a viczinális vasutakról szóló törvény 
korlátain belül a kérelmet támogatni fogja és minthogy 
e hó 6-án az engedélyezési tárgyalás is megtörtént, e 
fontos vssut még ez év folyamán készül. Tervben van, 
hogy jövő évben egy e vasutat Bélán át Órlóig fogják 
tovább építtetni és a kassa-oderbergi vasútnak kassa- 
tarnovi ágával is összeköttetni.

KERESKEDELEM ES TŐZSDE.
** A budapesti kereskedelmi óe Iparkamara ma

délután Kochmeister Frigyes br. elnöklete alatt teljes 
ülést tartott. Felolvastatott több hajózási vállalat és 
hnjótulajdonos beadványa nz újpesti kikötő mélyí­
tése tárgyában. A beadványban utalás történik arra, 
hogy bár a kikötőnek 1 méter mélységig elrendelt mé­
lyítése nz érdekelt hajótulajdonosokra és kereskedőkre 
nézve nagy előny, a kikötő teljesen kielégítő álla­
potba m-'g ez által sem jutott. A Duna ugvanis 
télen rendszerint annyira apad, hogy a kikötő­
ben levő hajókat fele részben ki kell üríteni, mi igen 
nagy költséggel és időveszteséggel jár. A folyamodó 
hajótulajdonosok tehát azt kérik, hogy a kikötő tovább 
melyittessék 2 méter mélységig. A kamara e kérelmet 
kereskedelmi szempontból rnegokollnak találván, a köz­
lekedésügyi miniszterhez kérvényt fog intézni a mélyítés 
elrendelése iránt. — Ifj. Jankó Jánosnak újabb afrikai tanul- 
mánvutjára 300 fit segélyt szavazott in*>g a kamara. — 
Kohn Gábor annak az óhajnak adott kifejezést, hogy a 
vasutak egész szesztartány-kocsikészletiiket ne adják ál­
landóan bérbe, hanem bizonyos számú kocsit rendelke­
zésre tartsanak oly czólból, hogy azokat egyes utakra 
is igúnvbe lehessen venni. A kamara ez indítványt ma­
gáévá tevén, bizottságot küldött ki ez ügyben a szük­
ségei lépések megtételére. — A székesfehérvári tűzol­
tó szer-kiállító 8 rendező bizottsága menetdijkedvez- 
ményelt kieszközlé-eért folyamőrük a kamarához. 
A kamara e kérelmet nem teljesítheti. — Az 
aranyműves ipartestület azt indítványozta, hogy 
mindazok, a kiknek iparigazolványuk van arany és 
ezüstmiives czikkekkel és ékszerekkel való kereske­
désre, ezégüknek a kereskedelmi jegyzékbe való be­
jegyzőkbe való bejegyzésére szorittassanak. A kamara 
azt a tanácsot adja az ipartestüetnek, hogy az illető 
kereskedőket a keresk. és váltótörvényszéknél jelentse 
löl, a hol kamara a testület ebbeli törekvéseit szükség 
esetén támogatni fogja. Indítványozta ugyanaz a testü­
let, hogy a kereskedő és iparos, akár lakásán, akár 
külön helyiségben folytatja üzletét,köteles legyen czégtáhlán 
ezégét illetőleg nevét kiienni. A kamara e kérdés tanulmá­
nyozására Walser, Kramer, Singer, Guttrnann és Fürst 
kamarai tagokból álló bizottságot küldött ki. Junqfer 
Gyula fölkéri a kamarát, hogy az építési iparból kifolyó 
peres kérdések elintézésére hivatott szakbiróság létesí­
tésére hasson. Kockaeister elnök és Wahrmann 
Mór e kívánalmat alig hiszik megvalósíthatónak. Pucker 
József hivatkozott arra, nogy Becsben létezik egy ily­
nemű szakbiróság. Ily intézmény szerinte fölállítható 
volna a mérnök- és épitészegyesiilet kebelében, a mely 
különben már hasonló irányú mozgalmat indított. A ka­
mura a kérdés tanulmányozására bizottságot kül­
dött ki, a melynek jogász-tagjai is lesznek. — El­
határozta a kamara, hogy a közgazdasági minisz­
tert borászati éneki zlet egybehivására kéri löl, a mely 
ama módozatok fölött tanácskoznék, a melyek mellett 
Svájczban vagy más külföldi államban magyar borá­
szati állomás és borraktár létesíthető volna. — Schmidt 
Károly kamarai tag arra figyelmezteti a kereskedőket, 
hogy a fövámház raktárában nagy értékű áruk vannak 
beraktározva, a néliuil, hogy tűzkár ellen biztosítva 
volnának. Tudomásul vétetett. — Ji'eisz Bertold annak 
idején a takarékpénztárak reformja iráni tett indít­
ványt. A kérdés megvitatására bizottságot küldtek ki 
a mely hosszabb megokolással az indítvány mellőzéséi 
proponálta. Váry Ede, Wertheim S. L. és Ullrnann 
Enni fölszólalása titán a kamara teljes ülése ezótöbb- 
sággel kimondta a kéiilés fölötti napirendre térést, — 
JJiviaozky János indítványozta, hogy a kamara lépé­
seket tegyen oly czólból, hogy ama fővárosi kiskeres­
kedők, a kik engedélyt nyertek denaturált szeszt is áru­
sítani, ez engedélyt a jelen év végéig megtarthassák. 
Az indítványt a teljes ülés magáévá tette, és ily érte­
lemben fölirnak a kormányhoz.

** A kereskedelmi múzeum wzerajevol flókln- 
tézete. A kereskedelmi múzeum igazgatósaga legköze­
lebb liókinté/etet nyit Szarajevóban és ezzel kapcsolat­
ban e»y boszniai és herczegoviuai osztályt a nmzeum 
helyiségeiben. A beküldött szabályzat szerint a fiókinté­
zet czélja a magyar termékek kelendőségének előmoz­
dítása Boszniában és iierezegovinában, a múzeum he­
lyiségeiben létesítendő boszniai és herczegovinai osztály 
hivatása pedig a forgalom élénkítése a megszállott tar­
tományok és a magyar korona országai közt, kü­
lönösen a magyar ipar állal feldolgozott nvers 
termények beszerzésének könnyítése. A szarajevói 
fiókintézet mintatérből és tudakozó-irodából fog ál­
lam, a szükséghez képest ügynökségeket és bizományi 
raktárakat fog létesíteni ás állandóan alkalmazott utazók 
állal iparunk érdekeit előmozdítani. A legtekintélyesebb 
szerajevói kereskedők sorából f< liigyelö bizottság log 
szervezetni, a kormány felügyeleti jogát pedig egy ál­
landóan kinevezendő kormánybiztos által fogja gyako­
rolni. Az érdekelt hatóságok a kereskedelmi múzeum­
nak Szerajevó legélénkebb részében egy ujj on épült 
emeletes házal és tágas raktárakat bocsátottak rendelke­
zésére, az első berendezés költségeihez állami segély 
nvuj'atott és a kormány különbéi 1 is hajlandó iparo­
sainknak minden lehelő kedvezményt nyújtani.

** A magyar kereskedelmi csarnok választ­
mánya e hó li-án Brüll Miksa lovag elnöklete alatt ülést 
tar'ott, melynek tárgyaiból kiemeljük a következőket: 
Az elnök jelenti, hogy a kövezetvám revíziója tárgyá­
ban a csarnok a k. resk. és iparkamarával egyetért Heg 
a szükséges előmunkálatokat megkezdte. A főkajiitány- 
ság legújabban tudvalevőleg azt az eljárást követi, hogy 
azon keresk. (Iiík.-t és szállítókat, a kik vasárnapokon 
árukat szállítanak, a fenyitő bíróságnak feljelenti, a mely 
feljelentésre a lőváros nevezetesebb szállítóit bírságok­
kal sújtják. Ez ellen a csarnok a kereskedelem és köz­
lekedés érdekében indokolt kérvényt nyújtott he, melyet 
a főkapitányság a belügyminisztériumhoz küldött fel, s 
ez a kereskedelmi minisztériumhoz tette át Ton Dezső a 
közlekedés ügyi szakosztály elnöke, erre vonatkozólag je­
lenté, hogy alapos a kilátás arra, hogy a kereskedelem érde­
kei tekintetbefognak vétetni. A detail üzleti szakosztály ja­
vaslatára elhatározták, hogy a kereskedelmi miniszté­
riumhoz kérvény intézessék az iránt, hogy azoknak a 
kere-ki dőknek és iparosoknak, kik a külföldről, külö­
nösen Ausztriából Magyarországba , főleg főváro­
sunkba jönm-k és amaz űrügy alatt, hogy csak meg­
rendeléseket fogadnak, tényleg áruik eladásával foglal­
koznak, szigoi n kötelességükké tétessék az illető 
iparhatóságnál jelentkezni, hogy minden esetben kon­
statálható legyen, vájjon az illető tényleg csak megren­
deléseket fogad-e, avagy áruk eladásával foglalkozik. 
Az irodalmi bizottság indítványára elhatároztatott, hogy 
a közlekedésügyi minisztériumhoz kérvény intéztessók 
az iránt, hogy levólalaku értéknélkfili mintaküldemények 
lm nyitva küldetnek és levél kísérete nélkül, 50 gram­
mig estijén 2 krnyi portó alá ess nek, mint ez a nyom­
tatványokra nézve áll. Annak idején a magyar kereske­
delmi csarnok az igazságiigyminiszteriumhoz kérvényt 
intézeti ama visszásságok megszüntetése végett, melyek 
nz (dal szármázták, hogy a. adó- és illetékárveréseknél 
azok, uik az ily módon elárverezendő tárgyakra bírói 
qton nyertei, zálogjogot, az árverésről kellőleg nem ér- 
tesittettek. Erre az igazságügyminiszterium rendeletet 
boc. átott ki, de mert ez a rendelet éppen netn alkal­
mas e visszásságok orvoslására, a választmány elhatá­
rozta, hogy újabb indokolt kérvényt intéz a tárgyban az 
ignzsiigügyminiszteriumhoz.

ADDAPESTI ÁBÜ- ÉRTÉKTŐZSDE,
— Április 8. —•

Gabona-tfleede.
A íitzo-üzlet ma nyugodt irányt követett A kínálat 

mérsékelt volt, a bevásárlásban csak néhány malom 
vett reszt, melyek azonban meglehetősen kedvező vétel­
kedvet fejtetlek ki és mintegy 2U.OOO mm. adatott el 
leliesen változatlan árakon. — Tengeri 6 krral szilár­

dabb volt; a többi gabonanemek úgy áruban mint irány­
ban is teljesen változatlanok maradtak. — Eladatott:

Búza: Tiszavidéki 1000 mm. 80.5 k. 7.80 frt, 
100 mm. 81 k. 7.65 forint, 1000 mm. 80 k. és 1000 
mm. 79.4 k. 7.67} forint, 100 mm. 79.5 k. 7.65 frt, 
100 mm. 78.6 k. 7.65 frt, 100 mm. 78.5 k. 7.55 frt, 
mind három hónapra.

Pestvidéki 200 mm. 80.5 k. 7.70 frt, 100 mm. 
79 k. 7.35 frt, 100 mm. 78 k. 7.4-5 frt, mind három 
hónapra.

Beoskereki 4300 mm. 78.8 k. 7.40 frt, három hó­
napra.

Szent-Tamási 3500 mm. 79.3 k. 7.00 forint, három 
hónapra.

üjvidélci 6000 mm. 77.8 k. 7.22} forint, három 
hónapra.

Bácskai. 100 mm. 78.5 k., 200 mm. 78 
100 mm.^77 k. 7.32} frt, mind három hónapra

Bánsági 300 mm. 78 k. 7.20 frt, három »uimpia.
O-teng'orl 5000 mm. 4.75 forint, 1000 mm. 4.80 

forint, mind készpénzfizetős mellett.
UJ-tengerl 400 mm. 4.75 frt, 900 mm. 4.65 forint, 

mind készpénzfizetés mellett.
Mai hivatalos effelotiv drahi

futtái

k. és

Basa

líoee
Avpa

Zab
Tanéért

Köles
Repose

aj bánsági. . ,
» tiszavidéki ,, ,
» pestvidéki . .,
» fehérmegyei ,,
» bácskai. ., .
» éazakmagyaror«.

78-81 "b 
78—81 » 
78-81 » 
78-81 » 
73-81 . 

78 81 *
».......................... 70-72.

takarmány.. 
» égetni való. . 
» sörfőzdéi. ..* ........

ó bánsági...
» másnemű . ..
ó ................ ,
uj káposzta .. , 
» báncági. . .,

60—02 • 
62—64 » 
64-66 s 
89—41. 

7ó. 
73.

7.40
7.86 
7 49
7.40 
7.2a
5.86 
6.90

. 6.50 
7,36 
6.35

*4.60
6.40

Mit

7J-0
7.66
7.60
7.60 
7.45 
6AJ6 
6,30 
7.10
8.60 
6.80

470
5.76

HatAridötiBlftvben meglehetősen élénk forgalom mel­
lett, daczára a tegnapi alacsonyabb newyorki gabona-ár­
folyamoknak, meglehetősen szilárd irányban nyílt meg, 
különösen tengeri emelkedett. — Köttetett:

Délelőtt.
Szokvány búza tavaszra mintegy 10,000 mm. 7.00, 

7.05, 7.06 éi 7.07 forinton.
Szokványbnza május -júniusra mintegy 5000 mm. 

7.14, 7.15 és 7.16 írton.
Szokványhoz» őszre mintegy 10,000 mm. 7.36, 

7.35, 7.34 és 7.35 forinton.
Tengeri május—júniusra mintegy 20,000 mm. 4.90, 

4.92, 4.93, 4.94, 4.95, 4.96 és 4.95 frton.
Tengert julius—augusztusra mintegy 20,000 mm.

5.1 5 1 iti, 5.(18, 5.09, 5.10, 6.11 és 5.10 forinton. 
Szokványzab tavaszra mintegy 10,000 mm. 5.42,

5.44, 5.45 és 5.46 frton.
Hivatalosan jelmondaton e hónap 13-ikára 5000 

mm. szokványzab.

Dóit tőzsde.
A déli tőzsdén valamivel nyugodtak!) irány mellett 

gyenge volt a forgalom. — Kötlefett:
Bzokványbuza tavaszra mintegy 5000 mm. 7.07 

és 7.1 fi frlon.
Bzokványbuza május—júniusra mintegy 5000 mm. 

7.Ili és 7.15 forinton.
flzokváuybuza őszre mintegy 5000 mm. 7.35 és 

7.36 lorinton.
Tengert május—júniusra mintegy 5000 mm. 4.96 

és 4 95 rormtom
Tengeri julius—augusztusra mintegy 5000 mm. 5.10 

és 5.09 Irton.
Déli 1 órakor hivatalosan záródnak.

Sznkráuylmza t.-.vnszrn ........................ frt 705 707
Szokványbnza május—júniusra................. . 7.16 — 7.16
Szokványbnza őszre ......................... » 7,31$ — 7.37
Tengeri május—júniusra.................. • 4.94 — *».9ó
Szókvánvzab tavaszra.......................... » 5.45 — 5.60
KAposztarupcze nu».—szent.-re .... « 11.60 — 11.‘

Délutánt f&rgRlO'O.
Délután mérsékelt volt a forgalom és jobbára csak 

ten. eri-határimíkre szorilkozott. Az irány alacsonyabb 
párisi és berlini gabona-árfolyamokra elgyengült. — 
Köttetett :

Szokványbnza tavaszra 1000 mm. 7.07 forinton. 
Bzokványbuza május—júniusra ll 00 mm. 7.15 

frton.
Tengert május—juniusra mintegy 20,000 mm. 4.96, 

4.9:>, bűi, 4.93, 4.94, 4.93 és 4.92 forinton,
Tengert julius—augusztusra mintegy 10,000 mm. 5.10

5.1 9 (■■> 6.1)8 frton.
Rzokványeub tavaszra mintegy 6000 mm. 5.49, 

5.47 és 5.46 forinton.
Btokványzab május—juniusra 1000 mm. 5.51 frton. 

Délután 5 árakor záródnaki
Szokványbnza tavaszra....................
Szokványbnza iniijus-jmiiiisra .....
Szokványbnza őszre..............................
Tcnzeri május—júniusra .................
Tengeri julius—augusztusra...............
Szokványzab tavaszra..........................
Szók vén v/.ali őszre.................... , . .
Kéfíw-tun-.rze augusztus-szentemberie

frt 7.05 — 7.07
« 7.14 - 7.1 B

» 7.36 — 7.37
« 4 9; - 4.93
« 6.U7 — 6.09
« 5.46 — 6.48

« 6.44 — 6.46
« 11.60 - 11J

Terményt fi ri8(ie«
Terményekben valamivel élénkebb volt a forgalom. 

Zsiradékok megszilárdultak; faggyú lanyha : szilva tartja 
az árát, öregszemü hiányzik: szilvaiz változatlan; 
viaszk szilárdabb: heremag lanyhább : szesz változatla­
nul pang. — K óltelelt:

Srtlva boszniai kereskedelmi ára 7.21, szokvánvmi- 
nüeé ii 8 93, szerbiai 10(1 darabos 11.fi() forinton.

Szilvát* szlavóniai áru szeptember -októberre 15Í— 
16 fron. '*

Disznózsír pesti ára hordóval együtt 64 frton.
Szalonna három darabos 55 frton.

Értéktőzsde.
A mai értéktőzsdén kedvező külföldi tudósítások kö­

vetkeztében igen éh'nk hangulat uralkodott, n valuta 
nagymérvű hanyatlása pedig arra indította a spekulá­
ciót, hogy papírjára dákot vásároljon, melynek árfo­
lyama ennek következtében jelentékenyen emelkedett, 
ellenben az aranyjáradék bágyadt volt. Üzérkedési érté­
kek emelkedtek. Az 1889-ik évi 4}n/„-os vasúti kölcsön 
és az uj föhitehermentesitéai kötvények iránt élénk ér­
deklődés uralkodott- Közlekedési értékek szilárdultak. 
Helyi értékekben élénk forgalom volt. Valuták és vál­
tók hanyatlottak.

Az előtőzsdén a magyar papirjáradék megszilárdult, 
a magyar aranyjáradék bágyadt volt. Valuták estek. 
Osztrák hitelrészvény 300.50—300.10—300.40 közt in­
gadozóit. magyar Ivtelbank 305.25-töl 305J-ig, magyar 
leszámítoló es pénzváltóbank 102.80-on, magyar arany­
járadék 103.15-től 102.80-ig, magyar papirjáradék 94.45- 
től 95 57}-ig köttetett.

11 óra 16 percekor táródnak: Osztrák hitelrész­
vény 300.4U—30U50. magyar aranyjáradék 102.80— 
102.82}, magyar papirjáradék 96.66—95.97}.

Déli tógádé.
Kedvező külföldi tudósítások következtében a déli 

tőzsde igen szilárd volt s a papirjaradék a valuta ha­
nyatlása folytán emelkedett. — Osztrák hitelrész­
vény 300.50-től 300.75-ig, magyar hitelbank 305.60-tŐl 
305.75-ig,^ magyar leszámítoló és pénzváltó-bank 102.80- 
tól l02.95-ig, pesti magyar kereskedelmi bank 746-on. 
magyar aranyjáradék 102.76-től 103-ig, magyar papír- 
járadék 9ö.8.')-től 06.20-ig, Ganz-féle vasöntöde 1055-től 
1060-ig, Drasche-fóle téglagyár 277—töl 280-ig, rima- 
murányi vasmű 130-töl 130.öu-ig, salgótarjáni szónbá- 
bánya 276-on, sertéshizlaló részvénytársaság 282-őn, 
hengermalom 696-ön, molnárok éa sütők malma 392-őn, 
btulapesl-pécsi vasút 206.50-en, Jóeziv sorsjegy 4.60-on 
köttetett

1 óra 30 poroskor záródnak: Osztrák hitelrész­
vény 300.30—300.40, magyar hitelbank 306fi/s—306.76, 
magyar aranyjáradék 103—103.02}, magyar papirjá­
radék 96.20-96.22i/,. 1

Praemlumüzlet: Osztrák hitelrészvény holnapra 
2—2.50 forint, nyolca napra 5—6 forint, egy hóra 
11—12 forint.

Utótflssde.
Az utótőzsde bágyadt volt. — Osztrák hitelrészvény 

300.15 -299.60-ig, magyar aranyjáradék 102.90-en ma­
gyar papirjáradék 96115-töl 96.17}-ig kelt.

2 óra 30 percekor záródnak: Osztrák hitelrész- 
vény 299.60—209.70, magyar aranyjáradék 102.90— 
102.92}, magyar papirjáradék 96.15—96.17}.

Zárlat után a magánforgalomban szilárd irány mel­
lett osztrák hitelrészvény 299.70-től 301.70-ig, magyar 
papirjáradék 96.25-töl 96.70-ig, magyar aranyjáradék 
103.10-ig köttetett.

Esti tőzsde.
Az esti tőzsdén élénk hangulat uralkodott. Osztrák 

hitelrészvény 301.50-től 301.30 és 301.90-ig, magyar 
hitelbank 3Ó6}-tól 307.50 és 306.26-1», magyar leszá­
mítoló és pénzváltó bank 103-tól 102.80-ig, magyar 
nranyjáradélr 10j.07}-től 102.95-ig, magyar papirjáradék 
96.65-ön. török sorsjegyek 29-től 29.25-ig köttetett.

0 órakor záródnak: Osztrák hitelrészvény 301.20 
—301.30, magyar hitelbank 102.85—102.90, magyar 
papirjáradék 96.62}—96.67}.

Sörtéekereafcedelmi csarnok.
Budapest-Kőbányán.

Kőbánya, ápr. 8. Az üzlet változatlan. — Ma­
gyar urasági öreg, nehéz 54—55 forint, fiatal nehéz 
56}—57} forint, fiatal közép 55—56 forint, fiatal, 
könnyít 53—64 forint, közönséges (szedett) ne­
héz  -------- forint, közép 53—54 forint könnyű
51—53 forint. Romániai, bakonyi, átmeneti nehéz
--------- forint, közép--------- forint, könnyű —.— .,
eredeti (Stachel) nehéz--------- frt, közép------------ frt
Szerbiai nehéz---------frt, közép 52—53, könnyű
60—51 frt. Hízó egy éves, —.— forint, hizó két 
éves makkos .— tengeris —.— forint, hizó öreg 
—.— forint Sertéslétszám: április 6-én volt készlet 
140,792 db, április 6. és 7-én felhajtatott 1988 db, ápr. 
6. és 7-én elezállittatott 1787 drb, ápr. 7-én maradt 
készletben 140,993 drb sertés.

A mai 
úrfolya-

BÉCSI ÉRTÉKTŐZSDE.
Elítfisadoe

Bóo*, ápr. 8. (Az Egyetértés távirata.) 
előtőzsdén igen élénk volt az üzlet emelkedő 
mok mellett. A járadék-piaczon teljes hausse volt, de a 
bankpapírok és még inkább a vasúti részvények jelen­
tékenyen emelkedtek. Iparvállalati értékek emelkedtek, 
sorsjegyek szilárdak.

11 órakor záródnak: Osztrák hitelrészvény 300, 
magyar hitelbank 3U4.75, osztrák tartományi bank 
238, unióbank 227.25, osztrák-magyar államvasut 242.75, 
déli vasút 103.50, török dohányrészvény 117.50, májusi 
járadék 84.55, magyar aranyjárndék 102.75, magyar 
papirjáradék 95.55, húsz frankos arany 9.54.

Déli tÖBsde.
A déli tőzsde szilárdan tartott árfolyamokkal nyílt 

meg. — Jegyeznek: Osztrák hitelrészvény 300, ma­
gyar hitelbank 30-1.75, osztrák tartományi bank 237.76, 
unióbank 227.25, angol-osztrák bank 131.60, bnnk- 
egyesület 109.60, osztrák-magyar államvasut 242.75, 
déli vasút 104.25, Károly-I.ajns vasul 207, elbavölgyi 
vasút 209.50, májusi járadék 84.55, magyar aranyjá- 
radek 102.85 magyar papirjáradék 95.55, busz fran­
kos arany 9.54.

Később is igen kedvező volt az irány minden nemű 
papírban, csakis hitelrószvények gyengültek kissé, do 
ezek is csakhamar ismét emelkedtek. Váltók és valuták 
változatlanul lanyhák.

2 órakor Báródnak : Osztrák hifelrészvény 299"'8, 
angol-osztrák bank 131.30, imiöbank 227.50, bank- 
egyesület 109.60, magyar hitelbank 304.nO, osz­
trák tartományi bank 238.25, osztrák-magyar állam- 
vasut 243.—, Károly Laios-vasut 2u7.—, dunagözhajó- 
zási részv. 399.—, Lloyd részv. 402.—, észak-nyu- 
poti vasút 182.50, elbavölgyi vasul 209.50, tramway 233.50, 
déli vasút 104.—, májusi járadék 84.70, osztrák arany­
járadék IIO.80, magyar aranyjáradék 102.80, magyar 
papirjáradék 96.15, északi vasul 2615, bécsi községi 
sorsjegy 148.50, 20 frankos arany 9.53' márka 58.85. 
Tartva.

Bécs, ápr. fi. (Magyar értflceh hivatalos zár­
lata). Magyar földteiiermentesitósi kötvények 10Í-.95, 
Erdélyi földtehermentesitési kötvények 105.—, 5}°/o-os 
magyar földhitelintézeti záloglevél —.—, Érdélvi vasul.
194.75, JMagy. keleti vasút els. k. 99.70, Mngy. ny. sors­
jegy 146.75. Szölödézsmaválteági kötvények —.—. 
5*/0-os papirjáradék 96.20. Tiszavölgvi sorsjegy 132.75. 
Magyar 4°/0-os aranyjáradék 102.80. Magyar vasúti köl- 
osöji 145 2.'i. Magyar hitelbank 304.50 Alföldi vasul
197.50, Magyar északkeleti vasul 180.50. Keleti vasúti 
elsőbbség 99.70. Tiszavidéki vnsut-részvény 246.—. 
Magyar leszámítoló- és pénzváltóbank részvény 102.50. 
Kassa-oderbergi vasutréazvény 156.75. Dohány-részvé­
nyek Leszámitolóbank —. Temes Hága —.

Bén», ápr s. (Osztrák értékek hivatalos zár­
lata.) Osztrák hitelréaavény 299.7."), Déli vauit 103.50. 
4®/o-oaanmyjáradék 110.90. Váltó Londonra 120.95. Ká- 
roly-Lajos vasul 208.75, 1864^8 sorsj. 181.60. 1860-as 
sorsjegy 143.50, 4*2®/0-O8 ezüstjáradék 85.40. Török 
sorsjegy 28.25. Angol-osztrák-bank részvény 131.10. Osz­
trák államvasut 242.50, 20-frankos 9.53}. 4'2®/0-O8 pa­
pirjáradék részv. 84.72. Osztrák hitelsbrsjegy 190.50, 
Osztrák-magyar bankrészvény 895. Csáaz. kir. arany 
5 15. Német bankváltők 58.85, Elbavölgyi vasút részv*.
209.50, Bécsi bankegyeeület részvényei 109.50, Dunagöz- 
hajózási-társ.-résBv. 398,— . Szilárd.

Esti tőzsde.
Bécs, ápr. 8. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) Szilárd külföldi árfolyamokra az esti tőzsdén to­
vább emelkedtek az árfolyamok. — Jegyeznek : Osz­
trák hitelrészvény 301.25- 301.75, magyar hitelbank 
305.25—306, angol-osztrák bank 131.50—131.75, unió- 
bank 229.50—230, bankegyesiilet 109.60—109.75, osz­
trák tartományi bank 238—238.60, osztrák földhitelintézet 
293—293.50, osztrák-magyar államvasut 242.50—243, 
Károly Lajos-vasut 208.50—208.62, déli vasul 104.25 —
104.75, hudapest-pécsi vasul 206.50—-206.75, kassa- 
oderbergi vasul 157.50—158.25, magyar nyugoli vasút 
187—187.50, törők dohányrészvény 117.50—116, al­
pesi bányalársasBg 73.80-75.30, májusi járadék 84.85 
— 85.10, osztrák papirjáradék 100.60, osztrák arany-já­
radék 110.95—111, magyar nranvjáradék 102.75— 
10295, magyar papirjáradék 96.60—96.75, 1864-es 
sorsjegy 183, bécsi sorsjegy 148.5'», tiszai sorsjegy 
132.25, magyar jelzálog sorsjegy 114.25, török sorsjegy 
28.20—28.41).

5 óra 30 pereskor záródnak: Osztrák hitelrész- 
vény 301.25, angol-osztrák bank 131.50, unió-bank
229.50, osztrák tartományi bank 238.10, osztrák-ma­
gyar államvasut 242.60, déli vasút 104.50, török do­
hányrészvény 116.50, alpesi bányatársaság 74.90, májusi 
járadék £84.90, magyar aranyjéradék 102.75, magyar 
papirjáradék 96.60, hnsz frankos 
68.70, ultimóra 58.72.

arany 9.52, márka

BÉCSI GABONATŐZSDE.
Béoz, ápr. 8. (Az Egyetértés tudósitójának táv- 

irsta.) A mai tőzsdén csak egyes kötésekre szorítkozott 
az üzlet; búza valamivel gyengébb volt, a többi űzik 
kék pedig változatlanul szilárdak maradtak. Búza má­
jus—juniusra 7'47, őszre 7'65, zab őszre 5-87—6l85, 
tengeri május—juniusra 5-25—5-27, julius—augusztusra 
Ő.36 6.37 frton köttetett; továbbá jegyeznek: Rozs ti 
vaszra 6-44-6-46, őszre 6-25-6-27, zab tavaszra 
6-96—5-97 forintot. — Felmondatott 500 mm. zab.

Délután ifién csendes volt az üzlet. Ruza május— 
juniusva 1.47- 7.46, őszre 7.65—7.64, zab őszre 5.86 
—5.85, tengeri május—juniusra 5.25—5.27, julius- 
augusztusra 5.35—5.38 frton köttetett, továbbá" jegyez­
nek : Rozs tavaszra 6.44 -6.46, őszre 6.25—6.27, zab 
tavaszra 5.96—6.97.

hesz áruból eladatott két rakomány búza a kivi­
telre, még pedig 3uU0 mm. 82 k. 7.85 írt, Ercsi és 
2o00 mm. 83 k. 7.18 frt Oroszlán. Egyebekben pangott 
az üzlet és a helvzet alig változott.

Szesz ára nem változott. Kontingentált szesz ápri­
lisra és májusra 15*/« frton adatott és maradt kész áru 
1ö6/8—167/8 Irton.

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK
Berlin, ápr. 8. (Az Egyetértés tudósitójának táv­

irata.) Az irány szilárd. Osztrák hitelrészvény keresett

és drágább, bányaértékek csendesek, de szilárdak. 
Osztrák déli vasút emelkedő. Járadékok igen szilárdak 
de élénktelenek. Zárlat igen szilárd és élénk. Magán- 
kamatláb 1}%.

Berlin, ápr. 8. (Tőzsdei tudósítás.) A mai tőzsdén 
nagyobb vidéki és véleményvásárlásokra élénk volt a 
forgalom. Keleti vasutak emelkedtek. Osztrák értékek 
kerestettek. Orosz értékek élénkek. Az irány igen 
szilárd.

Berlin, ápr. 8. (Ufótőzsde.) Magyar aranyjáradék 
87.30, osztrák hitelrészvény 160}, osztrák déli vasut 
44, osztrák-magyar államvasut 103, Károly Lajos-vaaut 
89. Kedvező.

Frankfurt, ápr. 8. (Esti tőzsde.) Magyar aranyjára­
dék 87.20, osztrák nitelrészvény 255.75, oszírák ma­
gyar bank 772, osztrák-magyar államvasut 205.75, Ká­
roly Lajos-vasut 176£, osztrák déli vasút 87. Szilárd.

Párle, ápr. 8. (Az Egyetértés tudósitójának táv­
irata.) IS óra 4O perozlcor jegyeznek'. 3°/0-os jára­
dék 85.45, olasz járadék 96.50, magyar aranyjáradék 
87.25, orosz aronykölcsön 93.75, uj orosz kölcsön 91.50 
egyiptomi kölcsön 459, spanyol járadék 75.31, török 
consol 15.62, ottomán bank 560, Rio Tinto 297.50 
Szuez-részvény 2242, Panama-részvény 53, osztrák­
magyar államvasut 508.75, osztrák déli vasut 236.25 
váltó Londonra 25.25, török sorsjegy 58.62, Credit 
Fonciére 12.75, Banque de Paris 4202. Emelkedő; pénz 
bőven van.

3 óra 40 perozlcor zárulnaJa 3o/0-ob franczia 
Járadék 85.57, 4}°/0-ob franczia járadék 105, osztrák- 
magyar államvasut 513, déli vasutrészvény 238, osz­
trák földliit-lintezeti részvény 920, franczia törleszt- 
hető járadék 88.30, magyar vasúti kölcsön 300.50 
magyar jelz. hitelbank részvény 550, 4®/0-os magyar 
aranyjáradék 87.43, ottomán bankrészvény 
Banque de Franczo 42.85. Szilárd.

London, ápr. 8. (Megnyitás.) Angol consolok
Külföldi értéktőzsdék zárlata.

Ar *rMyamok nr Illeti! hely anokvinyok «»érint kíetptnihen, medMre 
vagy nlltmflra órtendBk, e «érint a mellékelt pariiéi I« kétzpéncre tan 
mo iAra liléidét ultimóra értendő. A kéezpéne-árfolyamok K-vaí, a midiére 
M*mel, or. ultimóra ü-enl vannak megjelölve. Magától értetődik, hogv e f »t> ótsr*mil6»okhoz még a tranoaktió-Költaégek. továbbá a raedló* ti 
nlllmo-árfol- au okhoz nzonklvlll még a mindenkori bndapeztl prolonzáozió 
tételek ia zzámitáaba voomldk. A *^al JelDlt értékek a bedapeetl tóeedén 
nem jegyeztetnek. Atezámitdel : rfolyam 100 márka vitte — 6S bl B0 fcv 

100 frank riete ?= 4 frt fc*.

561.56

98.10.

Jlprüis 8.
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Váltó héeel nlaorra .......................
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Magyar ftrenyjáradót . . . , . 0
o * .1 Af?*""Diftáredék ... .0 
Oerlrák hltelreazr nv . . , . 0 
Oprtrak-mnpyar bank # * e y
Üegirák.magyaraUamvaiat *£f
Kttri'ly-Lajog vaeat ... n
Ottlrék deli vaent . . . * " n
fcroibot osztrák nyngotl vasat. . *»
Magyafgáoeorsiógi vaent......................n
liizavideki v. elaflbbi. adtvények. . B
Váltó béogiplaozra..................
• u,0/i-oeffllilliltollntegell»lloriavél * S
Magyerloezimitaló ée penzváJtóJjank K 
Magyar hitelbank. . ... , , , Q 
Magyar Jelzálogunk , • . . ,H

• Szelvény nélkül.

Buda.
peetl

egyenlít

85,87
1Í6.
618^- *'9?0
188— 1* 4.1u
H70.»
8840

856*60 114 76
•s*

87.46 198 48
—*—

78 80 85 88
86 70 10l Vt
78 60 96 47
$4 60 111. 4
87,60 108 8:
68,* $9 76
84 69 69,49

191,80. 11 »47
I69,f0* 800.18

108.- 148.0«
44^- 18817
87.- 108498
67 60 168.11

918 86 19848
17010 66.76

71.80 84 81
8ív$J 1c .se
72.40 86.14
8t.,S6 190,18
*7 10 108.68
51,88 964b

464 — 901/80

*11 67 947 61
17,.- e.s. 6
8 1- 14847

160.96 188w»7
! m i« 6840

--
- •—

Különbözőt az
utolsó zárlat- 
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n.i'O
8 87

külföldi Árutőzsdék

PrAsrft, ápr. 8. Nvers ezuhor Aussigban uj 
riiés 16.60 Irt, finomított Prágában változatlan.

Hamburg*, ápr. 8. Kávé Santos good average ápri­
lisra 6í }, májusra 84*, szeptemberre 86 márka 50 
kilónkint.

Newyork, ápr. 8. (Kávé) Rio vagy 
májú a 16.70, októberre 17.20 cent

Külföldi árutőzsdék zárlata
Atezttmlláei ártolyam német plaosokva 100 aMa

tér*

Santos VII

<n. •iele »;h* frt, too te

pArib.
fioen folyó héru . ; ; j j

— n.Ajtivra .....
— mnjuatól • bóra ....

|n1ius-ang.-ra . . .
tte*t folyó hóra ....................

_ májúétól 4 hóra . " . .
— inlins-nug.-m ....

Olaj folyó hór i . . ; , , j „

— máiu-iól 4 hóra ....
— utol«» hóra . ,

B«ea* folyó hóra ..... ,
— maliiéra ... .

mnj.-ió| 4 hóra ...
— utolsó hóra « . ,

. BGRLIS.
Bnca ápr-májúéra • . ; ,

— ezepl okt.-re .... 
Bobb upr -májúéra ...

— «opt -okt -re . . t • ,
7.nb npr.-máius.-ra . . . .

— máj -jun.-ra . . . • • 
Olaj Api -májusra ....

— ezept -okt.-re . . . , 
BseaB ipr.-niái.-ra . , . . ;

— ezepl.-oVI -ro . ....
btíittik.

Basa Apr.-méjnera . ;; , 
»ropl.-okl.-re .... 

Ho*a ápr-májusra ..................
— mpt.-okt. re .....

Olaj á|.i.-májúéra . ...
ropl.-okt.-re .... 

BsesE ápr.-májuera SO márka fo* 
gyeettásl adóval ....

— aug.-sropl -re 70 márka fo- 
gyaerléei adóval ....

— epr.-ra 7» mátka fogyasz­
tási adóval ........................

— májusra 70 mátka fogyai»- 
téli adóval ....

KÖLN.
Bnea móiusra . . ,

Bote iiiáluern ... , . .
— júniusra .... , .

Olaj májusra ... ,
— októberre ....

BOROIZLÓ 
Busa ......
ilOX* ....
Ztb.................................. .
Repose ... ... ; ' * 
Qze» . . . . j . ...
Tengeri ...

Rfilánházet asRndapeeil utolsó zátUW 
bor képest ->e ztr. értékbe»

816084 76 8480 H-76 68 60 64 — 
64 te64 lO 
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IL.1S M6 8^0 
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M5 81-,16 *8.4 S 17 

91.98

10.76 
1. 888.69 8 79 88 89 98.71
99.18

10 68 
6.94

81.18
MS

- 0.19

— 048

— 0,16

— 14?

- 9.7*

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.
Marhavásár.

Bécs (St.-Marx), ápr. 8. (Távirat.) Felhaitatott 3105 
vágó marha, kö-te 1648 magyar, 152 galicdai ée 1305 
német lajta, közte G70 sovány. Az üzlet nehézkes volt, 
az elsőrendű marha ára nem változott, a könnyebb 
áru 1 (ormttal esett. Fizettek: magvar ökrökért 47— 
58 Irtot, galu zia, ökrökért 48-54 frtót, német ökrökért 
50-UO Irtot luO kilónkint.

Faüzlet.
TT.ííB1ffV"KtnlK"a' áPr‘ 7l ^Az Egyetértés tudósítása.) 
Utolsó ,m rontáson, óta a faiizlet nem változott, eladta 
most már csak ritkábban fordul elő, mert a termelők 
az erdőkből való fa-kihordással vannak elfoglalva, ée ft 
vevők várakozó álláspontot foglalnak eL Franosift don­
gákat még mindig szállítanak, január ée februárban 
r lumen és Trieszten át 10.163 milliót szállítottak, mig 
a mull év megfelelő részében csak 9.179 milliót. Na­
gyon érdekes, e üzleti szenmontból megjegyzendő, hogy
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Me szilárdak. 
pg**n szilárdak", 
lónk. Magán«

mai tőzsdén 
ólénk volt a 

ztrák értékek 
Is irány igen

aranyjáradék
lk déli vasút

Lajos-vaaut

rar aranyjára- 
1 őszi rák-ma- 

205.75, Ká­
li^. Szilárd, 

silójának táv- 
3»/c-o« jára-

_ aranyjáradék
|k ölesön 91.50, 
175.31, török 
Linto 297.50, 
Jö3, osztrák- 
lasut 23G.25, 
1-8.62, Credit 
felkedö; pénz

m franezia 
105, osz'rák- 
hy 238, osz- 
rzia törleszt- 
llcsön 306.50, 
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18S9
Olaszország is szerepelt a vevők sorában, kitűnő tölgy­
fánkat vásárolta, ebből 1.1652 drbot szállított el, Por­
tugáliába is szállítottunk 273,400 drbot, Algierba 
291,700 darabot, Angliába csak 14,400 drbot s Fran- 
cziaországba körülbelül 8.399,000 darabot. Német ká­
dárfa nem igen keresett az utolsó időben, a borüzlel 
nagyon csendes, a kivitel csak a legkisebb mértékre 
szorítkozik, s azért ez a fanem el van hanyagolva, a 
vételek csakis egyes nagyobb számokra terjednek ki, 
8 6 möllött is 5—10 kr árengedményt könnyén elér­
hetni.

GAZDASÁGI KÖZU
* A pestmeeryel gazdaadgri egyesület ma délután 

tartotta ovi rendes közgyűlését Földváry Mihály alispán 
elnöklete mellett. Az évi jelentésben meg van pendítve az az 
eszme, hogy az apaállatok ezentúl a megye összes járásaiban 
és a rendezett tanácsú városokban is megvizsgáltassanak 
A közgyűlés a számvizsgáló bizottság jelentésének meg- 
baügatasa után az igazgatóságnak a fölmontvényt meg­
adta. A kertészeti és szőllőszeti szakosztály indítványát 
ez övben tartandó gyümölcskíállitás tárgyában, elfogad­
ták s e czélra a közgyűlés 500 irtot szavazott meg. 
Ugyan ‘sak az említett kit szakosztály indítványára ha­
tározatba ment, bogy a vá.-zi felső és ni­
ls. járásokban a tillokszéra által tönkretett szől- 
l,k heíyett a gyümölcs- és konyhakertészetet, 
továbbá a solyemtenvésziéa meghonosítása és ter­
jesztése targvában fölirat intéztessék a minisztérium­
hoz. Hosszasabb tanácskozás folyt a fölött, hogy a jó- 
ravaló cselédek mikép jutalmaztassanak Végül abban 
állapodtak meg hogy a jóravaló cselédek a pénzbeli 
jutalmazásokon kívül, elismerő okiratokat is kapjanak. 
Végű! 6 zeni ere Huba tartott fölolvasási a ezukorrépa 
iparának helyzetéről és jövőjéről.

NAPIREND: április 9-én.
NepittPi Kedd. - Róni. kath.: Dömötör. — prot. Dn-

!l,níor- “ ü.Cr'6-orosz: (márczius 28.) István. - Zsidó:
Sífkfl llÍVBPn.é °uó- 20 P- “Y“««- 6 ó. 311 p. - 
Hold kel 11 n in p. d. e.. nyugsz. -J ó. 24 n énei

Minieaterelnök mint pónetigyminlazter fogad d. u
o—b orakor. °

Kereskedelmi miniszter fogad d. u. 3 órakor.
Horvat miniester fogad d. e. 10— d. u. 2 
A kopviaelőhái ülése d. e. 10 órakor.
A főrendiház ülése d. e. 10 óiakor.
Pcstmegj-e é' negyedes közgyűlése.
Hanirvers.-ny a vigadóban.
A főv egylet értekezlete d. u. 5 órakor a rég, város­

ház tanácstermében.
A hudapo«ti sütök segéWcgyletének XV. közgyűlése 

d. u. lel o orakor baját belyiségébeu akáczfa-utcza 13.

Kivonat a hiv. lap ápril G-iki számából, 
in^r^er8*6k s fővárosban, özv. Freund Abrahámné 
1 a 7 Nlrlra ^ÜCa- ingóé. ápr. 8. (V. kér. Lipót-körut 30. 
szám.) Sicher József 762 frtra becs. ingós. ápr. 9. (IL 
kér. országút 2. szám.) Kőim Babulta 338 frtra becs. 
ingós. ápr. 9. (VII. kér. dohány-uteza 28. szám.) Spieg- 
lor A. Henrik 2505 frtra becs. ingós. ápr. 8. (III. kér. 
tavasz-uteza 2. szám.) Weise D. 5390 frtra becs. ingós. 
®Pr- (VI. kor. szorensen-uteza 30. és Andrássy-uteza 
30. sz.) Szulczberger József 694 frtra becs. ingatl. máj.

0—HL kér. jbiróság.) Adamovics Jánosné sz. Szallo- 
pek Gizella 5681 frtra becs. ingatl. máj. 1. (IV. kér. 
torony-uteza 1. szám.) Finely J. és fia 1667 frtra becs. 
ingatl. máj. 31. (IV. kér. torony-uteza 1. szám.) Gőtzler 
Salamon 4376 frtra bees, ingatl. jun. 25. (I—III. kér. 
jbiróság.) Finály Jakab 5280 frtra becs. ingatl máj. 23. 
(I—111. kér. jbiróság.) M. Silbermann’s Wwe 3374 frtra 
beee. ingós. ápr. 12. (IV. kér. Kálvin-tór 4.)

Árverések a vidéken. Heim Péter 516 frtra becs. 
ingatl. ápr. 23. Zsámbék (Pestvidóki kir. trvszék.) Márton 
Mihály 6256 frtra bees, ingós. ápr. 10. Szigetvár. Küry 
Oszkár és neje 460 frtra becs. ingatl. máj. 8. Tótfalu 
(Pestvidéki trvszék.) Ifi. Simay Gergely 6300 frtra becs. 
ingós. ápr. 29. Mező-Záh (M.-Ludas). Wojatsek Lajos 
és neje sz. Schmidt Katalin 5399 frtra becs. ingós. 
ápr. 29. Pozsony. Hacker József 300 frtra becs. ingós. 
ápr. 18. Csány (Csongrád). Kovács Albert 2263 frtra 
becs. ingatl. ápr. 26. Héhalom (Szirák). lijfalvy Adámné 
se. Csíki Jozófa 2101 írtra becs. ingós. máj. 10. Csö- 
raény (Deés), F. Fekete Albert 3972 frtra becs. ingatl. 
máj. 6. Kaal (Marosvásárhely). Krasznecz Miksa és neje 
4660 Írtra becs. ingatl. ápr. 3. Szucsán (Turócz-Szent- 
Márton)

Csődmegnyltés. Hoffmann Henrik újpesti kereskedő 
ellen. Csödbiztos Chira Elek tvszóki bíró, tömeggondnok 
dr. Szigeti Sándor, helyettese dr. Erdy Lajos ügyvédek. 
Bejelentési határidő máj. 14. — Silberstein Ferencz 
nagykunmadarasi kereskedő ellen. Csődbiztos Lakatos 
Imre tvszéki bíró, lömoggondnok Hclmeczy Béla, helyet­
tese dr. Keleti Ferencz ügyvédek. Bejelentési határidő 
máj. 20. — Seheibncr János pécsi kereskedőnö ellen. 
Csödbiztos Kaufmann Nándor trvszéki biró, tömeggond­
nok dr. Nick Alajos, helyettese dr. Krausz Jenő ügyvé­
dek. Bej. határidő máj. 13.

Pályázatok. A nagyszebeni kir. pénzügyigazgaló- 
>ágnál fogalmazói, — Maros-Torda vármegye alsó-ma­
rosi járásában körorvosi, — a segesvári kir. illeték­
kiszabási hivatalnál fogalmazói, — a szegedi pénzügy- 
igazgatóságnál számgyukornoki, — am. kir. kúriánál 
hivatalszolgai, — a váczi kir. orsz. fegyintézetnél fő- 
fogyöri, — a szatmári kir. pénzügyigazgatóságnál gya­
kornoki, — a bcszturczebánvai kir. adóhivatalnál adó-

{EGYETÉRTÉS, KEDD, ÁPRILIS 9.
másokra" ^ KÓCskÓn (Pea{várm°gy®) postamesteri állo-

Felelős szerkesztő:Caá,xolaah.y Lajos.

SZINHÁZAKésMULATSÁGOK.
NEMZETI SZÍNHÁZ
Évi b. 87. Havi b. 9. 

Budapest, április 9-én.
Az egér.

Vigj. 3 felv. Irta Pailleron, 
fordította Fái J. Béla. 

Személyek:
Moisandné Felekiné
Clotilde Hegyesi M.
Moisand M. G. Csillag T.
Rimbaut P. 
Sagancey H, 
Simicrs M.

Helvey L. 
Rákosi Sz. 
Náday

Kezdete 7 órakor. 
Holnap, április 10-én. 

Constantin abbé.

M.KIR. OPERAHÁZ.
Évi b. 68. Havi b. 7.

Budapest, április 9-én. 
Margó C. assz. vendégjáté­

kává!
MIGNON.

Regényes opera 3 felv. Goethe 
«Meister Vilmos tanulóévei» 
czimii regénye után írták 
Carré és Barbier, ford. Or- 
may F. Zenéjét szerzetté 

Thomas A.
Sz c m é 1 y o k :

Meister V.
Lothario
I -aertes
Fridrik
Jarno
Mignon
Philine
Antonio

Broulik 
Odry 
Dalnoki 
Fleiszig M. 
Tallián 
Margó C. 
Mateczkyné 
Szegedi

Kezdete 7 órakor. 
Holnap, április 10-én, 
Az oyerahás sarca.

NE P-SZÍNHÁZ.
Budapest, április 9-én. 

Blaba Lujza asszony mint 
vendég.

Királyfogá-s.
Eredeti nagy operetta 3 felv. 
Irta Csiky Gergely. Zenéjét 

szerzetté Konti József. 
Személyek:

Radzivil hg Vidor 
Marx Kassai
Kopek Gyöngyi
Balstrőm V. Kovács 
Fjóra Blaha L.
Almauzor Horváth 
Lola Hevesi J.
Don Bernardo Németh 
Amadil Rácskai J.
Cogollos Újvári 
Sanguszkané M. Csalni Zs. 
Zborovszky Kopácsi 
Vislocki Füredi K. 
Melniczky Fáncsi 
Zamojsky Imrei 
Granadai érsek Kósa 
Guzman Halász 
Granadai hirn. Szabó 
Országgy. kikiáltó Fodor 
Narciss Marton 
Venczel Bajor 
Udvarmester Narczisz 
Udvari orvos Tirnovai 

Kezdete 7 órakor.J 
Holnap, április 10-én.
ü ff király.

NÉMET SZÍNHÁZ.
Budapest, április 9 én. 

Soebold E., Tischler S, Au­
gustin L., Corelli B. nők, 
Streitmann K., Worms F., 
Wittels Gy. és Friese C. A. 

mint vendégek.
Ein Deutschmeister. 
Operette 3 felvonásban. 

Kezdete 7 órakor.

Első fővárosi orpheum
Igazgató: SOMOSSY KÁROLY.

Magymező-utoza 17. sz. alatt.
Első fellépte Honé ős Endrld kitűnő zenebohóezoknak.
Mil VIOLLETTE pikáns franezia énekesnő, és a maga 

nemében versenytárs nélkül álló KATUACHIN AVATA 
japán művésznő első fellépte.

Bianca Bartoletti trapéz-művésznő, és Mile Jeanne 
franczia-román énekesnő.

Fellépnek továbbá: Fleischer F. fakorcsolyacsoport- és 
egyensúly-művészek; 97S7

Erneset-ceoport erőmű vészek és Elise de Careil német 
énekesnő kisasszony.

Vízállás, 1889. április 8.

A folyó nave

Dune

Állami
ércze állomás

Pozsony _ _ _ _ 
Komárom _ _ _ 
Budapest _ _ _ _
Mohács_ _ _ __
Újvidék _ _ _ _
Pancsova _ __ _

Sreroil _ __ _ _
Máramaroa-Szlgct_ _
V.-Naménr_ _ _
Tokaj_. _
Szolnok— _ _ _
Szeged _ _
Törflk-Beose_ _ _
Szalui« r____  __ _
S.-Patak — __
Békéa-Gyula _ _ _ 
Gyoma _____

Temesvár_ _ _ _

Mitrovicza   

Ma Tegnap
ni ó t e r b e n

"hr,?1 0. pont alatt 0. pont felett 0. pont 
alatt

8.11 8.69 _
4.16 4U14t.2* 4.695.41 fi 684.16 4 895.16 4.1'94.78 «.eet.et> 0.2Ú1.88 0.9 V6.44 e.ít6.68 1.76

6.V06.65 e.tiB
4.584.11 U>84,b8 4.65

6.87 6.71
U4 1.680.40 6.8«0.64 0.48
2 87 8.414.1.4 4.606.27 — 6.27 —

Időjárás
a m. kir. meteorológiai központi intézet távirati 

jelentése 1889. április 8. reggel 7 órakor.

Budapesten a megelőző nap legnagyobb hőfoka =■ -(- 15» 
legkisebb “= + 7° Cels. A légnyomás a tengerszinre van át­
számítva. A szélirány jelölése : E —> észak, K =» kelet, 
D =- dél, Ny = nyűgöt. Felhőzet: 0 ■=• egészen derült, í 

többnyire derült, 2 = részben felhős, 3 = többnyire 
borult, 4 — egészen borult; © «= eső: if; — hó, = =. 
köd, RÍ == zivatar.

Megjegyzések: A légnyomás Magyarországon alig válto­
zott. Szt.-Pétervárott 5 mm. sülyedt. A minimum (40 • 45) 
a Földközi tenger, a maximum (60—65) Közép-Oroszország 
fölött terül el. A hőmérséklet kissé emelkedett.

A budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzései április ü.
F aj

, . I Minős. 100 kilogramm
• Irányzat! súly II ara

Huta
Bánsági ———aj j wila/d

Tieza vidéki

Pestvidéki

Waryar észak vidéki_>

frfie

Gabona ó vagy uj Irányzat

7.40
7^0

TpS
7.45

7.40
7.60

7.40
7.60

7.25
7.d5

7.40
7.60

7.45
7-65

7.30
7.10

Minds. 100 kilogramm
hektóin InvTJTf

frtig

7 45 
7 65

7.40
7.50

7.45
7,65

7.30
7.40

7.50
7.60

7.45
7.55

7.Í0
7.60

750
7.60

7.35
7-46

F «J
Minőcégi

hektoliterk.

100 kilogramm 
ára

frttól

r,.7, _ i 6.H5
takarmány 5.90

8.50
Zab _

lanyha
89-41

7.35
5.36ncen--------------- ------ ó bánsági 75

73
nélkül

450K<les
h.ipo-7ta-rcpr/e szilárd
banbáui repeze

Buzi CicnJae tavaszra 7 0S

Tengeri jul -aup.-ra
7.3 ti 
7.15

Zab * mój.—jun. 1889.
Őszre

fi 1.94

« tavaszra 5.45Ka repezo — aug. -szcpL 11>„

iftir

Különféle
termények Irányzat F aj

Pénz 1 Ära

frt ! M

6.05
6.30
7.10

4.70
6.75

7.07
7.37
7.164.35

értékpapírok

ÁLLA MAUÓSSAü.
Magy. kir. aranyjáradék adómentes loo. 600, 1000 _____

• • • • 10,000_____________ _______
papirjáradék adómentes

Utolsó árkelét 1

Heremag

Rcpczcolaj .

Lenmagolaj. 
Olajpogácsa. 
Disznózsír__

Szalonna__

Faggyá . 
Szilva—

batáridő—

Szilva-iz.

határidő—

DIÓ-----

tiubaca

iiorkő term.. 

Méz *—;

Vlaezk

szilárd
szilárd

szilárd

Luczerna magyar ___
Franezia_____________
Olasz ...
Vörös ................ .........
Nyers azonnali szállít.
Fi omitotl ______ ___
Őszi, kétszer finomított

PeCsPtf°"
Vidéki_______________
M. la légensz. áru m. sz
Városi légensz___  -
Füstölt
Olvasztott___________
Boszniai hordóban 1888.

« zsákokban  
Szerbiai hordóban ____

• zsáknkhan

Boazniaihordóokt-nov. 
Zsákokban » 
Szerbiai hordó •

• zsákb. «
Szlavóniai nj 
Bánaági uj.-

lanyha

Szlavóniai ezept.-okt._ 
Bánsági «
Magyar minőség azerint
Szlavóniai-----------------
hl agyar la___________
Szerbiai --------------------
Boszniai_____________
4ebér la

Ha
Vörös_______________
Sá^rga, csurgatoTtI___
Világos szinü______ __
Rozsnyói_______ .
Szlavóniai___________
Szesz ______________
Szcsz-clesztö ______

I ára ÉRTÉKPAPÍROK

vasúti kölcsön a 130 frt 0. c. (300 frank)' 
120 fr*. egyes darabokban

« gömőri államvasuti záloglevelek__________________:
1 1869. keleti vasút államkötv. (elsőbbe.) adómentes... I
* lé<3. « • arany v. e/Ustb. (elsöbbs.) adóin. ;
* 1876. • • államkötvény aranyban__________ ■

1689. 1 k adóment állam, a^nt kölcsön aranyban id. j__4* ’
» kir. nyeremény-kölvsón loo frt___________________

Tiszai és szegedi kutson ___ " 4
1671-iki magyar állam-kóli sönkotvény font st.-ben_______ S
ls73 lki « • , , ,_______ j
M adómente* Maryarorsz. földt-herm. kötv. ideigl. jegy- I 
Magyar fóldtehcrmentesitésl kötvények_________ _ ___ 5

* * 1867. záradékkal... n
* * « temcsi ...... ........5
* * • 1867. záradékkai... 5
1 • « horvátországi 5
* « • erdélyi________ 5

urb-ri vnl>«*-ki.(rön-rt finn r*f .

89.3
10!.75
104.76
104.75
101.75 
101.- 
101.75

90.50
115.50
145.50

100—
120.50
116.—
117.50 
1 »7 : 0
147.50
133.50

89 oO 
! 10535 
106 25 
105.25 
105.35
106_
105.25Ifi 5o

Kir. horv.-szla von jelzálog róldvállságkötvény (100 frt)__
Szőlddézsmaváltsági kötvény (ion frt)... _____________
Magyar kir. kamatozó kincstári utalvány 6 hóra (lOOfrt).

Egyeaitctt államaddság papírban máj.-nnv.
fobr —aug.

• * oziist kamat jan.—jul.
„ * • • • ápr.—okt.
Osztrák aranyjáradék adómentes

papirjáradék adómentes______________
aiiamadósság, kisorsolás 1854-ki 250 frfprp.

• • 1860-ki £00 frt 0. ó.
* • 1860-ki 100 frt . .
• « 1864-ki 100 frt . «
♦ r 1864-ki 60 frt e «

— 4V„%
- *>/„% 
-— *v„%

------- 4%
5%
4%
5%
ó%

36.-

6.75 
63 75 
62.— 
53.50 
55.— 
59 50 
30—

8.92
11.60
18.75

8.70
11.60
18.50

16.— 
15.75 

1 .50

küß
188,-re

Kilátás: Változó felhőzetű, envhe, időnkint esős időjárás 
nem változtatja jellegét.

ÉRTÉKPAPÍROK HUtolsó árkelet
pénz J áru

14 50
18.-

64.— 
63.— 
5 4-—
55.50
60.50
80.50

8.92 
11 75 
19 —

8.92
11.00
18.75

12.25
11.84

16.50
15. ’/,
16. —

120.—

11.75
18.50

Utolsó árkelet

99.75 100.50

A tcmcs-bégavölgyi vizszabályozó-társulat___ __________
Pest varos kölcsöne 1670-ből «dómmit.»,.

* • « 1871-ből . ________ _______
Budapest főváros 1880-iki kölcsöne adómén!««
Szerbiai nycremeny-köivsöu 100 frank ___________
Bé" »■•.rns nvereinénv-kf.l. eö;, 1874-briÍ........ .......... .........

84.50 
84.50 
85 25 
85*25 

111*25 100* — 
139.— 
143.— 
148 60 
181*50 
181.50

99.—1102.—
• 108.—
1)100.—
, 37.- 
143-50

86.—
85 —
85.75
85.75 

111.76
100.50 
140.— 
144.-- 
149 50
183.50
182.50

9.3.50
103.—
103.50 
10t. -
37 5011950

Hol Mi a Mii
jsatmammm sas

18-50 
38 frank 
16*5 frk. 

7.- 
1150 
<3.10r

1C—

152—

72 —

RÉSZVÉNYEK.

a) Bankok
Angol-oaztrák bank_________
Budapesti bankogyes. r.-társ______
Budapesti korcsked. és iparb. r.-L_
Fiumei hitelbank_________________
Horvát leszámítoló bank______ _
Magyar általános hitelbauk_______
Magyar jelzálog-hitelbank.______ _
Magyar iolzálog-hitelb. II. kih. id. e. 
Magyar leszámítoló és pénzvállóbank
Osztrák hitelintézet______________
Osztrák-magyar bank______________
{• magyar iparbank..
Pesti magyar kereskedelmi bank _ „„„ 
resti magy. Befizetés 675 frt idoigl. ellem.
Sziszek! hitelbank.________________ 100
• Unioi-bank  _______________ _ MŰ

t) Biztosító társulatok.
Bécsi biztosító társaság___________
BécBi élet- és járodék-bizt. társaság 
Első magyar általános bizt. társ. _ ]
Foneióre pesti biztosító intézet___
Magyar-franczia biztosító társas.... ar. 
Pannónia viszontbiztositó társaság 

e) Gőzmalmok.
Concordia gőzmalom_____________
Első bndapoaii___________________
Első pancsovai hengermalom_______
Erzsébet-malom___________________
Hengermalom____________________

6—

Lujza-malom____
Molnárok és sütők
Pannónia________
Viktória________

114.75 
53__

113 53

305*^ 
141 Z
102.75
300 30 
893 — 
164 — 
7 45 —

S) Közlokodési vállalatok.
• Adria, m. tengeri haj. r.-t________
Alföld-fiumei......... .............. .................
Aradi és Csanádi cgycslilt vasút ... 
Barcs-pal:raczi vasul részvény-társ.
Bátaszék-dombovári _____________
Budapcst-péesi vasút r.-t__________
Bpeet-Szt-Lőrincz helyi érdekű v.-r.-t.

Debroczen-haiduuauási v.
Dóli vasút____________
Eezakkeiotl vasút______
Erdélyi vasút

7—

1-

Györ-sopron-ebonfurtl vasút_______
Kassa-odorborgi vasút___________
Magyar-galiczlai vasút___________
M. ny. v. (székosfebéi vár-győr-gráczi)
Mármarosi sóvasut r.-t. ele. r...........
N. -Kikinda-N.-Becskcrek v.-u. oís. r
Osztrák-magyar állumvasut_____  ar.
Pécs-barcsi vasat______________
Szaraosvölgyl vasút t. ele. r._____
TiszavMé'ki^asnt,aÍ Va9Ut 0,8 rkb*

társaság—
Tisza vidéki vasul______

*) Takarékpénztárak, 
i III.

It Budapest főváros____
ált. takarékpénztár r.-t_ 
t) Különféle vállalatok.

AlUlánoa waggon-kőlcsönzö
Erdélyi plneze-egylet - *

tís1
irodalmi és ny

társaság
ib.'r.-i

?5E.

980—

465-
uoo;—

90. - 
197-50
tol!,50
193.50
200.50

180.50
194.50

15650 
188 —
186.50 

97.—

243-

412.-
210.—

Kló.—
505.—
8575—500.—

<1.—

153.—
81.50

1065—
48.-

115.25 
66.— 

114 —

305 75

141-60 
103 —
300 ÚO 
896— 
165— 
747—

167—

3100-
58.-

160.-
990-

275.-
605.
215.-
391
770.
160.

91
198.69

195 50 
191 50 
207-50

181 — 
195—

157— 
188 50 
187—

Ositallk ÉRTÉKPAPÍROK

Fiumeit, m. rlzshánt. és riz.skemóny 51
r?.nhm?.J«ár,a vasiintfill0 «S gépgyár (fi 
nschwmdt-fele szcszevar
fö'

414 — 
215—

106— 
510— 
8625- 
503.— 
98.—

155.—
82.50

136—
210—

32-50

SmSS
orfözdo első magyar.

és biz. első magy. ___
' testület épülete__

Dräsche)__

(agyár, kőbánya.___ ________
Tégla os mészégető, újlaki_______
Magy. fegyver s loszorgyárrészv.-társ.

. részt#1társ._ 
inni vasmű _ 
8 gépgyár___Schlick-féie •

Sorfozdo else 
Sertéshizlaló _ _____

.aze?zfyiir és linomitó r.-l...
Pórik bír dohany-egyedárus-----fro
Ij-Antalvölgyi üveggyár r.-t._____

ZÁLOGLEVELEK.
Magyar földhitelült. papirórték _. 5

eUálogbank
. , -------------5, 7«

, °,rBZ- közp. takarékpénztár 4'A°/Ő 
Kisbirtokosok orsz. föidhitolintózeto 51/,%

Osztrák-magyar bank 0. é._____ 41/ 0/°
* • * * WC/,évre 4 %
• * • • 1 50 évre 4

Pesti magyar kereskedelmi bank e %
! * * »'/,%
• . ’ ;

Pesti magy. kor. bank községi kötv. 41 
•Albina- takarék- ós bitelinlézoL. fí "/0

Nagyszebeni Földhitelintézet ~~ 5 o/°
: : — f'<
• ált. takarékp. 110 frl 5 

Nszcboniált. takarékp. 10 év v. f. loo f. ő%

Magy. jelzálogb. nyer. köles, kötv. 4 0,
• « nyeremény-jegy. .

Oszfr. földh.-int. dij kölcsön kütr. 3 % 
„ ' . • . kötv. nyerem, jegy 3 "/_
Pesti hazai I takp. 0. kib. kötv. 5 »“

' * ' • • • I 4'/,%
ELSŐBBSÉGEK.

Az «Adria» magy. tenger hajózási r-társ. 
Alfdld-liumoi v. u. (v.-oszcki v.) ?(W 5 °/„

vasul 1874. kib____ _ 5 %
közúti vaep. társ. részlet 5'/,%

’ ' *'W*

Állomások Lég- I 
nyomás,

/v hő­
mérséklet Szeliránya es Felhőzet Csapa- 

dék mm
Sopron ___ 748 + 72 DK 1 3 6
W«gyar-Ovár _ 48 H- 8 B DK 2 3 1
Trencsén___ 48 , -t- 88 K 4 4 4
Selmecz ___ fcO -f 6 0 EK 2 4 1
Korpona ......... 60 + 8.6 4 1
Beszterczebánya 4JB •f 66 4 1
Hialayest___ 60 -- 79 DNY 1 2
Szolnok_ _ -- 4.6 DNY 2 0
Eger 50 -- 9 2 I)K 1! X 8
Debreczen 60 -- 88 ENY 1‘ C 8
Késmárk ___ _ 50 -- 69 D 1 O 8
Uj-Tátrafüred 54 -- 37 _ e 4
örtgvár 61 -- 78 EK 2 4 2
Szatmár 62 -- J)6 K 1 8
Nagyvárad —
Mármaros-Szieet 51 -- 80 K 2| 1 7
Kolozsvár.. 54 -- 7 9 K 1{ 1
Nagy-Szebcn __ Ö2 -- 72 |1> 1 3
Orsóvá _ 54 -- 80 D 1| 3
Temesvár 55 -- 8.6 D 2 0 6
Arad 52 -- 3 9 K S 1 12
Szeged ... . 61 -- 79 DNY 1» 0
Pancsova . öl -- 144 DK 1 2
Keszthely __ 60 + 6.8 D 2 2
Csáktornya __ 48 + 96 DNY 2 0 2
Zágráb____ 6Q 4- 6.4 NY 1 2 2Fiume_ _ 62 4- 83 D 2 4 Ifi
Becs.___ 48 4- 68 E 1Prága _ __ 49 4- 6.2 EK 1 4 8Krakó _ 60 + 62 E li 2 1Lemberg _ 61 + 6.1 DNY 4 2
Bregenz 48 + 01 1
Salzburc _ 49 + 0.0 D 3 e 6Grácz_ 51 -- 40 D 1 4 1
Irieszt_ 60 - 10 0 D r 4 2Pola. _ — 60 - 104 D 2 3 8
Abbázia — 49 -- 8.6 _ 4 10
Lesina_ 62 11.9 D 4; 4
Kopenháira 62 -- 19 K 3 4
Stockholm _ 67 - 09 F. 2 !4 1
Szt.-Pétervár _ 67 -- 1.5 K 1 *4
Moszkva 64 13 D 1 4 2
Varsó 61 - 24 EK 1
Hamburg _ 52 -- 21 DK 2 4Berlin ... _ 61 43 1) 4 4
München _ _ 48 -f 08 D 1 3
Stornoway _ _
Scilly szigetek -- — — SS _ __
Paris ___  _ 46 4- 68 DK 1 4Nizza _______ 48 b 10.2 DK 6] 4 3
f lorencz _ _ 47 - 88 DK 3 4 1
Kóma 47 • 117 DK 5 a 10
Odessza___ 67 - 30 DK 11 4
Konstantinápoly 68 - 66 DNY 2 3

árkele ÉRTÉKPAPÍROK Utolsó árkelet

Budapesti I

909— 950__
) 1055. lUfiO

! 357.— 305—
228— 230—

I 7ua—
2S0-— 231. -

I 207— 2118—
1 370— 277.

117— 143—

1 74.— 7fi—
130— 13 1 —
180 — 187—
700— 770—
281 — 283—
140— 14 8—
105— 107—

1 —
117— 118*—
510—

101.75 102.25
101— 101.50
90.75 97.25

120— 121 —
103—
101.75 102.35
99.25 99.75
98.25 98.75

102— 103—
100.75 102.70
101.16 102 75
10 0- 100.55
100— 100.55
103— — ._
103.—
101.50 102—
99— 99.50

101— 1111.50
101 — 102—
98.50 99—

100.50 101—
101.50
103— --,_
101.50 1(12—

101— 01.50

HL- 114.50
Ifi— 18—

109 — .10.—
18— 20—

101.25 8)2.25
1 99— 99.50

113 — 114.
100— 00.50
10Ü— 00.60 I
97— 98— I

-•

Báttaszék-dombovár-zákányi v._ 290 5%
Budapesti lánczhid____________ _ |(jj) 6%
Budapest-pécsi vasút__________ ' ™ 5«.’
Deli vasút ....---------- 4fKI/2000 márka 4%
uunagozbajozasi társaság___ 1(kV2(i1
Északkoleti vaspálya ................ * 5«/”

• • (aranyb.) _. 2(lü 5>'0
I.loyd és tőzsde-épület_______~ p)j 5*/°
Magyar-galicziai vaspálya_____ Ml 5%

• ' « II- kib. 200 4%
* • . • ezüs 4%

M.-ny. v. (sz.-feh.-györ-gráczi)___ 9® 5%
Magyar nvug. v. 1874. kib--------- 2011 57,
M. v. elsőbbs. beruh, aranyb___  ’iJŐ 57,
,* * ., * • 18Bs'4'/,7,
I. erdélyi vaspalya___________ 2ffl 57,
Győr-sopron-ebenfurti vasút arany jm 37, 
Kassa-oderbergi vasút esüstben... M 57,

• • v. (eperjus-tarn.) ’(rí 57,
• • • (usztr. vonal) 2® 57,
• • • (m. v.) arany 2*»J 57,

Usztr.-magyar allamvasut arany 2íö 57, 
O.-m. államv. 1883. kib. (IrD/vj)® márka 47, 
O ni. államv. X. kib. 1885 ... ó(iO fro 37,
Tiszavidéki vasnt _____________  J® 50/
Viktoria gőzmalom elsőbbs kötv’ j® 57,

JEGYEK.

Ä!

magAnsor
Budavárosi sorsjegy___________
Koglevich sorsjegy___________
A .Jó szív» egyesület sorsjegye 
... ez. korona orsz.-vöriis kérész 
Nyer.-kötv. a bpest-lipótv. bazil.
Az olasz vörüs kereszt egylet________
Osztrák hitelintézet....... ...... ________
Osztrák vürös kereszt egylet ________
l’áüfy sorsjegy __________________ ^_

1- É N Z N E M E K.
Császári királyi arany (vert)________
Császári királyi arany (kör.)________
Osztrák-magyar s formlos arany_____
20 frankos arany_______________
20 márka............ .............................. ____
Török arany lira _____________ ' _
Osztrák és magyar ezüst____  '
Német birodalmi bankjegy 100 márkányi

Váltók árfolyama (látra) k.láb 
Némot bankpiaczok 100 márka ... 3 7, 
Amsterdam 100 hollandi forintért 2|,,70
Brüsszel too frankért__________ 3 0/
Paris too Irankért_____________ ." 3 •)
Marseille 100 frankért______ ____ 3 °/,
Svájczl pénzpiaczok 100 frankért " 3'/_7,
Zürich 100 frankért____________ 31/ 0/
London 10 font sterlingért______ 3 7,

99.75
103—
100.50

101.75
101.50
10250

190.50
101.50 
184—

100.25 
103.50 
11*1.—

101.50
100.50 
86.60

100.50 
100.25 
122— 
118 — 
100.50

102Í25102—
103—

191.60
102.50

66— 
<1— 
4-60 

14 25
9 80 

17 25 
190.50 
22.25 

65—

— ----- ------- ..ígért__
Szentpétervár too rubelért_____
Olasz bankp. 10(1 lira noiive ital. 5',,"

58.80 
99 75

47.70 
47.70 

120 00

59.35
100.10

47.90 
47 90 

121 10

agyar

Eltolás! árfolymok:

ESEEee
és loszám. bank_

dohányt

Kérjünk

MÜLLER J.L,-fii
„Blaba Serail

P0DDERT“
Ulalw Laisa (báróíSplényiné) (zinmüvésanO legkedvenczebb area' 

rizspora.
Vatijiiaupyi arezpor Iegjele*cbbje úgy nappalra, mint estére, tekin­

télyek állni íupcviz-gAllntvAn, vegytlazláiiab és löki- 
letesen árlaluinllatinak talAlialnit. Mint pipere-czlkk nél- 
külözbetlen, aa arozMruek a leggyöngédebb fehérségei, ifjúkori Odeei- 
g«t, szépségét és rózsapirt kölcsönöz. Egy dobos ára 60 kr,. 
nagyobb 1 trt. *
IVCBÉBtiSE P©SIPADOUR.-ra|

Az illaUssat terén jelentékeny párisi kitűnőségekkel való öuzeköt- 
ieteeei* folytán sikerült, e világhírű és fölötte hatásos „Crime 
Pompadonrt” egész eredeti tisztaságában é» erejében előállítanom. 
Ez azon szer, melvíyel a hírneves Pompadour asszony egész 
agg koráig fenn tudta tartani ezodaszépségét, anélkül, hogy az egéea- 
•aynek ártott volna; azért nem mulasztbatom el a tlizteflhölgyvilág.

yel a hírneves á'oinpndonr asszon; 
a tartani ezodaszépségét, anélkül, hogy ai 
; azért nem mulazztbatom el a tiszteli nől| 

azt a leghathatóiabban ajánlani. E kitűnő szer jóval t 
reteden eddigi enemfl gyártmányt.

„Crime Pompádon r4* este és reggel alkahnaataUk, aroaot 4« ke­
zet bedörzsölve; aztán egy kissé behinteni a „Pondrede SeroiP'-jsI. 
E«y Mgdg Ara I frt 60 kr.

ee Kapható a készítőnél I
MULLER JT. L.

fllatszer és pipereszappan gyári raktárában:
Budapest, Koronaherczeg-utcza 9.

A HliKu Talameiuyi hirn-víj núgysierési 6s iarestelä araknál.

A Külső Soroksári utón a Soroksár-Haraszti vasút «Men- 
ház» állomásának közvetlen közelében egy

6243 □ öl kiterjedésű

ipari és gyári czélokra felettébbb alkalmas, 
munkás-lakásokkal ellátva eladó.

Bővebb értesítés nyerhető Melczer Lajos ügyvédnél. IV. 
I'eak-titcza 23. délelőtt 9—10-ig, délután 2—6 óráig. 9878

Norddeutscher Lloyd.
Posta- és gyorsgőzös

BRÉMA

A mai déli tőzsdén 
eladatott

jjSEállitásra“.

47, magyar aranyjáradék___ _
57, magyar papirjáradék___ _
Magyar hitelbank.............. .............
Osztrák hitelbank_____________
Osztrák-magyar áilaravasut___
Déli vasut-reszvény___________
Loaz.ámitoló-rószvóny _______
Jelzálog hitelbank részvény II k

Határidők
Utolsó árkelet .Előfordult köt

liegmag. legatee
á r k e I e t

April 15. 
ápril 15.

I'l889. máj. 4.

102.90 
9 6 20

103—
96.30

102 75 
95.85

103 — 
96 20

és

Du» választék rendkívül kitűnő fog-, haj- és
ruhakefékből, fésűk, bivalyszarv, elefántcsont 
és békateknőből, mindennemű tükrök, szivacsok, 
legfinomabb köröm-ollók, hajsütőle* — Továbbá |

hölgyeknek különös figyelmébe 
ajánlom, folyton a legdivatosabb és legújabb 
hajtőkből berendezett (lusrátasztékuraktdromat. \ 

Külföldi gyártmányt jUatsRrární olcsóbba* mist bárból,
■K” óvakodjunk a hamisításoktól s határozottan caak 

llttUer J- Ifc-üle «Blaha Sor all Pondera-l kérjünk, 
mdy a budapesti országos • kiállításon a legnagyobb kitün­
tetésben részesült 4687

A tavaszi idényre
•ajánlom a t. közönségnek dúsan felszerelt 
raktáromat czipőkben és kalapokban, 
oly olcsó árak mellett, hogy mindenki, a 
ki egyszer nálam vásárol, szívesen fog to­
vább ajánlani, és meg vagyok győződve, 
hogy eddigi jó fairem még jobban szilár­
dulni fog, miután régi elvem olcsó, na­
gyon olcsó és mégis jó árukkal szolgálni. 

Férfiaknak:
Boiju kid ezugezipő 4.50
Borjú regatta    3.20
Lasting regatta ................................................
Borjubőr czipő beszegve sima vagy orrai" ... .. 
Marhabőr ezugezipő könnyű vagy dupla talppal Keztyübőr szalonokkal borítva ... \_ PP
Vitorla vászon sárga bőríel................... _ _"
Pinczér czipók lasting- vagy bőrből ...

Nőknek:
Zergehor ezugezipő szivalak........... __
Lasting czipő selyem czttggal_ ____ ___  _
Keztyübőr lakkal körözve .......................... ' "__"
Ugyanaz szív alakban .......................... ....... ....
Alacsony keztyübőr beteg lábnak ____ ..."
Zergebőr regatta......................................._ "_
Zergebőr regatta oldal gombos...................
Lasting regatta..................................................

. ... 3.20 
_. 4.20
. — 3.20 
... 4.80
. _. 3.
__ 2.50

Versem

3.40 
3— 
4.20 
4.- 
3.70 
2.60 
8.80
2.40

minden színben és alak-env kalap ......... ................
ban 1.85. Angol bőd legfinomabb 3 frt. 
A ki czipőt vásárol annak kalapoknál 
nagybani árt számítok és igy 30®/o-aí

-------  olcsóbban vehet. — Árjegyzékek, mely-
ben több száz legdivatosabb kalap és czipő minták ábrázolva 

1 vannak, mindenkinek kívánatra ingyen és bérmentve küldök.

0121 AGULÁR D. Muzeum-körut 1. és Deák-tér 6.,

New-Yorki-IBaltimore i- 
jBrazilia k La Pláta s 
Keletázsia)3! Ausztrália)-

ProspehHueha* ée menetterveket kívánatra küld

A Norddeutscher Lloyd
igazgatósága«

BUS- GRIMAULT <5s ,
ffyóffyszerésztő.1 Píti-í.-ilmii.

Ezen sztirp elilnftt és vasnt, a vér alkatrészeinek) 
egyik fö-főtényezöjót, tartalmazza.

Orvosi tekintélyek által úgy a vérszegénység és L 
sápkór elte n, mint a tinta! leányok kifejlődé­
sét elősegítő szerül rendeltetik. A vérszegénység [ 
és más bajok által előidézett borzasztó gyomorfájások 
ezen szörp állal a legrövidebb idő alatt eltávolíttatnak. 
Elősegíti és szabályozza a vérforgást s a sápadt és 
görvélyes gyermekeknél a legjobb sikerrel alkal­
maz tátik. — A siker sohasem marad el.

Clilnasztirp ára 2 frt, 6 üreg ára 10 frt 50 kr.
Kapható 891111

Budapesten TÖRŐK JÓZSEF gyógyszerésznél.

0414

-MAGYAR LEXIKON
AZ EGYETEMES ISMERETEK EHCYKLOPAEDIÁJA.

116 kötet szöveg, és 1 kötet (160) képmclléklcS
Ara fűzve 4S frt, kötve fit frt.

I Kötetenként fűzve 3 frt. Kötetenként, kötve 4 frl•
j Évtizedekig várta közönségünk egy Magyar Lexikon meg­
jelenését, mely pótolta volna a régen elfogyott ismeretek tárát, 

js a magyar viszonyokkal nem törődő német Conversations-! 
t Lexikonokat. A lenti munka o hézagot akarja pótolni. Elég hő,
! h°í?Y akár llrockhaus, akár Mayor Lexikonjai!, nélkülözbetővé 
! tegye, másrészt hazai viszonyainkra oly nagv mérvben van 
1 tekintettel, hogy semmiféle más idegen nyelvű Lexikon nem 
pótolhatja e tekintetben a Magyar Lexikon t.

Ezen a maga nemében egyetlen és különösen a magyar vi­
szonyokat fölkaroló minden tudományágat, történelmi, földrajzi 
a életrajzi adatokat tömören magában foglaló mű, egymaga 
úgyszólván egész könyvtárt pótolni képes.
Kapható a PALLAS könyvkladóhlvatalában Budapesten

valamint minden hazai könyvkereskedésben.

SZABÓ JÓZSEF ÉS TÁRSAI
Budapesti asztalos társasága

Budapest, JTózsef-tér 9, szám,
A legnevezetesebb budapesti asztalos és kárpitos mesterek saját kitűnő készítményeit 
árusítjuk olcsóbb árak mellett, mint bárhol, a legegyszerűbbektől a legfinomabb ne- 
müekig úgy háló- és étszoba berendezéseket tölgy- és diófából, valamint garnitúrákat 
is atlasz, brokát, selyem, bomret és jute szövetekből, ép úgy fekete bútorokat, gyöngy­

kagyló és bronzzal kirakva.
2 chiffon, fényezett diófa, 2 ajtós____ ___

)2 chiffon. 1 ajtós................... ______
1 ottomáu .................. — ____ __  _____ 26
1 mosdószokrény... ...... ................ ...~_____  14
1 éjjeli szekrény......................... ....... ....... ....... ....... 7
1 kredencz................. ....... ........... ....... ....... .... 22
1 kihúzó asztal....................... _______ 15
1 garnitúra, atlasz finom _______ *150
2 ágy, fényezett diófa............................... .. _ __ 24
1 pamlag. 6 zsöllye rips vagy jutóból _ __ 70
1 pamlag, 6 székkel.......................... __ _ _ 45
1 naming, 6 faragott zsöllyével _ _ __ __ 115
1 teljes hálószoba berendezés... _____ .110

.......  " 140
_120

36 frttól 
80 ,

I teljes étszoba berendezés... 
1 teljejós szalon berendezés

U

888/1889. sz.

K*P®" árjegyzékeket kívánatra Ingyen és bérmentve küldünk. — Vidéki 
mecblsások 10l>/0 foglaló beküldése után pontosan föganatoálttainak. 9603

Fürdőbérbeadási hirdetmény.
A n.-kövéresi közalapítványi uradalom tulajdonát képező <.Bu*iás»-i fürdätelep s vele 

összekapcsolt jogok us tárgyak 1890. év márczius hó 1-töl kezdődő 11 óv ós 10 hónapra 
iául. év deosember 31-lk napjáig zárt ajánlata verseny utján bérbe adatnak.
... Az 50 kros bélyeggel ellátott. — s a Nagy mél tÓFiigu vallás és közoktatási magyar kir. 
Ministermmhoz ezimzendo zűrt ajánlatok borítékain kiírandó «ajánlat a huziási^ fürdő- 
Dérletéren •

Az ajánlatok — melyekhez a bánatpénzül leteendő 2000 azaz kétezer frtnak a 
uap-kövéresi közalapítvány szilmtarlósági pénzlárnál. a központi állampénztárnál vagy 
valamely m. kir. adóhivatalnál történt lefizetéséről szóló eredeti nyugta csatolandó — 
folyó 1889. ev május hó 24-ilt nap délelőtt 10 óráig a vallás ós közoktatási 
Ministerium segédhivatal! igazgatóságánál adandóit be.
1HtetndnKßÄl0tl M fl,iAmokk1aI botiikkel kiírandó ós határozottá«
SS? -V f2? T? hr'\8 ia’ "ielvrn vcrsc,,yzti a »nctajanlou rendes béren félül 
Äif0l„ *4 f!fBtnl, kiélez., ha a bérleti jogviszony időtartama alatt Budát 
bármiféle vasúti összokbttetost nyer.
magáWeUéllenüf a]áveti.ntendÖ’ h°gy ajá,,,altevö a haszo,lh6ri Altételekét üsmeri, azotoák

. Vx«io6i!etj fe!‘fle1!* a yalhis és közoklatási ministenum segódbivatali igazgatóságánál é* 
& közalapítványi keriileti főliszlscgnel Buzmson a Invalalos órák alatt betekinthetők
tolinle“»™ v“,t3 nem ,<!18ia’ VaSy 1 kdl5 WJb0n b““' *dolb 'W tóajinltot

^Abeérkezett ajánlatok még a beadásra kitűzött napon bizottságilag fognak nyilvánosait 
felbontatni, mely eljárásnál az ajanlnltevők jelen lehelnek.

a-íánIalok eifoia(|ís^vaS/ vissza.,lasitésa, esetleg egy uj versenytárgyalás kihirdé 
tésére nézve a szabad elhatározás a mtnislerium részére fenntarlalik. 6883

Buziás, 1889. ápril hő 8-án.
A liözalapituányi kerületi főtisztség.



rí
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8 EGYETÉRTÉS, KEDD. ÁPRILIS 9; 1889
1881

Ezen hirdetési rovatban minden s*í 
egyszeri Beiktatása Közönséges péti4 
betűkből 2 Krral, e compact oetüK- 
toől szedve 4 krajczárral fizetendő.

Minden hirdetésre felvilágosítást ad
a kiadóhivatal Ingyen. Cztmmel ellá­
tott hirdetések minden közlése után 
még 30 kr. bélyegllleték lefizetendő.

Csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel a válaszra szükséges levélbélyeg vagy levelezőlap beküldetik, és a hirdetés alatt álló szám közöltét!k. "1
„Ne tovább“

megnyílt. 3711
„Jó szív 57“

levele van a kiadóhivatalban,
K.Sz.3703

levele van a kiadóhivatalban.
Előkelő

családból való hatal nn óhajt 
egy oly idősebb úrral meg­
ismerkedni, ki öl anyagilag 
támogatni s iveskednék. Vá­
laszt «Juno» a kiadóhivatalba 
kér, névtelen leveleket figyel­
men kiviil hagv. ."1796

A Gellóx-thegyen,
a váuihiizzal szemben, egy villa 
kiadó. Bővebbet a kiadóhiva­
tal ban. 3791

K. Rózsika.
Levél. -"799

Érsekújvártól
V« órára — Naszvadon — egy 
900 holdas, igen jövedelmező 
gazdasági- és laképiilelekkel 
dúsan ellátott birtok folyó évi 
októbertől több évre haszon­
bérbe adandó, vagy eladó.— 
A birtokon kincstári dohány-, 
ezukorrépa-termesztés és tehe­
nészet is űzetik. Rövebb érte­
sítési a kiadóhivatalban. 3(127

Jól berendezett
fiiszerüzlet tőzsdével, mely már 
3d óv óta a legjobb forgalmú 
helyen fennáll, azonnal lakás­
sal együtt átadandó. Érte­
kezhetni Veiss lgnáez urnái 
Kun-S/cnt Márton városában 
Jász-Nagy-Kun-Szolnokmegye.

378-1

Eladás.
Hunniáit és uj

pénz-szekrények
rendkívül olcsó áron kapha­
tók a bécsi pénzszekrény gyári
raktár Budapest, V., Bál- 
vány-uteza 6. ez. 9828

Füszoi*-
é:- I semcgckcreskcdés nagy 
v A-őkorrol, eladó és azonnal 
á is adható. Czim a kiadóhi­
vatalban. 3801

Használt és kijavított
sttibilgépek,

kazánok,
locomobil és cséplőgépei
minden nagyságban ; 1, 2 és 3 
járatú malmok, hengersze-
kak jutányos árakban elő­
nyös fizetési fcltételrk mellett 
eladók. Használt gépek 
vásároltatnak, vagy uj gé­

pekre cseréltetnek be.

gépgyárában 9885
MISKOLCZO N.

1 Nógrád-Veröczón

a Dunapart igen regényes] 
erdős iáján, a főváros­
tól ötnegyed órányira, 
vaspálya és gőzhajó állo­
mással (a fővárosba na­
ponta fi-szor lehet utazni), 

2 ujdonat-uj úri

iiy árilak
több szobával és diszkert- 
tel, vízvezetékkel, hozzá­
tartozó mclléképülelek. eset­
leg bútorokkal együtt el­
adó. Bővebbet a kiadóhi­
vatalban. 9481

Czukrászda,
régi jó üzlet, szép vidéki vá­
rosban. a legjobb helyen, olcsó 
áron eladó. Czim a kiadóhiva­
talban. 3741

3 szoba bútor
azonnal eladandó darabonkint 
is István-tór 7. 1. ein. 2.__3787
Helyiség változás

miatt az i'SiM
Andrássy-ut 28. se. alatti
BUTORTELEPBEN

májiia i-ig egyszerű és linóm
BTJTOEOK

a bevásárlási áron adatnak el.

Olcsó alkalmi vétel
963 bútorokban.
Elegáns haló-, ehedlh-, szalon- és 
férliszoha bnlornk, továbbá szőnyegek, 
függönyök, tükrök, nippek slh. min­
den elrogadhaló áron eladalnak.

Andráiey-nt, az Qpera-báe 
átúltonéb n, Rolter-role kávó- 
báz épületben, IXI. om., 23.*.». 
naponta 8—12-lgr és 3 6 óráig:. 
SMEBT Hejárat a Dalszinhi/. nlezában
NARANCS

és 9552
CZITROMOT
a legjobb minőségben, 30—50 
darabot (a gyümölcs nagysága 
szerint) tartalmazó 5 kilós ko­
sárban, fagymenlesen csoma­
golva, 1 frt 60 kr. utánvét­
tel küld egészen költségmen­
tesen a „Tengerre !" kiadó- 
hivatala Triesztben. Idei 
burgonya (Máltából) 5 kilós 
csomag l frt 50 kr.

Tüneti erstes
és betörés ellen biztos pénz- 
szekrények, minden nagyság­
ban igen olcsón kapható, Hesky 
testvérek pénzszekrény gyári 
raktál ban, képviselő Spitzer 
Fttlöp Károly-körut 7. 9403

Sorvetőgépeket
legjobb és legtartósabb mi­
nőségben több évi jótállás 

mellett szállít
UMRÁTH ÉS TÁRSA

mezőgazdasági gépgyára 
IHÜIXÁIIAX. I’rága melleit. 
Magynrorszi i főraktár: lludn. 
pent, vávzl-körut QO.nzfttn 

zajai «ég nlull. :u,:|l
ititm KIT, innyen fes tiénnenue.

IT I f Pillanat alatt mindenki 
UU • által mosható újjá 
aranyozhat elavult tükörkerc- 
tct. csillárt, figurát, virágasz­
talt stb. — Egy üveg ecsetlcl 
80 kr. Kertész Tódornál 
Dorottya-utcza 1. 9602

Egy távolabb fekvő faiskolának 
áthelyezése végett 60,000 db

alma és körtefa
leszállított áron adatik cl, és 
pedig: Kifogástalan minőségű 
erős koronás almafa 1000 db 
250 frt, 1UU db 30 frt. Kifo­
gástalan növésű, erős koronás 
körtefa 1000 db 300 frl. 100 
db 35 frt. Kifogástalan növésű 
1—3 éves körtefa 1000 db 
200 forint. 100 db 25 forint. 
Alma'a 1000 db 150 frt, 100 
db 20 frt; ugyszinle minden 
cgyéli gyümölcs, diszla, nni- 
goncz, spárgatő, szamóca? stb. 
Részletes árjegyzéket küld a 
széchényfalvl gazdasíig 
u. p. Radkersburg. 8916
6 szoba, konyha, éléskamra,
tágas üveges verandából álló
villa Leányfalván,
csinos kerttel és udvarral, 
7500 frtért eladó, esetleg 500 
írtért bútorozva. 400 frtért bú­
tor nélkül bérbeadó. Hajó és

Costa állomás, nyáron uszoda 
elyben ; á fél órai távolságra 

esó szenl-eudrei vasúti állo­
mással rendes omnibusz össze­
köttetés van: ugyanott orvos 
és gxógys^ertár. Tulajdonosa 
Szitányi Ödön,lakik Leány­
falván. 3727

Nem szédelgés
uj ruhákkal, melyek mint ré­
giek adatnak el, hanem csakis 
uraságoktól levetett uriöltönyök 
a legnagyobb választékban a 
legolcsóbb áron kaphatók: 

Károly-lrörut 2. szám, a 
hatvani-uteza sarkán, az ud­
varban. Ugyanott ruha-köl­
csönző intézel. 9769

Vétel

Gazdatiszt,
katonamentes, 10 évig első­
rangú uradalomban működött, 
önálló tiszti állomást keres. 
Kívánatra 20,000 frt értékű 
biztosítékot ad. Czim a kiadó- 
hivatalban. 3785

Megvételre
kerestetik 200—3U0 tenyész­
tésre alkalmas, fésiis-gyapju, 
nagy testű anyabirka, a du­
nántúli megyék valamelyiké­
ben. Ajánlatok a kiadóhiva­
talba kéretnek. 3802

ea

Fiatal mű-
ói konyhák or tesz helyben 
vagy vidéken megfelelő állást 
keres. Igényei szerények, jó 
bizonyítványokkal rendelkezik. 
Czime megtudható a kiadó­
hivatalban. 3803
Elméletileg s gyakorlatilag kép­

zett nőtlen
gazclatisz t

iunius 1-dre alkalmazást ke- 
re :. Bővebbet a kiadóhjv. 3798

Házikisasszonyuak,
_ esetleg komornának ajánlkozik

AlKAltUSZást fe’PPPfl keresztény, jó családból, sze- 
ainwimwuBm ttPIW)iró,iy igényű fiatal asszony,

i kevesebb fizetés, de jó bánás- 
|mód mellett. Továbbá egy mü­
veit, legjobb korban levő öz­
vegy asszony, ki a háztartás 
vezetésében teljes jártassággal 
bir, előkelő uribázhoz ház­
vezetőnőnek, vagy gyermekek 
mellé helyettes anyának ajánl­
kozik. Megkeresések «S. K.» 
alatt a kiadóbiv. kéretnek. 3801

Egy intelligens
kisasszony fürdőhelyen kaszir- 
női állást óhajt elnyerni. Czim 
a. kiadóhivatalban. 3805
Há zi kisasszonynak
vagy házvezetőnőnek ajánlko­
zik egy jó családból való 
leány. Czime megtudható a ki­
adóhivatalban. 3800

Alkalmazást nyer

100-300 frt
mellék] ö ve delmct
hónaponkin szerezhet minden 
tisztességes személy sorsjegyek 
törvény szerinti részletfizeté­
sekre való eladása által. Aján 
latok a «MERCUR» kiadó­
hivatalának hank- és váltó- 
iizlete Politzer S.-hez Buda- 
dcst, Dorottya-utcza 12. 9709

Gyakorlott
könyvvivti kerestetik egyhely- 
beli gyár részére. Magyar és 
nemet nyelvismerete kívánta­
tik. Gyárakban már alkalma­
zásban volt pályázók e őny- 
ben részesülnek. Ajánlatok «K. 
A. 5690» czim alatt a kiadó­
hivatalba küldendők. 3782

Lakás és bérlet
Képviselőknek

igen alkalmas két földszinti, 
2—2 szobából álló lakás ki­
adandó május hó elsejétől a 
csillag-uteza 12. színin ház­
ban (Lónyayutcza sarok). Bő­
vebb felvilágosítás a házmes­
ternél. 3767

Oktatás.
Kitűnő

nevelőn ők,
nyelv és zeneképesség, 
és külföldiek. Magyar,

;el. bel- 
agyar, nemet, 

franczia ...j»
gyermekkertésznok,

bonneok,
utóbbiak egyenest a Svájci- 
ból is, ajánllalnak a t. urasa- 

goknak és elhelyeztetnek 
Bareecb Ferenci nevelónő 
elhelyező intézete által Buda. 
pest, kigyó-ntcia 5. 9753

Különféle.
Egy elsőrendű gépgyár fő- 
könyvelője, megfelelő biztosíték 
nyújtása és kamat megtérítése 
ellenében, részi- lekben leendő 

visszafizetésre
430 forint kölcsönt
óhajt felvenni. Szives ajánla­
tok «Kölcsön 3751» alatt a 
kiadóhivatalba kéretnek. 3*51

Fiatal mérnök
alkalmazást keres. Czim a 

í kiadóhivatalban. 74%

EG-TBTEETES
Lengyel módra készített j 

n

Fackh Gedoné gyártmánya
Felit wider dmintuki BADACSONYBAN.
Jik ji szabiitak diszk «ti 0.2 literes üvegje 40 krajezár.

Főraktár: BBÁZAT KÁLMÁN-nál, Budapest, 
Muzenm-körut 23. 96ö0 ■

lEIird-etésells:
felvétetnek a kiadóhivatalban

Budapesten, Kecskemóti-ntcza 6.

car S Z A H o T 'I’ V H A K.

Kész úri ruhák
1 sacco 6 frtért 
1 felöltő 9 frttól fölfelé 
1 öltöny 14 „ „ gai5

GROSSMANN S.-nél
Budapest. M. Fercacz és bécsi utcza sarkán. 
Fióküzlet: Egyetum-tér; kecskeméti utcza sark®.
natsr szabót t X n ,v k.

IcfftartalomdusaM) iiafron-Iitliion-savanvnforrás.
Kipróbált gyógyszer hunrysavaa diathouie
(litiszvény, homokkópzodés) továbbá a ^

|^v6

gyomor, hugyzzorvok (vess, hó —. . ,
Ijagj bHecsógenel, s légcső- /TTV'5, vök ló lift katorrhusa, ^ •, »
baemorrboldák nem- .-iAO” v
különben a sárga- Vv',x ie\°X w&fe*aág bajai ellen.

^.vei
<x'-° r<* T*SJ- KyBuH«'

nedvekkel és cznkorral 
vegyítve általánosan ked-

veit a radcinl viz.

9760 Kapható Budapesten:
Édeskuty Lés Mattoni és Wille uraknál,

valamint minden jónevü ásványvíz kereskedésben.

Radeln gyógyhely.
Savanvuforrás és 
vasfürdők főleg jó 
hatással köszvényes 
bántalmaknál, hugy- 
bzervbajok, vérsze­
génység, női beteg­
ségek és gyengeségi 

állapotokra stb.

Olcsó élelem és tartóz- i 
kodás. Prospcctust

(ingyen) a radeini 
gyógyhelyről és a, 
savanyuviz szétkül­
dését illetőleg szíve­
sen küld a Direc­
tion des Curortes 
Rudeln (Steiermark;

MELROSE 
w HAJ BESTüBEEICedvelt és

IÍEM hajfestőszer, nem piszkitjaa bort sem a fehérneműt, 
iassankint adja vissza az ősz hajnak ifjúkori színét 
ds udeségét. Egy üveg ára 2 f. 50.
Magyarországi főraktár TÖRÖK JÓZSEF gyágyeg. Budapest, klrály-utosa 12. ez. 
Kicsiben! eladás LUEFF M.-nól váozl-utoza 28. és LUEFF SÁNDOR váczi-utoza

22. ez. ("Nemzeti szálló» épületében.)

Kaphatók nálam az idény öltözetek 14 frtért, felöltők 12 forintért 
(tiszta gyapjúból). Piquet-mellónyek 3 frt Rotlibergcr Jakab 
cs. és kir. udvari szállító Budapesten, váczi-utcza 23., a «Nagy 

Kristófhoz» czimzett házban. 9722

1

Hazai ernyő- és tricot-gyár.
A közelgő tavaszi óvad alkalmából van szerencsém a t. ez. közönséget figyelmeztetni, hogy

esernyő-, najernyö- és tricoMerél-öáramliaii
nagyszerű viUiisxtékbau elkészült, 
ami 0 téren legújabb és legszebb, s tisztelettel 

kérek tömeges látogatást.

Az árak igen jutányosak, de szabottak.
Egy vörös vagy nllnsz-gycrmok-rscrnyö _ 1.— frttól
F.gy finom leány-napernyő..................................... 1.50 «
Kgy fekete vagy színes női atlasz-ernyő .. 2 — .
Egy f koto vagy s-ines női félselyom-crnyö... 2 50 «
F.gy fekete vagy színes selyem-ernyő... _ ti — .
Egy legfinomabb legújabb szinti ... .
Esernyők _.  .......... ........................... _ i—lOfrlig
Egy gyermek tricot-derók ................... ............... 1.50 frttól
Egy sima trieot-iiarók hölgyek számára _ 2.— •
Egy díszítőit tricot-derók........... ... _. ... 3.— »
Egy matróz-trieot-derék hímzett horgonynyal 5.— •
Egy sclycm-trieot-derék ... _. ... ... ... 10.— t 
Egy fin-tiieot-öltüzet 3.— «
Egy leány tricot-öltözet _ _. _. ... _. 3.— «

Mauthner-féle kiállítási fümagkeverók 
Mautkner-fclc margitszigeti fümagkeverók 

Unom rövidszála eredeti angol perje

AUTHNER ÖDÖN
MAGKERESKEDÉSE 3:«t

József föhcrczcg 0 es. és k. Fensége udvari szálUtó.ja
Budapest, Koronaherczeg-utcza 18. sz.

SCHEIN
L KyifcbB-UZllLlL«

0ÖT Hlkölöii
HÓB

A PALLAS irodalmi és nyomdai részvénytársaság könyvkiadó 
hivatalában kapható:Tricot-dorckak mérték ezorint Is a leg- 

cgyszerühbtöl a legelőkelőbb alakig készíttet­
nek, úgyszintén nap- és esernyők divatosltás és javítás végett jutányosán elfo­
gadtatnak. Megrendelések gyászjczikkckro 24 óra alatt legjobban teljeslttotnek.

ölönitett prőbuszobn. "3@C!| 9802
nap-, esernyők- és jersey-derekak gyárai -
Budapesten, V., Erzsóhettór 17. szám alatt.1! nagy kötet fÜZVO 10 frt, kötve 12 frti

m-------------------------------^ -

FRANCZIA-MAGYAR SZÓTÁR.
Szójegyzék és nyelvtani megjegyzések a franczia akadémia é? 

a legjelesebb franczia szótár irók után.

ÍWÍ^v:i!íW-

Lomentes i
Tőke és kamatok aranyban fizetendőit.

Az 1888. évi XXXII, t.-cz.-ben megjelölt 5%-os aranyban kamatozó és visszafizetendő kölcsönök beváltása czéljából,
II. kibocsátás: névértékű 53.000,000 osztrák értékű aranyforint -105.300,000 német bir. ért. márka -130.000,000 frank,

melyből névértékű 30.000,000 o. é. aranyforint = 60.750,000 német bir. ért. márka = 75.000,000 frank kerül aláírás aK.
, Az 1888. évi XXXII. törvenyezikk alapján ezen 4|”/0-os állainvasuti kölcsön kibocsátása 182.000,000 osztrák értékű aranyforint ösz- 

szegben történik. Az 1. kibocsátás folyó évi január havában 130.000,000 forintot tett, a II. kibocsátás 52,000,00 forint.
A kölcsön kizárólag az 1888. évi XXX11. törvényezikkben megjelölt, aranyban kamatozó és visszafizetendő kölcsönök beváltására és 

amennyiben a kibocsátás felesleget eredményezne, ez egyéb államadósságok törlesztésére fordítandó.
Ezen kölcsön biztosítására az állami és államosított vasutak a fent említett törvényezikkben meghatározott és az 1. kibocsátás aláírási 

felhívásában részletezett mértékben szolgálnak.
A kölcsön II. kibocsátása 10,400 sorozatra (26,001—36,400 szám) van felosztva, 50—50 darab cgyenkint 100 aranyfrtról — 202'60 

márkáról = 250 frankról bemutatóra szóló kötvénynyel, 1, 5, 10 és 50 kötvényről szóló czimletekben.
Ezen kötvények adómentessége, kamatozása és törlesztése tekintetében a II. kibocsátásra nézve ugyanazon határozmányok érvényesek, 

mint az I. kibocsátásra nézve.
Ezen kölcsönnek felmondása vagy nagyobb mérvű kisorsolása 1899. január 1-ig ki van zárva.
A kamatszelvények és a kisorsolt kötvények félévenkint augusztus l én és február i-én fizettetnek ki:

BUDAPESTEN ... _

BECSBEN

BERLINBEN ...

a m. kir. központi állampénztárnál ................. .............. .............................. )
a Magyar Általános Hitelbanknál................................................................... , . , . „n . .
a «K. k. prlv. őst. Creditanstalt für Handel and Gewerbe» ez. Intózotuól, / , riD^^n az 1869. évi
a «K. k. prlv. allgem. österr. Bodenoredltanstalt» czimtt Intézetnél _ I X ‘ '"cz' erteln1eben.
S. M. von Rothschild bankháznál...............................................................      /
a "Direction der Disconto-Gosellschaft» czimtt Intézetnél ... _ _ _ 1 német birod. markban

— ................. S. Bleichröder bankháznál .......................... .................  „ _ _ > 10 aranyforintért
M. m. FRANKFURTBAN M. A. von Rothschild & Söhne bankháznál™ _ _ .......... .......... J 20,6/loo markot számítva.
PARISBAN ................. de Rothso.iild Fréres bankháznál (frankban, 10 aranyforintért

............................................. ) 25 frankot számítva.
A magyar kir. pénzügyminisztérium 1889. m&rczinu 27-én kelt hirdetménye értelmében az 1872. évi XXXII. törvényezikk 

alapján 1873. évben kibocsátott 54.000,000 íorintos 5°/0-os kölcsönt egész még fennálló 36.462,000 frtnyi összegében 1889. julius 1-ón 
történendő visszafizetésre, továbbá az 1870. évi XXXI. törvényezikk alapján 1871. évben kibocsátott ö0/0-os m. kir. gömöri vasúti 
záloglevél kölcsönt egész meg fennálló 5.169,000 frtnyi összegében 1889. augusztus 1-én történendő visszafizetésre felmondotta. A még 
fennálló összegek a tervszerű törlesztés szerint vannak számítva, tekintet nélkül a oonversió folytán a forgalomból kivont kötvé­
nyekre. A II. kibocsátása 440/0-08 állami vaenti kölcsön 30.000,000 frt részösszegének aláírásánál a kicserélésre vonatkozó 
ajánlat a két fentebbi felmondott kölcsönök összes forgalomban levő kötvényeire kiterjed.

Az aláírás a Wjo-kal aranyban kamatozó államvasuti kölcsön II. kibocsátásának most említett részösszegére,
LONDONBAN N. M. Rothschild Sc Sons bankháznál j az czcn bankházak által közzéteendő folté-
BRÜSSELBEN és ANTWERPENBEN L. Lambert bankháznál SÍ03Stlli87apeÍg “1
AMSTERDAMBAN A. Gansl bankháznál \ üiÄÄ

továbbá:

Budapesten a Magyar Általános Hitelbanknál,
BÉCSBEN S. M. von Rothschild bankháznál.

— a „K. k. prlv. őst. Creditanstalt für Handel und Gewerbe“ czimtt intézetnél.

BRÜNNBEN,

és pedig az 1873. évi 5<y0-os 54.000,000 forintos kölcsönnek és az 1871. évi 5%-os m. kir. gömöri 
vasúti záloglevél kölcsönnek kötvényei adatnak cserébe és

1889. évi április lió 15-én liétfon.
készpénzfizetés ellenében.

I.
A kicserélés melletti aláírások feltétlenül tekintetbe vétetnek. Az aláírással egyidejűleg vagy pedig

az aláírástól számított 21 nap alatt a kicserélendő 5-6/„-os kötkicserélési hely által elfogadhatónak talált biztosíték tétetik le nnyiben a
kamatokról szóló szelvényekkel együtt beszolgáltatardók, melyek ellenében a 4i% kötvények 18*89. évi február i-tóí'folyó°kamatobóFszóló szeh 
vényekkel kiszolgáltatnak.

E kicserélésnél a 4£<y0-os kötrények, az aranyforint tőke-névértéknek a német tőzsdéken szokásos 1 aranyforint ■ 
ban fognak német birodalmi értékre átszámittatnL E szerint a kötvények
98,/4°/o árfolyamon 100—ÍOO aranyforint töke-nóvértókért ................... ....... ................................... .................................................. .............. 196.50 márkkal
ebhez adva az 1889. február 1-től márczis 31-ig folyó 4j°/o kamatok fejében... ....... ....... ....... ....... ..........................."_____ 1.59 márkot

. . , összesen tehát
számíttatnak és ezek ellenében a beváltásnak alávetett kötvények következőleg fogadtatnak el fizetésként:

- 2 márka viszonyá-

198.— márkkal"

az 1873. évi 5°/0-os 54.000,000 frtos kölcsön
sterling font névértékben, 1 font sterling =■ 20 márkkal számítva 102.30% árfolyamon 10 font sterling vagy 100 frt töke névértekért 20460 márkkaL 
ebhez hozzáadva az 1889. január 1-től márczius 31-ig folyó 5% kamatok fejében .................................................. 250 márkob

összesen tehát 207.10 márkkaT,
az 1871. évi 5°/0-os magyar királyi gömöri vasúti záloglevél kölcsön

osztrák értékű ezüstforint névértékben, 1 forint = 2 márkkal számítva 100.30°/o árfolyamon 100—100 frt tőke névértékért ‘>00 60 márkk»! 
ebhez adva az 1889. február 1-től márczius 31-ig folyó 5% kamatok fejében........... ... ... ........................... .. .. 1.66 Sárkot ’

„ .... .................................. összesen tehát 202.27 márkkal.
.... . ,Lzcn számítás szerint az alairo megkama a 4jo/0-os kötvényeknek 100-al osztható névertékét, a mennyiben az a beszolgáltatott6"A-os 
kötvények beszámítási értékében fedezetét találja, míg az utóbbiaknak ily módon ki nem egyenlithető részét az aláírási és kicserélési helvek 
készpénzben fogják megtérítem.

, . Budapesten, Béesben és az osztrák magyar monarchia többi kicserélési helyein ezen készpénzben történő kiegyenlítés, a kicserélő 
’ n^mef ^‘rodalim marka helyett osztrák értékű papírpénzben is történhetik, az illető kicserélési hely tíltal koronként meg­

határozandó árfolyam szerint.
II.

a „K. k. priv. Allgem. österr. Boden-Creditanstalt“ czimtt intézetnél. 
LEMBERGBEN, PRÁGÁBAN, TRIESTBEN és TROPPAUBAN a „K. k. priv.

BERLINBEN
österr. Creditanstalt fttr Handel und Gewerbe“ czimtt intézet fiókjainál, 
a „Direction der Disconto-Gesellschaft“ czimtt intézetnél.

— S. Bleichröder bankháznál.
— a i3ank für Handel und Industrie“ czimtt intézetnél.

M. m. FRANKFURTBAN M. A. von Rothschild und Söhne bankháznál.
— a „Bank für Handel und Industrie“ czimtt intézet fiókjánál.

KÖLNBEN Sál. Oppenheim jun. Sc Comp bankháznál
az alább felsorolt feltételek mellett történik.

A aláírás a szokásos üzleti órákban történik

jelen felhívás közzétételétől hétfőig 1889. évi április hó 15-ig bezárólag
41%-os kötvényekre, melyekért a felmondott 5o/0-os aranyban visszafizetendő kölcsönöknek

A kÓBEpénzfizotés mellett történő aláírásokra nézve az aláírási ár 98l/,«/o, fizetendő német birodalmi értékben, 1 forint - 2 mark' 
kai számítva, hozzáadva a folyó evi február 1-től az atvetél napjáig járó folyó kamatokat.

. . , Budapesten, Becsben és a magyar-osztrák monarchia egyéb aláírási helyein ezen készpénzben történő kiegvenlités német birodalmi
marka helyett osztrák or eku papírpénzben is történhetik, az illető aláírási hely által koronkint meghatározandó árfolyam szerint.

Az alanás alkalmával az adáirt névérték öt ezásalóka biztositékkép leteendő. Ezen biztosíték vagy készpénzben, vagy olyan a napi 
árfolyam szerint számítandó értékpapírokban teendő le, melyeket az illető aláírási hely elfogadhatóknak talál. °y y p

Minden egyes aláírási helynek fenn van tartva a jog az egyes aláírásokra történő átengedést belátása szerint meghatározni 
Az átengedés az aláírás befejezte után az aláírók értesítésével lehető rövid idő alatt megtörténik. Ha az átengedés az aláírásnál keve­

sebbet tenne, a biztosíték felesleges része haladéktalanul visszaadatik.
, , . yZ. aláírásra átengedett kötvényösszeget 1889. február 1-től folyó kamatokról szóló szelvényekkel együtt f. é. április 25-töl
vis6dzaada^kU bb * *' junias 25"lß atvennl tartozik. Az átvétel megtörténte után az átengedett összegre letett biztosíték elszámoltató, illetőleg

m«nn„ihQJ?ln0n/0SuT^haíáí0Z0!=t. lnéytértékrc ,szó|ó 41%-os államvasuti kötvényekre történő bejelentések csak annyiban vehetők tekintetbe, a mennyiben cz az aláírási hely vélekedése szerint a többi aláírók érdekeivel megegyeztethető.
Vi „ moi,iEÄS^Ö»ek ?,lkd,SuUll6Í8 a magyar királyi pénzügyminisztérium által egységesen kiállitolt ideiglenes elismcrvények adatnak 
ki, a melyeknek beszolgaltalasa ellenében a végleges kötvények külön hirdetmény értelmében is ki fognak szolgáltatni.

Az osztrak-magyar és német aláírási helyek által kiadandó ideiglenes elismervények és végleges 4jo/0os kötvények a német birodalmi 
bélyeggel el vannak latva. A nemet aláírási helyeken csak oly 5»/e-08 kötvények szolgáltathatók be, melyeken a német bélyeg VajU van 
bármcIyikSUttSóSntescn tápSk0^"08 kötvényekért kicserélés ellenében történő aláírásokhoz bejelentési minták a fentemtifett aláírási helyek 

, Budapest, 1889. április havában. y

9876 Magyar Általános Hitelbank.
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Nyomátik a kiadótulajdonos: Pallas irodalmi és nyomdai részvénytársaság körforgógépén, Budapest, IV., Kecskeméti utcza 6! számT


